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I[TEPIAHYH

H owmlopatikn ovty epyacia aoyoleiton pe 0Oépoto KAACOIKNG Kol KBAVTIKNG
unyavikng pudbnong. Apywd, Eexwvape mapovotdlovtag ta Pacikd otoyeion Tov
KkBavtikoh vroAoyiouov, TV £vvola Tov qubit, T KPavtikég TOAEG EVOC Kot dVo qubits,
Tov KPovTiKO evoykaAopd, kabmg Kol Twg AEITovpYolV HEPIKOL amd Tovg Pactkovg
kBavtikovg alyopiBuovg, Omwg o akydpiBupog tov Deutsch. "Yotepa avardovpe
AEMTOUEPDS TO. LOOMUATIKE VO CNUOVTIKOV KPOVTIKOV TPOY®pnUEVOVY aAyopiOumy.
Tov xPavikov aiyopiBuov Tov petacynuaticpod Fourier kot avtov NG eKTipmomg
@Aaong. 211 GLVEXEWD, TOPOVCIALOVUE TIG KOTNYOPlEg TNG KANGGIKNG UNXOVIKNG
pébnone ko mo ovykekpluéva 1oV KAAGOIKO aAyopiBpo g Avdivong Kopuov
YuvvictwodVv(PCA), o onoiog ypnoyomoleiton yio tn HelwoN GUVIGTOCMY GE TOADTAOK

wpoPAnuata avdAivong dedoUEVDV.

210 KEVIPIKO KOUUATL TNG OWMAMUATIKNG ovoAvovpe Tov KPovtikd alyopiBuo g
Avaivong Kopiov Zuvictooov(QPCA), mapovcstdlovtoc AETTOUEPMG TIC ATOLTOVUEVEG
KkBavtikég moreg, ta Prjpata Kot o KPavTikd KukAdpoTo mov ypewdotnkay. Emiong,
ou(NTaUE TIG OVOUEVOUEVEG EMITOYVVOELS GE CUYKPIOT UE TNV KAOGGIKN TEPIMTOON.
AxOu0, 0TO KEVIPIKO KOUUATL TNG SUTAMUATIKNG TOPOVCIALOVUE TIC VAOTOMGELS KOl
TNV GUYKPIoN KOl TV 300 aAyopifumv, xpnoILomoldvTag Tovg S1fEctons KPavTikong
vroAoylotéc g IBMQ kot v kBoavtikn yAdocsa tpoypappaticpod QSkit, kabmg ko
dohg Pag TPooopolwTég o YAwoosa Python. ‘Eva mapdderypa pe mpoypotikd dedopuévo
YPNOUOTOIEITOL Y10 VO GUYKPIVEL TNV EMIO00T 6€ KAOE TTePimTOON KOt Yo Vo ovoAOGEL
TIG OPOPEG KOl TO. TAEOVEKTHHATO TNG KPAVTIIKNG TepinT®OoNg 6 GUYKPIon HE TNV

KAOGGIKN.
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ABSTRACT

This thesis deals with the interface of classical and quantum machine learning.

We start by introducing the basic principles of quantum computation, the notion of a
qubit, single and two qubit gates, entanglement, as well as the workings of some of the
basic quantum algorithms such as the Deutsch algorithm. As a next step we discuss in
detail the mathematics of the two building blocks of advanced quantum algorithms, the
quantum phase estimation and quantum fourier transform. We then proceed by
reviewing the classical machine learning methods and more specifically the Principal
Component Analysis algorithm used in the reducing the number of features in
complex data analytics problems.

In the main part of the thesis, we analyze the quantum Principal Component Analysis
algorithm, present in detail the required quantum gates, steps, and circuits involved and
also discuss the expected speed ups compared to the classical case. In this main part, we
also present implementation and comparison of both algorithms using online prototype
available quantum computers by IBM Q using the QSkit quantum programming
language, as well our own simulators in Python. An example using real data is used to
compare the performance in each case, and to illustrate the differences and advantages
of the quantum case compared to the classical one.
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EYXAPIXTIEX

Apyd, Oa N0eha va ekppdow Bepués evyapiotieg otov emPAEmovTa Kadnyn Hov K.
Anuntplo AyyeAddkm, yoo TMV EUMIGTOGVUVN TTOL HOL €0€1ée kaTtd TV avdbeon g
TOPOVCHG OIMAMUATIKNG epyacioc, Kabde Kot Yo TV épiotn cvvepyaocia. Emiong, Ha
noera vo gvyapiotiow tov vmoynero Awdxrtopa, Kohoyepdxm MiydAn, vy v
TOAVTIUN Kol ovidloteAn] PonBeld tov. Axoua, Ba NOsha va vyaploTow ToVg PIAOVG
LoV, Y10 TNV CLUTOPAoTOCT Kot evOdppuvoTn OAOVG 0VTOVG TOLG UNVES, CLUPBAAAOVTOG
HE TO O1KO TOVG EEYMPIOTO TPOTO GTNV OAOKANPWON TNG SMAMUATIKNIG LoV EPYOCING.
KAetvovtog, evyopiotd eilkpivé Tovg yoveig pov yia v ndikn ko opépiomn otpién

TOVG, TN GLUTOPACTOGT KOl TNV Y& TOVG.
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KE®AAAIO 1: EIXAT'QI'H

| EIZATQI'H

Ot xBoavtikol vmoroyiotég pumopovv vo emelepydlovror Oedopéva Kol v
EKTELOVV LTOAOYIGHOVG, YXPNOILOTOIDOVTAG TIG WO10TNTEG TNG KPavTopNnyavikng, 6mmg yio

TOPAOELY LD TNV apyN TNG LIEPHECTC KOl TOV EVOYKAAGLOV KOTACTAGE®MV.

H emotun, mov e&gtdlel v Acttovpyio TOV KPAVTIKOV DTOAOYIGTOV KOl TNV
avantoén tov kPaviikov aiyopiBuwmv, ovoudletor kPaviikdg VTOAOYIGHOS. Xe
avtifeon, pe TOLG KAUOGIKOUS VITOAOYIGTEC, TOL YPNOUOTOOVY GOV Hovada To bit, ot

KBavtikol vITOAOYIOTEG XPNGYLOTO0VY TO KPovTiKd bit, tov ovoudletal qubit.

E&attiag tov kBavtikod mapaiiniicpon, mov eival duvatov vo emtevydel Aoyw
TOL PUVOUEVOL TNG KPavTikNG vépbeong, ot KPavTikol VTOAOYIGTEG UTOPOVV KAT™ £V
Tpomo va emeepyalovtol TOALEC KOTAGTAGELS TALTOYPOVO. AT Elval KOl 1) OVGLUGTIKY|

dpopd amd Tovg KANCooIKoUS vohloylotés. Ot kPavrtikol vmwoloyiotég pe n qubits

Ewoéva: O mpotumog kPaviikdc vmoroyiotic g Google Pociopévoc otnv

TEXVOAOYIL TOV YLYPOV VIEPAYDYILOV KUKA®UATOV

Yxopduig Ospiotoring — lodvvng 1



KBANTIKH MHXANIKH MAGHXH, EPAPMOI'EX KAI YAOIIOIHXH XE KBANTIKO
HARDWARE

umopovv Bewpntikd va Ppiokovioar oe vrépbeon Emg 2" KOTOOTAGE®V, EVAD Ol

KAaoowkol umopotv va Bpickovior pdvo og pio KoTtdoTtoo.

O Baowkdg AOYOg HEAETNG KO XPNONG KPOVTIKOV DTOAOYIGTAOV, TOL OONcE TV
EMIGTNUOVIKY] KOWOTNTO TTPOS OVTH TNV KATeELOUVOT, amoppeel omd TO CKEMTIKO TOV
vopov tov Moore. O vopog tov Moore Aéet 0Tt 0 aplBudg tov tpaviictop &vog
OAOKANPOUEVOL KUKADMOTOG dumAactaleton kdbe 000 ypovia. Avtd dev pmopel vo
ouveyoTel, Yiati elval adVVATO VO GUUTVKVAOGCOVE TEPICGOTEPO TA NAEKTPOVIKA UEPM
mhve ota vrooTpopate moupitiov. Emopéveg, yioo va ocvveylotel m avénom g
VTOAOYIOTIKNG 1oY00¢, €lval avaykaio 1 ypnoipomoinon KPoviikdv vroroyiotdv. To
péyebog twv tpaviiotop emdveo oto tour MO mAncwalel 1o péyebog, Omov 1

KBavtounyavikn eivat o K0p1og puOeTIKOS TOPAYOVTaGS.

1.1 An6 v KBavtikr) ®vowkn otnv KPavrkn [TAnpogopia

H «Pavrounyaviky pumodpece va €ENynoel @ovOpeEVE Kol TEPAUATO, TOV 1
Nevtovio pnyoavikn oev umopovoe va meptypdyetl. Anotedel pa Oewpia g Gvoikng, 1
omoio TEPLYPAPEL TO TMOG CLUTEPLPEPETAL 1) VAT GE LOPLOKO, ATOUIKO KOl VTOUTOLKO
emimedo kol M omoia £xel emaAnOevtel TEWPAUATIKA ekaTOVTAdEG Popéc. O BepeMmTg
s kPavtikng Bewpiag eivor o Max Planck, o omoiog 10 1900 pererdvioag v
aKTvoBoAia Tov PEANVOG GOUATOS avakAALYE TV KPAVTWon Tov emTdg, OnAadr| 0Tt T0
QMG EKTEUTETOL UOVO GE OCLYKEKPUEVO TOcA evépyewng (KPavta) avaioyo pe
ovyvottd tov (E = hv, h = otabepd tov Planck). To 1905 o Einstein yevikevet v 10éa

tov Planck, pe okomod va eEnynoet 10 QOTONAEKTPIKO QAIVOUEVO.

H kBavtikn Bempia éoc 10 1925 Mty éva cuvoro amd vToBECELS, EUmEIPIKOVG
Kavoveg, Bewpnuota kot Oyt o ovvekTikn Bewpia. Avtd pbav va to aAra&ovv ot
Heisenberg kot Schrodinger. Tote o Heisenberg avoanticcel m Oewpio Tov mvakov Kot
to 1926 o Schrodinger mpoteivet v mepipnun  e&icwon  Schrodinger
(KvopoTooVVaPTNGELS) oL TEPLYpdpel To KPaviikd cvotiuata. Tnv 0w mepiodo o
Dirac mpoteiver v pope1| tov kPavrounyavikov cvopfoicupov. To 1927 o Neyman
Baler ta Bepéha e pabnuotikng Pdong e KPavTopmyavikng, He KEVTIPIKO GToLyElo
TOVG YPOUUKOVS TEAESTEG OV Opovy Tave og ywpovg Hilbert. Tavtdéypova o Bohr

oglyver 1 oyxéon g €vvolag TG MOavOTNTOG HE TIG KLUOTOGLVOPTNGELS TOV
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KE®AAAIO 1: EIXATQI'H

Schrodinger kat vroopiletl 6Tt T0 TETPAYOVO TOL HETPOV TNG KLLOTOGLVAPTNONG Elvail

N mokvotnto mhoavotntag va Bpedel to eetalopevo cHGTNA OTIG GUVTETAYUEVES X,Y,Z,t.

[ToAd apyodtepa, to 1980, o @uowkdg Paul Benioff mpotewve éva kPavtikd
pnyavikd poviédo g punyovhg Turing ko to 1982 o Richard Feynman kot o Yuri
Manin £dei&ov mmg éva kPavtikd cvotua Bo pumopovce va ypnowwomombel yoo va
TPOYLOTOTOEL VTTOAOYIGHOVG, TTOV £VOG KAACGIKOG VTOAOYIoTNG 0gv Ba pumopovoe. To
1985 o Deutsch emPePaiwce tov Feynman mpoteivovtag v wpdtn OKOLUEVIKT
unyxavn Turing, avoiyovtag Ttov OpOuo Yoo €vo HOVTEAD KPOVTIKOD KUKADUOTOG.
dtavovrog ot oekoetio Tov 90 Eyovpe ™ Ompovpyic 3 CNUAVTIKOV KPOVTIKOV
olyopiBuwv. To 1992 o1 Deutsch kar Jozsa avaxdivyoav tov oudvopo kPaviikod
olyopiOpo. To 1994 o Shor mpdtetve tov O0kd 1oL  KPovtikd adydpiBuo
TOPOyovTomoinong axkepaiov, mov divel v dvvatdtta amokpuntoypdenons RSA-
KPLTTOYPAPNUEVODV ETKOWVOVIOV Kol T0 1996, o Grover onpocicevce tov KPovtikd
alyopiBuo avalnitnong oe Paoelg dedopévmv. Zta €A g dekaetiog Tov 1990, mapd
TNV GULVEYOUEVN TEPAUATIKY] TPO0S0, Ol TEPIGGOTEPOL EMGTNHOVEG TIGTELOV OTL O
KBavTiKOG LITOAOYIGHOG Oev €ivor avOekTKOG € o@AaApata Kol €tol dev Bo elye

TPOKTIKEG EQAPLOYEG GE PEAMOTIKA TPOPATLOITOL.

Amo 10 2000 kol petd yivovror coPopéc Kot ONUOVTIKEG TPOSTAOEIEC GTOV
TOUEN TOV KPOVTIKOV DTOAOYIGT®V TOGO GTOV ONUOGL0 OGO KOl GTOV 101WTIKO TOUEN.
Amoxopboopa 1 23" OkxtoBpiov 2019, mov Yoo TpdTn Popd emttedydnie n Aeyduevn
‘“kBavtikn vrepoyn’. M opdda emotnuoveov g Google Al oe cvvepyaoio pe
NASA, 1oyvpiotke Ot1 mpaypatonoince &vav KPavtikd VLIOAOYIGHO 7oL NTOV
OVEPIKTOG GE OTOLOVONTOTE KANCGIKO VTOAOYIOTH. ZVYKEKPIUEVA, VTOGTHPLEAV OTL O
KBavTikdg vToAoylotng tovg, ékove oe 200 devTEPOAETTO VITOAOYIGOVG, TOV Ol TO
woyvpoi ovppatikoi vrepvmoroyiotég Ba ypewdlovrav 10.000 ypoéVid Yoo vo TOVG
extelécovv. O vToAoYIopHOG AVveL £vol LaBnUoTIKO TPOPANLA KOl OEV €YEL TPAKTIKESG
EQUPLOYEC.

> ovvéyela Ba avapepBovpe oto Loviéha Tov KPavTiKoh VTOAOYIGHOV. AvTd
elval to KPoavtikd poviého kukAopartog, 1 KPavtiky pnyovny Turing, o adwofatikdg
KBavTikOG VITOAOYIOTHG, 0 one-way KPaviikOg LTOAOYIGTNG Kot dtdpopo KPovTiKd
KutTopikd avtopota. To mo dwdedopévo povtédo eivor 1o kPaviikd kokAopa. Ta
kBavtikd kvkhopoto Pacilovior oto kPavtikd bit, 1 "qubit", 1o omoio eivor kdmm
avaAoyo pe 1o bit otov KAaoowko vroroyiopnd. Eved to bit pmopet va mdpet kabe popd

mv tun 0 q 1, 1o qubit pmopel va Ppioketal tavtdHypova Kot ot OV0 KOTAGTACELS,
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KBANTIKH MHXANIKH MAGHXH, EPAPMOI'EX KAI YAOIIOIHXH XE KBANTIKO
HARDWARE

onAaon pmopetl va PBpioketar o vépheon tov Kataoctdcemv 0 ko 1. Qotdco, dtav
petpovvtan to qubits, To amotélespa g pétpnong eivor mévro 0 7 1. Ot mBavotnteg
VTGOV TOV 000 ATOTEAECUATOV e€apTdVTOL amd TNV KPAVTIKY KATAGTACT), GTNV OToio
ta qubits Ntav apéomg mpv amd TN PETPNON. O VITOAOYIGUOS TPOYUOTOTOLEITOL e
YEPoUO qubits pe kPavTikég AOYKEC TOAEC, Ol OTOieg €lval KAT®G OVOAOYEG LE TIC

KAMUOGIKEG AOYIKEG TTOAEG.

Ot Baoikég TPOsEYYIGELS Y1 T QUGIKT] EQAPLOYN TOV KPAVTIIK®OV VTOAOYIGTAOV
elval ot avaAoyikég Kot ot ymeakes. Ot avaloyikég Tpooeyyioelg yopilovion mepontépm
oe kPaviikn mpocopoiwon kot adofatikd KPavtikd vmoloyiopo. Ov ynoelokég
TPOGEYYIGEIS YPNOLOTOOVV KPAVTIKES AOYIKES TOAEC Y10 VO KAVOLV VTTOAOYIGHOVG. Kot
ot 0vo mpoceyyioelg ypnooroovy KPavtikd bit 1| aAludg qubits. Yrdpyovv eni tov
TOPOVTOG OPICUEVA CNUOVTIKA EUTOSI0 GTOV TPOTO KATUGKELNG YPNOU®V KPaVTIKGOV
vroAoylot®v. [lpotov, glvar dvokoro va datnpndodv ot kKPavTikéG KOTAOTAGES TWV
qubits, kabmg eivon emppeneic o kPavtikn anokwowonoinon. Agutepov, ot Kpavtikol
VIOAOYIOTEC amoutohV onuavTikny o0pbwon ceoipdtov, Kabdg eivor moAd o

EMPPETEIC 6 GOAALOTO OO TOVG KAUGGTIKOUE VITOAOYIOTEG.

AZlopoTIKA 00100 TTOTE VTOAOYIGTIKO TPOPANUa, Tov pmopel va Avbel amd
évay KAOGOIKO LTOAOYIOTN, Umopel emiong va Avbet and évav kBavtikd vroroyioty). Ot
KBavtikol LVTOAOYIOTEG Oev TOPEYOVY EMUTAEOV TAEOVEKTNUATO GE OYECT] LE TOVG
KAOGGIKOVG VITOAOYIOTEG Omd TNV AToyn TNG LIOAOYIGTIKNG OLVATOTNTOS. Oe®PNTIKA
EMTPEMOVY TO GYEOACUO alyopiOumy Yoo opiopéva TpoPARUATE, TOV £XOVV CUAVTIKA
YOUNAOTEPES YPOVIKES TOAVTAOKOTNTEG OO TOLG YVMOGTOVS KAUGGIKOVS aAyOpOUovC.
Yvykekpyéva, ot kpavtikoi vroroylotég Bempeitanr Ot pmopodv vo AHGovv ypriyopa
OPIGUEVA TTPOPANLUATA, TTOL KOVEVOS KAUGGIKOG VTOAOYIGTNG €V UTOPOVGE V. AVGEL GE
OTOLOONTOTE EPIKTO YPOVIKO ddoTna - £val eniTELY A YVOOTO ¢ "KPavTikn vrepoyn".
TéNog, M HeEAETN NG VTOAOYIOTIKYG TOALTAOKOTNTOG TMV TPOPANUATOV GE OYEoT UE

ToV¢ KPavTIKOOG LTOAOYIOTES Eivan YveoT oG Bempia KPoVTIKAG TOAVTAOKOTNTAG.
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KBANTIKH MHXANIKH MAGHXH, EPAPMOI'EX KAI YAOIIOIHXH XE KBANTIKO
HARDWARE

2 BAXIKA XTOIXEIA KBANTIKOY
YITOAOT'TEMOY

Ed®d Ba peretnoovpe apykd 11 Pacikég apyés g KPavrikng Osmpiag. Xt
ocuvéyela, Bo aoyoAinbodpe pe To Tt givon to qubit Ko TG TEPrypdpeTOn o KPavTikn
kataotaon. Emiong, 0o avagepbodue otov kPoavtikd xotaywpntn, oToV TOAD
ONUOVTIKO KPOvTIKO evayKoMouo, oTiG KPOVTIKEG TUAES KOl GTOV TEAECT] TUKVOTNTOG.
Téhog, Ba pwAnoovpe vy to kKPoavtikd kukAopato kot o dodpe Tpelg KPavTikovg
alyopiBuovg, tov kPaviikd aAiydépiBpo tov Deutsch, tov xPovtikd aiyopiBuo tov

petaoynpotiopot Fourier(QFT) kot tov kBavtikd adydpiBuo extipnong ¢dong(QPE).

2.1 Baowkég Apyéc KBavtikng Osmpiag

Ot Baoikég apyéc mov dEmovv TV KPavtikn Bempio givor *((B11,(B21,[B3],[B41,(B5):

1. Xg éva xBovtikd cOoTNU, 1 KATAGTAGY) TOV UTOPEL VO TEPLYPOUPEL amd £vol
dtavvuopa, to omoio PBpickeTon péca 6to drovuouatikd yopo Hilbert oto chvoro
Tov uryadikov aplfuov C, otov omoio opileTon T0 €6MTEPIKO YIVOUEVO SVO
Swvoopatovi{@[y), [Y) = al0) + B|1) kat |@) = y|0) + &|1)

2. Xvoyétion evOg YPUUUIKOD peTaoynuatiopov(tedeotn) oto ywpo Hilbert pe
K60 puokd péyedoc. Evag ypappikdg tedestic ovpPolrileton pe o cOpforo A
Ko éxet oav 11omTo OTL Tpémet v eivar epputiovoc, dnradn A = AT, dmov o

AT amotelel Tov avastpopocvivym tov mivaxe A. H mopaméve 8ot sivol
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ONUOVTIKN, YOIl Ol EPUTIOVOT TEAEGTEG £XOVV TPAYUOATIKES 1OLOTIUES, TOL Eivat
amapoitnTo Yo éva puoiko péyebog.

3. Xg éva kPovTikd GOOTNUO, TOL PPICKETOL OE [0 KOTAGTOON |YP), TO OmOTELEGHLOL
piog povadikng peETpnons evog euokol peyébovg A pmopet va etvar povo pia
omd TIC WI0THES TOV AVTIGTOLYOV YPOuutkod TEAESTR A Tov Quotkod peyéfouc.
Metd ™ pétpnon 10 kPaviikd ovotnuo petofaivel 6e o Kouvovpylo
KOTAOGTOOT, 1| OTTOL0 OVTIGTOLYEL GTO 101001AVUG LA TOV YPOUKOD TEAECTY].

4. To tetpdywvo TtOL PETPOL NG TPoPornc g |P) mhve oto aviictoryo
woddvocpa |P;) eivor - wBavoT T TO AMOTEAECUE TNG WETPNONG EVOG
KBovTikod cvotiuatog mov PBpioketol o o Katdotaon [P), va gival pio omd

g Wotipég A; evog tedeoth: P(A) [(; |y)|?

2.2 Qubit ko1 KBavtikn Katdotoon

To kPavtikd bit 1 aAAdg qubit *((B11,[B41,B5]) TOV KPAVIIKGOV VTOAOYIGTOV €lvail
10 KPavtikd ovaioyo Tov bit 0TOVG KAAGGIKOVS *([a1]a41[A5]). OT®OC ovoQEPOUE KOt
mopamdve 1o bit pmopet va mapel kdbe eopd T1g Tiwég 0 M 1, evd to qubit pmopei va
Bpioketat kol oT1g 600 KOTAGTAGELS TOTOYpOova. Ti glvar To qubit amd PLoIKNG dmoyng;
Mo va 10 Onpovpyncovpe, YPNOLOTOOVUE UOPLO, (TOHO, MAEKTPOVIO, KOl YEVIKA
piKpooopotiow pe 000 Tpomovs. O mTpdTog elval pe Tayideg 1OVI®OV Kot 0 0e0TEPOG UE
VIEPOLYDYLLO DAIKA Y100 ONUIOVPYIO. CUCTNUATOV LE OUKPITEG EVEPYEINKES OTAOUES, GOV
oVTEG TOV atOu®V, ONAadYT TeEYVNTA dTopa Tov Ypnoluomolovpe coav qubits. To

TEPLYPAPOVIE YPNOIUOTOIDOVTAG TOV KPavtikd @opuoiicpd Dirac: bra — ket. To ket
a
amoterel Eva dtdvooua oTHANG:|Y) = ( '3) Kol To bra amotelel éva d1dvocua YPOUUNG:

(p| = (¥ 98). To eomtepikd yvouevo Tov 00 mapamdve Stovuoudtmy vroloyiletat

a
o eénc: (plY) =@ 6) (ﬂ) =ya + 5B . Av 10 €6®TEPIKO YIVOUEVO Elval UNdEV, TOTE

T SLOVOGHATO KOTAGTAGEDY £tvan opBoydvia petald tovg. To [P)T = (Y| = (a¢* BY)
givor 10 avaotpoPoovluyéc dtdvooua tov  [P). Mia KBaviik] Koatdotaon mpEnel va
gival kavovikomomuévn, dniadny va oyvet: (YlyY) = 1. To qubit éyel dvo Pacikéc
Kataotdoelg v |0) kou v |1) kot og avtibeon pe to bit mov maipvel povo v tun ‘0’
N povo v Ty ‘1°, pumopet va ypaetet cov vaépbeon towv 600 PacIK®OV KOTAGTACEWV
oc e&ng: [Y) = al0) + B|1), ue |al? + |B]? = 1. Ot 8%o Pacikéc kotactdoelg |0) Ko

|1) eivor opBokavovikéc peta&d Tovc. Anladn, eivar opboydvieg, emouévmg 1o
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KBANTIKH MHXANIKH MAOHXH, EPAPMOI'EX KAI YAOITIOIHXH XE KBANTIKO
HARDWARE
£6MTEPIKO TOVE Yvopevo givor undév: (0]1) = (1]0) = 0 kot givar KavOVIKOTOINUEVEC:
(0]0) = (1]1) = 1. H kBoavtikn kotdotaon |P) sivan £va divooua oto yopo Hilbert,
mov £xel 0VO dtaotdoels. Ta a kot B ovopdalovron TAGTN THAvVOTNTAG Kot Eivor pryadikol
apOpoi. To |a|? eivan n mBavoTnTa N Katdotoon [P) vo etvon 1 |0) kot to |B]? eivon n

mbavotnto 1 Katdotaon |Y) vo eivoar n |1). Ot 600 Pooikéc KaTaoTAGES Kol 1

vépbeon umopohv vo ypa@TodVv Kot 6g poper mvakwv: [0) = ((1)), 1) = (0) Kol

=a()5(). |

To qubit axopo pmopel va avarapoactadel oty opaipa tov Bloch *(Bsia4)). H axtiva
¢ opaipag tov Bloch éyxel pérpo ico pe ) povédo. H
KBavtikn katdotaon [P) eivar oty ovcia éva didvocpo
HE apyn TO KEVIPO TNG GPAIPOG KoL TEPAG TNV EXLPAVELD

Y g oeaipag, mov éyel puétpo ico ue tn povada. H |y)

Umopel va ypopTel Ko Gov:

[Y) = cosB|0) + e?sinf|1) = cosO|0) + (cosp +

ising)sinf|1),6mov 0 < 6 < g, 0<¢p <2

H yovia ¢ ovopdleton yovia edong ko pali pe ) petafint 0 opiCovv éva povadikd
onueio emdveo oty empdveln g oeaipag tov Bloch, mov amotelel to mépoag tov

dtavoopotog katdotaons. Kot ot 600 petafAntég ¢ ko 0 etvan mpaypatucoi aptBpol.

2.3 KBavtikdg Katoympntg

Ytoug  Kotoyowpntég amodnkevovron  TéEg  petafantov. O kPaviikog
KOTOYOPNTNG *((B11[B2]), O Omoiog omoteieitan omd qubits, To omoia eival cvvinOmC
dwatetaypéva o€ GEPd, amotedel T0 KPavTikd avdAloyo ToL KAUCGIKOD KATOYMPNTH TOV
amoteleiton amd bits. To onuovtikd givar 0TL 68 Evav KPAVTIKO KOTOY®PNTH WITOPEL Vol
anofnkevtel TeprocdTEPN TANPOPOpia, o avtifeon pe Evav KAaoowo. o mtapaderypa,
o€ £vav KAoG1KO Kataympnt) tov 2 bit yiveton va amodnkevtel pio Ty and tig 00 1
01 1 10 11, evd otov avtiotoyo kPavIiKO KaTay®pNTN TOV 2 KOTACTAGEMY YivETOL
Beopntikd vo oamodnkevtovv tavtoOxpove kot ot 4 Twéc. o va Katavorcovue
KOAOTEPO, TG AETOVPYEl €vag KPOvVTIKOG KOTOX®PNTNG, TPEMEL VO EIGAYOVUE TNV

€vvola ToV TavLoTikoD yvouévov. 'Eotm ot égovpe dvo ywpovg Hilbert H; kol H, pe
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KE®AAAIO 2: BAXIKA YTOIXEIA KBANTIKOY YIIOAOT'TEMOY

dwotdoelg o kabévag avtiotorya Ny ko N,. ‘Evag peyardtepog yopog Hilbert H pmopet
V0L VTTOAOYIGTEL GaV TO TOVVOTIKO YvoueVo TV yopov Hy kol H, og eénc: H = H,®H,

pe dwotdoeig N = Ny * N,. Topa, évag kBaviikdg KoTaymwpnts TOV 2 KOTAoTAGEDY

ay

10)

uropei va ypooret: [1) = [1)®10) = [we) = [) = ()@ (5) = 5,
Bé

H yevikevpévn Katdotaom evog KaTaympnth Tov amoteAdeitol amd n qubits eival 1 e&ng:
i) = [%0-1)® ... ®]x1)®|x0) = |xp_1 - X1 X0)
Kot o€ mo averntoypévn popon ivat:

|x;) = ¢6|0...00) + ¢;]0...01) + ¢,]0...10) + c53|0...11) + -+ cn_4]1..11) =

Col0) + c111) + ¢512) + c5|3) + -+ cnq|2" — 1) = ?:0"1 ¢; |i), 6mov

Ta Cg, Cq, -+, Con_q €lvol pryadwcol opiBuol kol amotedodv to mAdtn mbovotntag TV
avtiotoyymv Pacik®dv katactdcemv. Etouévag 1o didvuoua katdotaong |x;) Ppioketat
HEGO GE éval OLAVUGUOTIKO YMpo, Tov Aeyopevo ympo Hilbert kot €xetl dwaotdoelg 2™.
Emiong, omoteheiton omd 2™ Pacikég KOTOOTAGELS, Ol OMOlEG QUOIKA &ivor OAeg
opBoydvieg petad tovg. To onuavikotepo OAwV, mov mPEmeL vo emonuaviel €0,
elval o1, 0tav o kataywpntig tebel oe vEpHeomn, €xel ™ dvvatdTNTA VO KPATNGOEL
TanToYpova. TIc 2" PBacikég kotaoTdoels. Avtiy 1 ot To. amotelel kot T Pdon g

KBOVTIKNG TOpOAANALNG *((B31,[A3]).

2.4 KBavtikdg EvaykoMopnog

O KBavTiKdg eVOyKAAMGUOC *([B11,[Bs][A4]) €lval £vol QOVOUEVO Y®PIE KAOGGIKO
aviroyo. O opiopudg tov eivor 611 100 copatidw mov dnuovpyovvtor pali M
OAANAETIOPOVY  GUVEVAOVOVTOS TIG KULUOTOGUVOPTNGES TOVS, UTOPOLV Vo givot
evaykoAopéva, aveCdptnta mwoco paxpid Ppioketar 10 €vo omd t0 GAAo. T
TOPAOELY LD, OV TO £vo. coUaTiolo PpiokeTon otn Y1 Kot T0 GAAO TAEL GTNV AAAN GKPN
TOV GUUTOVTOG KO GE OO0 Kot otd T, VO GLUPEL TO OTIONTOTE, TO AAAO Bl AVTIOPAGEL
akapuio. Topa wpémel va dovpe mote o KPavtikn katdotaon eivor dwouympiotun M

woTE TO SOUOTIOW TG elval KPavtikd evaykoAiopéva. o va eivor o kPavtikn
a

B
14
8

Katdotaon |YP) = Sy mpictun N 6€ KATACTOON YIWVOUEVOL, TPETEL VO IoYVEL OTL
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KBANTIKH MHXANIKH MAGHXH, EPAPMOI'EX KAI YAOIIOIHXH XE KBANTIKO
HARDWARE

ad = By. AAM®G, Ta coUaTIOwW TG Elval evaykaMopéva. Aldonueg KataoTaoeLs, Tov To

ocopatidln Toug ivar evaykaAouéva, eivar ot Aeyoueveg Bell States *((s11,(82)).

AvTtég etvar:

1

00 11 1
gy = O+ ID 1 fo
V2 2\0
1
01y +110) 1 [
_ _ 1
|bo1)—T——2 1)
0
b )_|00)—|11)_i (1)
|10 - \/i _\/'z 01
0
oy D101 [
we V2 2 _01

M cuumayng pope1| ypaens Tv Kataotacemv Bell, didetor and ) oyéon:
oy 109) + (DY)
| xy) - \/Z

2.5 KPavtikég [Toheg

Ot kBavticéc mOAeg *([B11,B41[Bs]) €lval KPavTikol TEAEGTEG *([a4]), TOL UTOPOVV
va avaropootafodv o¢ mivakes. 'Eva onuaviikd aiopa e kBovtikng Bempiog elval
OTL VILAPYEL TEAECTNG TTOV aVTIoTOLKEL o€ KABE peTpnopo uoikd péyebog, dmmwg n Béon,
N TayvTTo, N EmTdyLvVon Ko 1 evépyewa. Eival ovoiddeg e avtd to onueio va dovpe
molot elvar ot epuitiavol teheotéc. Ovopdlovion o1 TEAECTEG TOL  EYOVV MG

avaoTPoPosLLLYN TOV E0LTO TOLS, ONANON GYVEL 1| GYEON:

A=At

Eniong, évag tedeotg eivon povadioiog, av 1oyvet ot

out=0'0=1
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KE®AAAIO 2: BAXIKA YTOIXEIA KBANTIKOY YIIOAOT'TEMOY

Axoua, £vog TELESTNG elval KavoviKOg av 10YVEL OTL:

AAT = ATA
Ot gpurtiavot kot ot povadtaiot TeAectég ivon kovovikoi. H dpdon evog teleoty| og o
KaTaotaon, ™ petaoynuotiCel oe por GAAN katdotoon. Avo amlol TeAecTég elval o
TOVTOTIKOG KOl O UNOEVIKOG TEAEGTNG, TWV ONMOIMV 1 OpACT TEPLYPAPETAL OMO TIC
oY£0E1G:

Iy) = |¥)

Oly)=10
Eidaue mopomdve, mog n avamoapdotocn Tov kKPavIK®V KOTOoTAcE®V YiveTon omd

StovdopoTe 6THANG. AVTIoTOYO N OVOTTOPAGTOCT) TMV TEAEGTMOV YIveTal Le TIVOKES, Ot

omoiotl pog dtvouy Tovg KavOveS LETOSYNUATIONOD amd o KPovTiK® KatdoToon oe o
GAAN.

O tedeotég ot kPavrounyaviky etvar ypappkoi. H dpdomn evog ypappkon
TEAECTN GE £VA O1AVUGUA KOTAGTOONG, TOV TEPLYPAPETAL OO EVA YPOUUKO GUVOLOGHO

dtavvopdtov, dtvetal amd  oyéon:

A (Z Aiwm) = Z 2u(Alp)

Y& autd 10 onueio, Ba dOVLE TOV TOVTOTIKO TEAEGTY| KOl TPELS PACTIKOVS TEAECTES, TOL
amoteAoOV Toug tereotég Pauli *((B11a4]) ko apydtepa Ba amotelécovv Kat TIC Pacikég

KBavTikég THAES.
e H xBoavtikn moAn adpdvelag oy M I:
L . .1 (1 0
O wivaxag g €xel ™ popon: I = (0 1)
Kot mpaypatomrolel Toug €€1G HETAGYNUATICHOVG:
(1 O\ /1\ _ (1 _ _ (1 0\/0\ _ (0\ _
110) = (() 1) (0) - (0) = 10) xa 1]1) = (o 1) (1) - (1) =11

e H xBoavtiky moAn o7 1 0, 1 X N adaog NOT:

O mivaxag g &gt popen: X = ((1) (1))

Kot wpaypatomrolel Toug €€1G HETAGYNUATICHOVG:

0= DO =0 =mrexin=@ JO=@)=o
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KBANTIKH MHXANIKH MAGHXH, EPAPMOI'EX KAI YAOIIOIHXH XE KBANTIKO
HARDWARE

e H«xBavtikn moin o, N o, N Y:
O mivaxag g €xer  popen: ¥ = ((L) BL)

Kot mpaypartonrolel Toug €€1G HETOAGYNUATICHOVG:

o= )6 =)= xarin=( ()=~
= —i|0)
e H xBovticn woOAn 03 1 0, 1 Z:
O mivaxdg g £xet ™ popen: Z = ((1) _0 1)

Kot paypartonrolel Tovg €€1G HETOAGYNUATICHOVG:

=0 20 =Q == 2O =)=

Ev yével, n amewovion evog teheotn A oe o opbokavovikn Bdaon, n omoio
amotedeitar and N davoopata Paong { |Y;),i =1..n }, sivar évag mivakog, to

otoyeio Tov omoiov Ba elva *((Bs)):

(WnlAlws)  (Wuldlpz) . (Puldlyn)
Oa dovpe Tdpa. TNV évvola Tov ewteptkol yvouévov. To yvouevo evoc ket |i)

KL gvog bra (|, 10 omoio yphopetar og |Y)X@|, amotelel to eEmwtepkd ywvouevo. H
a
TooOTNTA AVTY, Eivol TEAEOTNG He T pLopen mivaka. ‘Exovue [P) = ( ,3) Kot [@) = ()(;)

®o eival Aoutov:

a ay* ad”
=(g)o" =g 25.)
Wil =(g) " 8= (5.
Me (p| = (y* &%) divooua ypoupnic mov omotedel 10 avacsTpoPocvlLyEC Tov |@) =
()(;) dtavoopatog otAng. Eva to avtiotpoo:

o=@ 8= 5)
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KE®AAAIO 2: BAXIKA YXTOIXEIA KBANTIKOY YIIOAOTTEMOY

Av gpappocovue 10 Emtepikd Yvopevo og Eva avbaipeto ket |x) maipvoupe:

(WXeDIx) = [PpXelx) = (plx) )
Kartt dAho mov mpémet va yvopilovpe givarl 0Tl 0 TOVTOTIKOG TEAEGTNG GE Lo
Bdomn amotehovpevn and n - davdoupata {|P;)} umopel va ypaptel og dbpotoua Twv
eEOTEPIKOV YIVOUEVOVY. AL M o)€om amoTeAel TNV GYEon KAEIGTOTNTOG *((BS]) KO fvot

n e&he:

imwmﬂ
i=1

Mepucéc xpNoeg 1010TNTEG OO TOVG TEAECTEG Kol TNV AAYERpa TOL GuVaVTATOL

LE TN XPNON TEAECTMOV KO KATAGTAGEWYV, EIVOL O1 TTOPUKAT®D *([BS]):
o (a|AT|p) = (B|A]a)
o (ad)t = a*At
o Y)Y =W
o WI'=1y)
e (AB) = BtAt
o (AlYN' = (Y|At
o (ABlYNT = (p|BTAT
e (A+B+1) = At +Bt+ 1t
‘Hpbe 1 otiyun va avaxaidyovpe éva amd to To onuaviikd feopriuoata g

YPOUUIKNG GAYEPPOS, TOL YPNCIUOTOIOVUE GTNV KPAVIOUNYOVIKTY, OVTO TN POGHATIKNG

aviivonc. To Bedpnua avtd Aéet OTL *([B11,(B2]):

‘Kabe tedeotg pmopel va ypaptel cav GOpoiGHa TV 1O10TIUOV KOl TOV

1010010VUG LAT®V TOV’

Anhaon, yw évav teleot| A, pe WWOTWEG @; , OTIG OMOIEG OVTIGTOLXOVV TO

1010d1avocpota [1P;), uTopoduE Vo YPAWOLLLE TOV TEAEGTH OTI| LOPQT *([BS]):
n
A= alp) Wl
i=1

®a opicovpe ot cvvéyeln Tov PETABETN dVO TEAEGTAOV *(1B5)) ¢ €&ng: [A,B] =

AB — BA. O1 petabéteg etvan ypoppkoli ko empepilovrat.
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KBANTIKH MHXANIKH MAGHXH, EPAPMOI'EX KAI YAOIIOIHXH XE KBANTIKO
HARDWARE

e Av[A,B] =0, 16te T0 peyébn Aéyovron cvpuPatd, pmwopovv vo petpnbovv
TALTOYPOVA Kot £XOVV 1010 1010010VOGLLATOL.
e Av [AB] # 0, t6te t0 peyédn Aéyovror acvpPata, dev pmopovdv vo

petpnBodv tavtdYPOove Kot 0V £Y0VV 1010 1010010VOG AT,
Edv 1oydet 611 [4, AT] = 0, 101€ 0 1eAe0THC OVOUALETOAL KOVOVIKOC.

Oa dovpe Topa 6TL M péomn TN EVOg PLOTKOD peyEBovg A mov peTpléTal amd Tov

teleot A eivon:
(A) = (W] AL)
"Evog teleotig elvan BeTikd nu-optopévog av 1oyvet ot
(W|Aly) = 0 yia kéOe |p) € C™
Anhodn av 1 péon Ty tov (A) sivan undevicn 7 Oetuichy.

H apefardtra ot pétpnon tov guotkov peyéboug A, divetal and m oyéon:

A=< A2>—< A>2

Ag TEPAGOVUE TOPO OTIG GLVOPTNOELS TEAECTMV. M1 cuvapTnon evOg TEAEDTN,
umopel va ypaetel o¢ to avantuypa Taylor *(B11,Bs)) TOL TEAECTN ®G EENG:

o]

FA) =) anar

n=0
M GAAN cuvaptnon eivor 1 eKOETIKN GUVAPTNOTN *([B11,(B5]) KOl UTOPOVLE VO YPAWYOLLLE
ot

2 n

k
et =14+ kA+ A%+ +—A"+
2! n!

Av évog TeELeSTNG Elval KOVOVIKOG KOl AVOAVETOL POGLOATIKG COUP®VO e TO Bedpnua

(QOGLLOTIKNG OVOAVGNG *([B11,[B5]), TOTE UTOPEL vaL YpapTel OTL:
F) = Fladlpo) il
i

Eidaue Atyo mapamdve Ot yio vo givon £vag TEAEGTNG HOVAOLoiog TPETEL VAL 1IOYVEL OTL:
oot =0t0=1

Ed® Oa emextabovpe Myo meptoGOTEPO GTOVE LOVOIIOIOVG UETOGYNUOTIOUOVS. AV £X®

icH

évav gputiavd tedeoty H kot évav oaplBuo &, 16te 0 teheotinc U =e elvat
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KE®AAAIO 2: BAXIKA YTOIXEIA KBANTIKOY YIIOAOT'TEMOY

povadioioc. Méom Tov HemPAIATOC TG PAGHOTIKNG anEkovionc o tekectic U pmopet

emiong va ypaptel og e€NG:

0= Z eie i) (P

Eivor onuovtikd voa onueiwdet 61t ot povadiaior LETOUGYNUATICHOT GTNV TPOYLOTIKOTTO
eKQPpalovv T OTPOPN TOV OVUGUAT®V GTO YMOPO. XPNGIUOTOIDOVTAS HOVOSLoiovg
LETOGYNHUOTIGUOVS, LITOPOVUE VO, LETOPEPOOVUE ATO TNV TTEPTYPAPT] LECH OAVOGUAT®V
Baong |Y;) , og éva GAAo chvoro davvoudtov Bdong |@;). O mivakag adloyng Pdong,
Ba &xel v eENG pLopen:

S (p1lY1) {p1l2)
v (<‘P2|¢1) (‘ch/’z))

> ovvéyela Ba dovpe Tovg AeYOUEVOLG TPOPOATKOVS TEAECTEC Ol omoiotl opilovtal m¢

egng:
P =)l

Ymv ovcio amoteAoOv 10 e£mTEPIKO Yivopevo evog ket pe éva bra pog kPovtikng
Katdotaong |[P) ko givar epuittavoi. TMopokdtm 0o dovpe pepkéS 1B10TNTEG TOV

TPOPOMKDOV TELECTAOV:

e Avn xatdotaon |iP) sivon kavovikomomuévn tote woyvel: P2 = P.

e Edv 600 mpoPorikoi tedeotég petotifevtoar(Py * P, = P, * P;), TOTE TO YIVOUEVO
ToV¢ givan emiong TPoPoAIKOC TELEGTNG.

e Edv érovpe évav n-dudctato xdpo pe Baon {|1),|2), [3), ...|n)} ko Oéovpe v
TpoPorn} evOg SOVOGUATOS OUTOV TOL YMPOL GE EVOV YOPO UE M OlOGTAGELS
(m > n), 161 ypnoiponolovue tov teheoth P = Y, [iXi].

e H &&iowon @acuatikng anosvvieons tov 0empLaTog POGUOTIKNG OTEIKOVIONG

HEG® TOV TPOPOAKOV TEAECTN UOPEL VoL YpapTel g eENG:

n
A:Zaiﬁl
i=1

e H mOavéotnte va petpnlei éva ocdotnuo mov mEPLYPAPETOL OO P
Kopotosuvaptiyon |YP) oc éve and to dwvoopoata facns, é6to To M), Oa
otdeton amd ™ oyéon:

Primy = (¥|B|90) = @Im)mly) = cZ

Yxopduig Ospiotoring — lodvvng 15



KBANTIKH MHXANIKH MAGHXH, EPAPMOI'EX KAI YAOIIOIHXH XE KBANTIKO
HARDWARE

Ano 1o aSopoato g KPBavtounyavikig *(Bs), mov moapovcialoviol otnv
evomrta 2.1, ypetdletar va yvopilovpe, 0Tt 1 HETPNON OALOIOVEL TV KOATAGTOCY, N
omoio petpiéton. To alopa e pétpnong AEel, OTL €0V £XOVE TOV TEAEGTY| HLETPTONG

N

P,, o omoiog ypnowomoteital yoo vo peTpoel éva mBavO amoTEAECUO M GE Lo

Kopatokatactdon [P) , n mbavotnta vpeonc ¢ WoTung m Ba ivat:

(W[Bn|¥)

Metd ) pétpnon, to svotnua Oa Bpiocketor oty KotdoToon:
Paltp)
([P}

) =

KBANTIKEY ITYAEX

‘Hpbe n oty va pikioovpe topa yia tic kPaviikég moreg. Ot kPavtikés moleg

yopilovion o€ 3 kaTnyopies:

o  KPavtikég mbieg mov dpovv cg éva qubit
o  KPavtikég mbieg mov dpovv g dvo qubits

o  KPavtikég mbAeg mov dpovv og Tpia qubits

Kpavrikéc morec mov dpovv o€ £va qubit

Yrdpyovv ot kPovtikég mOAE mov Opovv o éva qubit Kol OTOTEAOVV TIVOKEG

dwothoewv 2x2. Tétoleg mOAeg eivan o1 TOPUKAT®:

e H xBoavtikn moAn adpdvetag I

e H xBoavtikn moAn X 1 aAlog NOT
e H xBovtiky moan Y

e H xBavtikn mon Z

Ot Tapamdve TOAES TAPOVCIACTNKOV EKTEVDS TOPUTAV®.

KBavtikég moreg Yo weproTpo@i] 611} 6@aipa tov Bloch:
_iex
e TIlepioTpoen yopw and tov dEova x: R, (0) = e~ 2

iy
o IlepioTpoei} yOpw amd tov aEova y: R, (0) = e 2

i0zZ
e TIlepiotpoen yopw and tov GEovo z: R,(0) = e 2
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Méow tov Oeswpnuotog ™G QOCUOTIKNG omelkdviong Kor pe 1 Ponbeia tov

avartoypatog Taylor kot g ekBeTiKNg cuVAPTNONG EXOVUE:!

R.(O) _iox ( )I (Q)X cos (g) —isin(g)
e R.(O)=¢e = cos isin = —isin(g) o (g)

_ cos (9) Sl'n(g)
_igy 0 . . 0 E B E
e R,(0)=e"2 =cos (E) [ —isin (5) Y = —sin(g) cos (g)

e R,(0)=¢e" - = cos( )I— isin (H)Z = (e—ge/z ei2/2>

¢ H xBavtun mdoAn Hadamard H:

o ) g 1(1 1
O mivakdg g €xel ) popon: H = ﬁ(l _1)

Kot mpaypartomrolel Toug €€1G HETOAGYNUATICHOVG:
1 1 10) + [1) 1
0 == 2)0) =50 == =5 2)()

_ i( 1 ) 10) = 1)
NS A
e H xPovrikny mOAN @dong Re (To e? vroloyileton omd to Aeydpevo TOTO TOL
Euler, Snladn amd v eéicwon e'? = cos(p) + isin(p) ):
L . . _ (1 0
O wivakdg g €xel ™ popon: Ry = (O ei‘p)
Kot mpaypatomrolel Toug €€1G pLETOAGYNUATICHOVG:
(1 0\ /1\_ /1 _ _ (1 00\ _ i[O
Re|0) = (o eifﬂ) (0) - (o) = 10) ket Ro[1) = (o eifﬂ) (1) - ¢ (1)
= e'?|1)
e H xBavtikny moAn S, mov avtictoryei otnv Re pe ¢ =m/2 :
O mivaxkdg g €xel T popon: S = ((1) 0)

l

Kot wpaypatomrolel Toug €€1G HETAGYNUATICHOVG:

50 =(5 (@) =)= xasin = 9 =(0)=m

e H xBavtikn woAn T, wov avtictoryel otnv Re pe ¢ = /4 :

o . , 1 0
O mivakdg g €xel ) popoen: T = (O ei”/4)
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Kot paypartonrolel Tovg €€1G HETOAGYNUATICHOVG:
T|0) = ((1) eig/4) ((1)) = ((1)) =10) kat T|1) = ((1) eig/“) ((1)) — pin/4 ((1))
- ein/4|1)
Ddvookéc MMoheg:

Oa dobue TOpa oplopéves kPaviikég mOAeg peyéBovg 2x2, TG AEYOUEVEG

(QULGIKEG TOAEC, TOV €IVOL GLVEYOUEVES TOPAUETPOTOMUEVES TOAEG Kol opilovtal mg

edng:
1 0
Uiy = (0 em)
1 —e
L |w =
2(A9) — ip  i(A+9)
V2 V2
4 irir (0
cos (2) e sin (2)

Usawor =\ = "9 o
e'?sin (E) e!A*9)cos (E)

Me mapopérpoug A (100tun), ¢ (Wodidvocua), 6 (Yovia).

KpBavrikéc norec mov dpovv o€ 6vo qubits

Axopa vdpyovv kPaviikég THAEG TOL OPOLY GE dVO qubits Kol ATOTEAOVV TIVOKES

dwothoewv 4x4. Tétoleg mOAeg eivan o1 TOPUKAT®:

e H kBavtiky moAn SWAP, n omoia aiveton otn sumhovn eikova:

Avt 1 kPavtikn TOAN dpa o€ 2 qubits Kot ToL AOVTOAAACGEL.

1 0 0 O
Voo : .. {0 0 1 0
O rmivakag g éxel m popen: SWAP = 01 0 0
0 0 0 1
Kot mpayparomrolel oniadr tov e€Ng petaoynUoTicuo:

1 0 0 0\ /0 0

_(0 0 1 O)f1})_[0])_
SWAPIOL) =14 1 ¢ of{o/=|1)= 11O
0 0 0 17 \0 0
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swova:

¢ H kBavtikn moAn CNOT, n omoia paivetar otnv Sumhovn %
L/

Avt 1 kPavtikn TOAn opa o€ 2 qubits. To mpdTO €lvar
10 qubit gAéyyov ko 10 deVTEPO TO qubit 6TOYOV. MbOVo OTav TO qubit EAEYYOL
Bpioketal oty Katdotaon |1) n wOAN aAldlel To qubit oTdYOL.

O mivaxdg g €xel T Hopen:

1 0 0 O
_[0 1 0 O
CNOT = 00 0 1
0 01 0
Kot mpayparorolel dniaodn tovg e€ng petooynuotioovgs:
1 0 0 0\ /0 0
_[0 1 0 O\({1)_([1]_
CNOT|01) = 000 1lol=1o =|01)
0 0 1 0/ \0 0
1 0 0 0\ /0 0
_[0 1 0 Oo}fO0)_([1])_
kat CNOT|10) = 000 11t11=10 =|01)
0 0 1 0/ N0 0

KBavrikéc torec mov dpovv og Tpia qubits

Yrapyovv, emiong, Kot ot kPavtikég mOAeg TOL dpovv oe Tpia qubits Ko amoteAoHV

nivokeg dootdoemv 8x8. Tétoteg modeg ivat o1 TapaKAT®:

e H «xPaviikn woin Toffoli 1 aAlwg CCNOT, n omoia @aivetar otn OumAavi
ewova:
Avt 1 kPavtikny TOAN dpa og 3 qubits. Ta dvo mpdTa elval Ta
qubits eA&yyov ko to Tpito ivon To qubit oTOYOL. MOVO, OTOV
o 000 qubits eAéyyov Ppickovior oty kotdotoon |1), 1
TOAN aAAGCeL To qubit oTdYOVL.

O mivaxdg g €xel T Hopen:

Toffoli =

S OO OO OO
SO OO O O
SO OO RrRrO O
SO Or OO O
SO PO OO O

S OPRr OO OO O

OO OO OO O

SO RO OO OO O

0 0 0 O
Kot mpayparorolel dniaodn tovg e€ng petooynuotiotovg:

Toffoli|001) = [001) kat Toffoli|110) = |111)
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e H xPavrikn moin Fredkin 1 oAl CSWAP, 1 onola gaivetal kot otn oumAavi
ewova:
Avt N xBavtikny TOAN dpa oe 3 qubits. To TpdTO givon O qubit
eAEyyov Kot ta emopeva 6vo eivan ta qubits otdyoL. MOVO, OTOV
10 qubit eléyyov Bpioketar oty katdotacn |1), 1 wOAn

avToAAdcaceL Ta qubits 6TdYOL.

10 0 000 0O

010 0 0 0 0O

0 01 0 0 0 0O

L . ;. {0 0 0 1 0 0 0 O

O wivaxag g €xel  popon: CSWAP = 0000100 0
0 000 0 0 10

0 000 01 O00O0

0 000 0 0 01

Kot mpayparomrolel Sniaodn tovg e€1g petosynuotioovg:
CSWAP|001) = |001) xat CSWAP|110) = |101)

I'evikgvon Eleyyousvov Kovrikov Hvlov

[Ipwv kheicovpe v evotnra ywoo Ti¢ kPavikéc modeg, Ba avapepbovue oty
YEVIKT TEPIMTOON TOV eAeYYOUEVOV KPavTik®V TuA®v. 'Ectm, Aowmdv, ot1 £ovpe pua

povadtaio. moAn U = (3 g) pue péyeboc mivaxko 2x2, mov opa oe €va qubit. H

eleyyopevn kPavtikny mOAN CU g moAng U Ba €xer péyebog mivaxa 4x4 kon v €&ng

HopON:
1 0 0 0
/1 0y _[0 1 0 O
CU_(O U)_O()“.B
0 0 y 6

H CU 0a dpa o dvo qubits, to qubit eAéyyov kot to qubit otdéyov. Mbvo, 6TOV TO qubit
eréyyov PBpioketal oty katdotaon |1), povo kot udévo tote, Ho mpayuaTomoleitor o
petaoynpotiopog g moing U endve oto qubit otoyov. [Iépa and v CU, &xovue kot
mv eieyyouevn kPavtikn moAn CCU g moAng CU, n omoia Ba éxer péyebog mivaxa
8x8 kot Vv eENG Lopon:

CCU = ((I) COU) -

Socoocococoo R
oo oCOoCoRr O
OO0 OCO RO O
S oocOoRrRrRocOo O
cCooOrRrROoCoco o
eN ol VoloN o)
< Rooccooc o
OO OOO O
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H CCU 6a opa o tpia qubits, éva qubit eA&yyov kot dvo qubits otoyov. Movo, dtav 10
qubit eléyyov Bpioketar oty katdotaon |1), wovo kat povo tote, Bo Tpaypatonoleitan

0 petaoynuaticpog e moAng CU endvm ota qubits 6toyov.

Téhog, epdcov pdbape yo 16 KPavtikég THAES, LTOPOVLE VO, KOTOVOT|GOVLE TO
amAo KPavtikd KoKAmpa and to omoio mpokvmTovy ot Bell States *(B4]), mov @aiveton
o1 TopokdTe cwova. BAEmovue O0t1L amoteleiton omd dvo kPavtikég moAec. Mo

Hadamard ka1 pia CNOT.

|z) H

|Bry)

) D
2.6 Teheotg [Tukvotnrog

Xe avt) Vv evotta Ba TapovclacTEl 0 TEAEGTNG TLKVOTNTAS P *(B1]). O
doVUE TOV OPIoUO KOt KATOEG 1010TNTEG TOV, MOTE VO EYOVIE U0, 1O TL ATTOTEAEL, LOG
kol Bo ypnoporombei otov kPfaviikd aryopiBuo QPCA. O tedectic mukvottog p,
Aouov, elval évag mivakag Tov TEPTYPAPEL TNV CTUTIOTIKN KOTAGTOGT VOGS GUGTIATOG
ot KPovtik punyoviky. Amotedel 10 kPaviikd — unyavikd avaAoyo TG KOTOVOUNG

mOavoTTOC TNG BEOMG KO TNG OPUNG OTNV KAUGGIKY GTOTIGTIKT UNYOVIKT).

0|pl|0) (0]p|1
‘Exer ™ popon: p = (< lp10) (Olpl )>. Eivor onupoavtikd va onueiwdel 611 o id10¢
(1lpl0) (1lpl1)

TEAECTNG TLKVOTNTOG UTOPEl vao. TEPYpAPEL Eva 1 TOPATAVE amd £V, SLOVOCUOTO

KOTAGTOONC.

n
p= ) Pl omov ) p =1
i=1 '

e T éva didvuopo katdotaong {|Y;), p;} = o p elvar povadikdg.
e 'Evoc teheotig mukvotmTag p — pmopesl va meptypdgel mOAAA StovocuoTa

xatdotaong {|P;), pi}-
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Topa, Oo doOE KATOES 1O1OTNTES TOV TEAECTN TLUKVOTNTOG P

e Eivaw eppuniavog: pT = p

o 'Eyetiyvoc: Tr(p)=1

e <A>=Tr(pA)

e p2<)p

e Eivai Oetikd nUi-optopévog Kat 0ev Exel apvnTIKEG IO10TIIES:
(ulpluy=0

e  Mnopei va givorl Kot aneipov S0oTAcEWDV.

2 ocvvéyewn Ba dodpEe TG Elval O TEAEGTNC TLKVOTNTOAG UOG OTANG KaTdotaon(pure
state) ko Tig 1010t TEG TOV, KaBDS Ko avtiotoryo pag puktg(mixed state). Mia pure
state LTOpPOVLLE VO TN PAVIOGTOVLE, GAV £VOL SIVUCLO. [LE APy TO KEVIPO TN GOAIPUS
tov Bloch kot to mépag Tov va @tavel oty emedveld g Evod amd v dAAn, o
mixed state HToOpPoOvLE VO TNV POVTAGTOVUE TAAL, GOV Eva VLG LE 0Py TO KEVTPO
™G ooaipag tov Bloch, aAld 10 TEPOg TOL deV PTAVEL TNV EMPAVELDL TNG COOIPOC.
Mmopovpe KoL VoL TO GKEPTOVE GOV TO S1AVUCHA Vo, Elval puEca otn ceaipa, Oniadn va

Bpioketat 6t0 e0mTEPIKO NG GPaipag Tov Bloch.

O tedeothg mukvoTnTag (oG pure state eivar: p = |[P) (Y] kou éxel Tig e€Ng 1010t TES:
e Tr(p?) =1
e Ta pun-daydvio otoryeio Tov Tivaka dgv etvar Unoév:
PDmn F0,uem+n

e |n| =1,n - ddvvoua tov Bloch, avtd onuaivel 611 T0. davdouata

KOTAGTOONG PTAVOLY GTNV EMPAVELD TNG oPaipag Tov Bloch
O tekeotng mokvommrog pog mixed state eivor p = Y pi [P ;] ko éxer tig
TOPOKATO 1O10TNTEG:
e Tr(p?) <1
e To un-diaymvia ototyeio Tov mivoka gival pmdév: P n = 0, uem #n

e |n| < 1,n - didvvoua tov Bloch, avtd onuaivel 611 T0. davdouata

Kataotaong piokovtal esotepikd ¢ ceaipag Tov Bloch
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2.7 KBavtikd Kukiopota, YrToAoyiopog kot AAyopifuot

Ta kPovtikd KUKADOUOTO *([B1],[B4],[A4]) OTOTEAOVLV TO HEGO VAOTOINGOMG TOV
kBaviikov adyopiBuwv. Arotelovvror and kPaviikég THAEG, Tov dpovv oe qubits. ['a
v €(OVUE KOAVTEPN OTMTIKOMOINGT), TOV MG Holdlel éva KPavTIKO KOKAMUO KOl TG
vAomoteital kot tpEYeEl, Oa mapovcidoovue TapakdT® £vo moapddstypa. Méow Tov
Topadelypatog Bo KaTovoncovpe KaADTEPA TNV HOPPN €VOG KPOVTIKOD KUKAMUATOC,

TNV LAOTOINGT TOL Kol TG VToAoyilel ko Bydletl amoteléopoTaL.

To amld mapddetypo, mov Ba mopovcidcovpe, mepthapPaver Tov KPavriko
aAiyoprOpo tov Deutsch *(B4)). O adyopBuog tov Deutsch avaxaidvednke to 1984 and
ToV 1010 Kot TpooploTav Yo Evav LITOAOYICTN HE dVO povo qubits. To mwpOPANua, Tov

EAuve 0 GLYKEKPIUEVOS KPavTIKOS ahydpBpog, ivat:
‘ITote o cuvdptnon tomov Boole ivan otabepr| ko mote eivan 1oolvyiopévn.’

Mia cuvaptnon givar otabepn 6tav: f(0) = f(1) = {(1)

f(0)=0kat f(1) =1

Mio cuvaptnon givat isolvyiopuévn otav: f(0) = f(1), { £(0) = 1xat f(1) = 0

Me tov KAOGGO1KO TPOTO Kol HECH EVOG KAUGGIKOD VTOAOYIOTY], TO AMOTEAECUA UTOPET
vo Bpebel pe 2 mpdEeic. Ymoloyiovtag ta f(0) kat f(1) , pmopodue upetd vo
armopaviovpe T €idovg givor m ovvapnon. H ‘payeio’ elvar, 6tt pe 1o xPoaviko
alyopiBuo tov Deutsch, 1o amotéhecpa pmopel va Ppebel pe 1 mpdén, Adyw tov

KBavtikoh TapaAinAiicpoo.

To kPavtikd KOKA®pa Tov adyopiBuov *([B4) £xel v €Ng Lopen:

M
0) H H /
Us
1) H
'|' : C
o) 1) Wa) [s)  [va)
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[Tponyovpévag otig kPavtikég modeg eidape mmg Asttovpyel 1 KPovtikn TOAN
Hadamard, 6tav opa oe éva qubit. Ilptv mpoywpricovpe ota Pruota Kot GTOV

VITOAOYIGUO TOV KPBAVTIKOD KUKADUATOG, TPENEL VO 60V UE TG Aertovpyei N ToAN Uy:

0 =1D i 10— 1D

Uslx,y) = |x, y®f (x))

Ur|x)

Bjpata vroroyiopot kPaviikod KukAdpotog tov adyopifuov Deutsch:
1. Katdotaon ei66d0v: |YP,) = |0)®|1) = [0)|1) = |01)

2. Apovpue v moAn Hadamard oe ké0e éva and ta 2 qubit:

) ) i {100+ (10)—]1)
|w1>—(H®H)|¢o>—(H®H)I01>—<H'°>)(H'”)‘< NG )( vz )

3. Apodpe Tnv moAn Uy ota 2 qubit:

00 =11, 1 10— (1)

o AV(0)= (1) Tote ) = (H22) ()

o Avf(0)# f(1) tote |1h,) = (%) (lO)lel))

1
[a) = Usly) = ﬁ(—l)f ©]0)

4. Apovpe v moAn Hadamard povo oto mpmdto qubit:

[3) = (HRD[2)

= Avn ovvapton sivar otabepny: £(0) = f(1) = {(1) ,
10T T0 omotédespa etvat: [P3) = —|0) (%)

f(0)=0ka f(1) =1

*  Av 1 ovvdptnon eivor tooluyiopévn: £(0) # f(l),{f(o) = 1xai f(1) = 0’

10T€ 10 omotéleopa eivat: |[P3) = £|1) (%)

Enopévog, o va amopavBodue av n cuvaptnon eival otabepn 1 woolvyiopévn, apkel
va petpriioovue to Tpmto qubit ¢ [P3). Av avtod eivon |0) Tote givon otabepn. Evd, av

avto givar | 1) tote elvan 1ooluyiopévn.
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2.8 KBavtikdg AlyopBuog Metasynuatiopod Fourier

Xe aut Vv evotnrto o avaADCOLUE Lo Atd TIG O CNUAVTIKES VITOPOVTIVESG
otov KPavtikd vmoroywopd, tov kPoviikd petacynuotiopd Fourier *(Bi1B21[a6)).
I'vopilovpe, o611 0 Klooowog petaoynuatiopog Fourier ypnoyomoleiton  yo
Topadetypa yloo TNV enegepyacio twv onuatov 1 otn Bewpio moAvTlokdTTOg KO EYEL
¥poVikn moAvmAokdtta O (n2™). Ztov KPoviikd vroloyiopd, o kPavtikdc alkyopiOuog
QFT eivon évag ypoppukos HETACYMNUATIGHOC, TOV dpa TAv® o€ qubits Kot amotelel TO
KBavTikd avdAoyo Tov KAOGGIKOD aVTIIGTPOPOL Ol0KPLToL petacynuoticpov Fourier,
&yovtag ypovikr tolvmiokotna O (N?). Me dila Aoyio, o kBavtikdg aryopiOpog QFT
elval n kPavtikn vAomoinon Tov KAUGGIKOD avTIGTPOPOL SLOKPITOD HETOCYTUOTIGHLOD
Fourier méveo ota mwhdtn piog xkopoatoocvvapmmons. O kPaviikodg aiyopiBuog QFT
amotelel KOPUATL GA®V KPavTIKOV aAyopiBuwv, O0nmc yia mapdderypo o KBavtikog
aAyop1Bpog ektipnong eaonc, Tov Ha Hog amacyOANGEL TAPUKATM.

O Khooowkog dwokprrég petacynpotiopos Fourier(DFT) *(a0) N onueiov
wag axorovdiag x; memepacuévov ufkovg N, mov pnodeviCetol 6o and 10 S1doTnuQ
[0:N-1], opileton mg:

N-1

_k .
Xj ZZkaN] ,J €[0:N —1]

k=0
ue
jk
ik il
w)’ =e™N katN = 2"

INa tov vmoioyiopd tov DFT N onueiov evog onuatog pe ypnomn Tov opiopod
amortovvror N2 pryadwcoi moAdamlaciaouol xow N(N — 1) pryodikés mpocdéceic.

Enopévog n molvmhokdtta tov DFT givon g taéng O (N?).

O Khooowkég avtiotpo@og Owwkprrog petacynpotiopds Fourier(IDFT)
*(1a10)) OpaL o€ éva dtavoopa x; ue j = 0...N-1 kot to yaptoypagei oto divoouo vy pe k

=0...N-1, obpowva pe v e&icmon:

Vi = \/_Zx]w,\, ,k€[0:N —1]
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ue

. jk
k il
w)’ =e™N katN = 2"

O xkhooowog ypiyopog petacynuotiopds Fourier(FFT) *(a0) eivon évag
alyopiBpog mov vroroyilel tov DFT 1 tov IDFT pog akoAiovbiog o yprjyopa. 'evikd
oav FFT petaocynuoticpovg ovoudlovpe 1o cOVoAo Twv aAdyopiBuwmv yio tov ypryopo
vroAoyiopd tov DFT. O FFT pe Bdon 2 Baciletor oty teyvikn “dwaipetl kot faciieve”
Kol M Pacikn tov Wéa givor 1 S1AGTOGT TOV GNUOTOG 6€ OVO GNHATA PE cd pkog N/2
10 KaBéva. H dibdonaon ermavarapfdvetar péxpt va gTdoovpue 6Tov omAd VTOAOYIGHO
tov DFT 600 onpeiov kot uropel va yivel t6co 6to medio tov xpdvov 660 Kot 6To medio

TOV GUYVOTNTOV.

IMa tov vroAoyioud tov drakpitod DFT N onueiov evoc onuatog, pe ypnon
FFT, oamottobvron % logN pyodwoi molhamhactoopoi kou N logN  pryodikég

npocbéoeis. Emouévmg n ypovikny moAvarokdmra tov FFT givar e taéng O(N log N).
H Bértiom Aertovpyion Tov FFT emtvyydvetor 6tov N = 2™, dnladn to punqkog tov N
etvar dvvoun tov 2. Apa o FFT eivon wiaitepa taydc ko pddoto mwopovctdlel
peyoALTEPT duvaty Eokovounomn xpovov ce oyxéor pe Tov aAyopiBuo, mov Paciletal
otV xpnon tov optopov tov DFT. H yepdtepn nepintwon ywo tov FFT, otnv omoia dev
vrdpyer eEotkovounon xpovov, eivar 6tav to unkog N givar mpdTOC apBuds. Xy
nepintwon mov 10 N dgv eivan dbvaun tov 2, ovte TpmdTog apBuds, vedpyovv FFT
alyopiBuotl mov eivar tayeic. [lpmtov o FFT pe Bdon r, pe Paocikn| 10éa ™ didlomacn tov
onNuotog o€ r onuata unKovg N/r kot oevtepov o FFT mpotwv mapayoviov, pe Pacikn
10éa ™ 01oTOoT TOV GNUOTOG, YPNCLUOTOIMVTOS TOPOYOVTOToinot Tov N 6g YIVOUEVO

TPAOTOV aplOu®V.

Avrtictora, o kKpavtikég aiyopiOpog tov petasynpaticpov Fourier (QFT)

*([a10) Opal 6€ pia KPAVTIKN KATAGTAON ?’;01 x; |j) ko mv yoproypagei otn kPovrikn

katdotaon Yot v; ). H yaptoypagnon éxer og e&ng:

N-1
1
QFTyIx) = —= > & Iy)
VN &

e

xy 2mity
wy =e" N kat N =2"
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O xPavikog aryopOpog QFT pmopet va amoteréoet pio kBavtikn woAn. O wivakdg tov

ExeL v €8NG popen:

1 1 1 1 1
1 N-1N-1 1 1 w w w wV1
2 4 6 2(N-1)
W x| = —| 1w, er et e
N VNIl o 1) 1) U w3WD
x:Oy:O . . . . H N

1 w(l\.l—l) wzdv—n ws(}v—n w(N—l')(N—l)

pue N =2", w = wy = e” miy = cos(N) + Lsm(;) and tomo Euler. O mivakag Fy
eivar povadiaiog teheothc. Kowae woyvet: Fy Fy = FyFy™ = 1.

[Ipwv mpoympnoovpe ota padnuotikd kot oto kKPavtikd kokAopa tov QFT,
pémel va Eyovpe o oicOnon tov 1t kavel. O QFT mpaypoatomolel HeTaoynUATIGUOVS
HETOED NG LoAOYIoTIKNG Pdong Z ko tng Paong Fourier. Oleg ot moAvkPovtikég
KOTOOTACEL OTNV VTOAOYIOTIKY] Paon Z £€yxovv avtioToyes KotaoTacelg otn Paon
Fourier. Onwg, ywo mopdoetypa, n mwdOAn Hadamard evoc qubit mov omotelel v
pikpotepn kPaviikny moAn QFT, n omoia dpa oe €va qubit kot petaoynuatilel Tig

_y = -
T2

|0)+]1)

7 Kat |

Kataotdoelg |0) ko |[1) e Z Bdong, otig kataotdoelg | +) =
g X-Bdong.
Ba dovpe TOpa TG peTpdue oty Z-Pdon. Eotw ot éxovue 3 qubits q4, g2, g3

Kot petpdpe and 1o 0 éog to 7. H kPavtikny katdotaon &xet t uopon |q) = [939291)-

e 0vadwo cvatnuo N KPavtikn katdaotaon ard 1o 0 émg 1o 7 eivon | TapokdTm:
|000),001),|010),]011),|100),]101),|110),|111)

To qubit g; mapatnpodue Ot aArdlel avipeoa oty KPpavtikny katdotaon |0) Kot v
|1) og kGbe avénon ¢ pétpnone. To qubit g, mapoatnpovue 6TL OAAGLEL petd and 600
avénoelg G pétpnong kot to qubit gz 6Tt oAAGlel petd amd 4 avéENoeld.
Koatalapaivoope, Aouodv, ot amobnievovpe apBuods xpnolonoldvtag Tig KPavTikeég
Kataotdoelg |0) ko |1).

>m Pbon Fourier elvar  dSwpopetikd.  AmoOnkedovope  apBuovg
YPNOLOTOIOVTAG TEPIOTPOPEG YOP® amd Tov GEova-Z. Ioyvel 6Tl : n qubits = Zin

neplotpogés. o mapdderypo, ywoo to 3 qubits g kPoviikng katdotaong |q) =
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, 1 1 , , ’ .
|g939291) €xovue 7 =5 TEPLOTPOQES. O apBudc, mov Bélovue var amoOnKedCOLLE,
kaBopilel o kaOe qubit ) yovia, TOV AVTO TEPIGTPEPETAL YOP® AT TOV AEOVA-Z.
[0)+]1)
V2

KaBag petpdpe and 1o 0 €mg 10 7, Kot Yo TOPASELYLOL TAPOVUE TNV METPMOT 3, TOL

v kPaviikny katdotaon |[000) 6lo ta qubits eivor oy | +) =

givan 1 kPavtikn  katdotoaon |q) = |q3q92q.) = |011) , 101 TO qubit q; Oa
neplotpépeton kotd 3/8, to qubit g, Katd to dmAdcio, dnAadn 6/8 kot To qubit g3 kaTd
™ OmAdo0 TEPIOTPOPT TOL qubit g,, onAaodn 12/8. Tlpénel va toviotel 6t1 T0 qubit g4

EXEL TN LIKPOTEPT) GLYVOTNTO Ko TO qubit g3 TV peyaAvTeEPN.

Aol katavoncoue To mopamave, Bo mepdcovpe oto paOMUOTIKE TOL

alyopifpov. Oa spappocovpe tov QFT yia N = 2™,

N-1
QFTylx) = —= > & 1y)
N - N

VN &

Xy
’ ’ 2= ’,
I'vopitovue 611 w)) = e ™N kat N = 2™, Apa:
N

N-1
1 27riﬂ
QFTylx) = — > e*™ar]y)
VN &

— r y Yy 4
Eépovpe OT1 7 = ’,}zlz—’;ma lv) = |y1 ... Yn). Emopévac:

N-1
1 2mi(EP 2Ky x

FTy|x) = — E e k=12k e V)

Q Nl \/]Vyzo |y1 yn

oyn Y
2m(2k=12—,’§)x

Ymv ovvéxeln to ekbBeTikd dBpoioua: e , yiveton exBetikd ywvopeva:

. Yk
2TTIX =, J 7
K= € 2k, Omodte épovpe:

2Tix—;

QFTyl) = N3 Ty e 1y . ya) = (100 + €25 1)) @ (10) +
N - \/]v y=0 k=1 yl yn - \/]v

X

e 2misz 1) ® .. ® (10) + ™77 1)) @ ([0} + ™27 [1))
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To xPavtikd kKOKA®pa tov aikyopifuov aneikovileTon TapaKiTo:

T {(H)—EBy—8y - )—EY) >
1 3 /I-I\'—4/It’_-
rg L 2 <>
o . l E@D—F)
r, o ~@:-\\

210 KPovTiKd KOKA®UO TOPOUTPOVUE OTL TEPLEYOVTOL Ol TAPUKATM TOAES:

_1(1 1 _ loy+]1) _ 10)=1)

1 0 2mi
. sz(o el> R,|0) = [0, Ry|1)=ez¥|1)

I 0
° CRk = (0 Rk> =

Ot petaoynuatiopoi Tovg eivat:

o O
o O
1 0

271'l
0

[ e Nel
S O o

ez

e Hixg) = 0)+ e™2|1)
®  CRy|Oxy) = |0xy)

Xk
o CRyllxe) = ™ 2¥|1x,)

Topa Ba dovpe Ppa to Prna 1o KPavtikd KOKA®U Pe KPOVTIKN KATAGTOON

€16000V |x) = |x1 ... X)) kau N = 2™, n — qubit.
1o 1° Prua dpa 1 kPavtikny oA Hadamard oto npdto qubit |xy):
(HRIBI .. ®D)|x; .. x4} == (]0) + eZ”ix—Su)) ® |2y .. %)

es 1 aen n \/]v 2 wes n

>10 2° Prua dpa. n R, oto mpdTo qubit |x;), ue qubit EAEYy0L TO |X5):

1 211'1 +2TL’l 1 Zm 2misL
ﬁ(|0>+ 1)) @ Jx, . xn>=ﬁ(|o>+e ™21 @ I, . 1)

10 n° Prua dpa. n R, 010 mpdTO qubit |x;), pe qubit eAéyyov to |x,):

T |0) + 62n12n+2n12n_1+ +27T122+27Tl > |1) ® |X2 Xn) —
VN
1 2mith  omidn=l 2mic2  opi%a

=ﬁ(|0)+e L T S 22*e 2|1)>®|x2 e Xp)

Yxopduig Ospiotoring — lodvvng 29
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e avtd 10 onueio mapatnpovue To EENG:

Enopévog pmopovpe va ypéyovuple:

x =2 1x, + 2" 2%, + o+ 21x, 4 + 2%,

VN

i(m) + ez’”'zin |1)) ® |x5 ... Xp)

AxolovBobue v 1010 dadikacio yio kabéva and ta vroroura qubits (|x,) Ewg |x,))

™G KPAVTIKNG KATAGTAOTG E10000V KOl EYOVLLE:

=(10) + ™27 1)) @ (10) + €™

X
eZﬂ.’lE | 1))

Telkd petd v opdon Tov KRavtikdv TuAdv SWAP éyovpue:

X

)

X

)®...®(|0)+e2’”'

E

211)) ® (10) +

L(10) + e 1)) @ (10) + ™2 |1)) ®...® (10) + > 1)) @ ([0} +

. X
eZﬂ'lz—n |1))

H viomoinon tov xvkhopotog tov QFT mpayuatomoteital xpnoionoldvtog

0(n?) Pooikéc moreg. Avtd eivan exdeticd TordTEPO axdua Kot and Tov ypryyopo FFT,

ov €xet ypovikn moAvmiokdmra ¢ Taéng O (N log N) = 0(n2"). Epocov égovpe n

qubits oto KOKA®pa tov QFT, 6g avtd umopoHv va dpacovv To ToAD n KPavTikéG TOAEG.

Apo. 6TO GUVOMKO KOKA®UO YPNGLOTOO0UVTaL TO TOAD n? mohec. Ot MEPIGGOTEPEC

TOAEG OTO KUKA®UO €lvar ot mworeg @daong R, 11 omoieg pmopovpe ko vo TG

TOPOAEIYOVE, OGOV APOPE TOV DTOAOYIGUO TNG YPOVIKNG ToAvTAoKOTTOC. Emopévmg

&xovpe O (logn) modleg yia ke qubit kot GuVoAKES TOAEG 6T0 KuKAwua O ( nlogn).

YVYKEVIPOTIKA O YPOVIKES TOAVTAOKOTNTEG Elvat:

N =2"

n=1ogN

DFT/IDFT

FFT

QFT

O(N?) = 0(2%")

O(NlogN) = 0(n2")

0(n?) - amlomoinon 0(nlogn)
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2.9 KBavtikdg ArlyopBuog Extiunong ®@aong

Muw akopo amd TG TO GNUOVTIKEG LITOPOVTIVES G6TOV KPaVTIKO VTOAOYIGHO
elvar o kPaviikog odyopiBuoc extipmong oaong (QPE) *(BiiB2a6), 0 omoiog
ypnowonolel v vropovtiva QFT, mov meprypdyape ommv mponyovduevn €vOTnTa.
Yxomdg Tov givor o €N ¢ 'Eotw o011 £ovpe évav povadwaio tedeotn U. O alydpiBuog
vroloyilel T pdon O oy ekicwon Ulyp) = 2™ |y), dmov 1 kPovtikh kotdotacn |P)

2mif

amotelel €va Wtodtavuopo tov U kou 1 Tiun e v avtictoyn oty tov. Emedn

o mivakag U givor povadioiog, OAEG 01 1I010TIHES TOL 0oLV VOpua ion pe 1 7.

O QPE ypnowonotel v emavaeopd dong(phase kickback), yia va ypawyet
@aon tov mivaxka U, mov eivon ypoupévn otn Paon Fourier, ota t qubits tov
katoyopnt) pértpnone. o va  yiver epwtd avtd, mpémet va Ppovpe Evav
HeTOGYNHOTIONO, TTOV Vo, pog petocynuotiCer  Pdon Fourier ot Bdom vroioyiouov,
vt pévo otV TEAELTALN UTOPOVUE VO TAPOVUE HETPNOT. AVTOC O HETACYNUATIGUOG,
TpoPavAs, stvan dvvatdv vo mpoypatonomdei amd tov avtictpopo QFT (QFT~1 =
QFTT). ITwo anké, dtov ypnoipomoodue £va qubit yio va eEAEyyovpe Vv KBavTich moAn
U, Myo ¢ emavapopdc eaone, to qubit 8o yvpicst avaroyicd mpoc T pdot e?™0.
Avtd 10 Yyeyovog pog dtvel TN duvatOTNTO, VO YPT|CLUOTOU|COVUE  OLOOOYIKES
eleyyoueveg moreg CU, yua va emavardfovpe autnyv Ty TEPLOTPOPN TOGES POPES, OCESG
ypewlopoote péypt vo kodikoromoovpe T @don 0 w¢ apdud peta&d 0 kot 2t ot
Baon Fourier. Tehikd Ba ypnowomomcovue tov avtiotpopo QFT, pe oxomd tov
petacynpotiopd amd m Pacn Fourier oty vroAoyiotikn Pdomn kKou €tol Oa petpricovpe

™ 6.

To kPavtiKd KdkAmpa Tov ahyopiBpov givol To ToPAKAT®:

QFT.
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210 TOpOmMAVEO KOKA®UO TOPATNPOVUE OTL O TAVED KOTOXOPNTNG N KOTOYXOPNTNG
pétpnong mepiéyel t qubits Kot 0 KATO KaTOy®PNTNG TEPLEYXEL qubits otV KPavTIKN
Katdotaon |P).

> ovvéyew, Ba avapepBodpe ota Puata Tov KPAVIIKOL KUKADUOTOS TOL
aAyopiBuov kot oto padnuatikd Tov. Apyikd, 1 £il6060¢ TOL KLUKAM®UOTOG givat: [Py) =
[0)®™ 1), dmov 10 |0)B™ givon o katoywpNTAC néTpnonc(n qubits) kat [P) sivan éva oet
and Katoyopntég qubits. Xto 1° PAua mpaypatomolovpe vrépbeon ota qubits tov
KaTayopNT péTpnong péow g moing Hadamard(H®™) wg eéng:
Y1) = \/z_n(lo) + 1)@ P) . Zto 2° PrApa Oa acxolndodue pe TIC povodiaisg

eleyyopeveg modeg CU, ot omoiec £yovv daotdoelc mivoka 4x4. I'vopilovue mhéov OTL
po T€Tow TOAN dpa oe 00O qubits KO TPOYLOTOTOEL TOV UETACYNUOATICUO TNG OTO

qubit otdY0V, oV Ko udvo av, To qubit eAéyyov Bpioketarl otny katdotaon |1). Exovpe,
rowdv ot U |yp) = UZ U ). TvepiCovpe 6tu: U) = €270 ). Enopévac éovpe:
U? [y = U? 7" 270 |h) ko tehcd U2 i) = e27i2/0 |y).

Yvveyilovtog to 2° Prjua, av dpacovpe OAeg Tig moieg CU 2 pe j = 0...n-1 kot
yvopilovtag Ot

0)® [¥) + 1) ® e*™ ) = [0) ® [P} + e*™°|1) ® [1h) = (|0) + e*™ 1)) ® [1h)

‘Exovpe:

) = 7= (10) + 202" 1)) ®(10) + €292 [1)) ® .. ®(|0) +

e2m92%|1)) ®(|0) + 292" |1)) ®(|0) + e2™92°|1)) @ )

Tehkd 1 [Y,) sivau |¢2)—\/2—n22n_162”i9"’ @) ® |Y) , 6mov ¢ 1M axépora

OVOTOPAGTACT] TOV OLASIKAOV aplOu®V n.

Meténeita oto 3° Pua, Ba dpdoovpe tov avtiotpopo QFT ota qubits tov
KOToympnTn HETPNONG BOTE, OM®G eimape TOPUTAVE®, VO UETOCYNUOTIOTOVV omd TN

Baon Fourier otn Pdon vmoAoylGpov, Yyl Vo UTOPECOVLUE Vol ndpouug pétpnon.

(x—
"Exovpe, howmdv ot QFT, [i,) = |3) = zin 2”‘122n‘1 ~2mi* %) ® |y). Zt0
televtaio 4° Prua maipvovpe ™ pétpnon. Iapatnpodue 611 1 katdotaon |Ps) Exel

(x=2"6)
peak otav e 2™ 2 ? =1, dnhadf 6tav x — 2M0 = 0 < x = 276,
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o Avx = 2"0 glvar aképatog, TOTE M UETPNON OTNV VIOAOYIGTIKY Paon diver )
@aon 0 otov Ponntikd xotaywpnty N Katoyopnt pétpnong(n-qubits), pe
vynA mbavotnto. Emopévec M tedkn katdotacn e€£0dov eivar |Y,) =
1276) ®[).

e Avx =2"60 dev givar aképatog, tOte M KoTdotoon [Ps) £xel peak kovtd 6To

(x—2"0)
e ¥ P =1, mhady 6tav x —2"0 =0 & x = 2"0 pe mOavoTNTOL

KOADTEPT OO % ~ 40%.
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KE®AAAIO 3: MHXANIKH MAGHXH KAI KAAXYIKOX AATOPIOGMOX ANAAYXZHX
KYPIQN XYNIZTQXQN

3 MHXANIKH MA®HXH KAI
KAAXYIKOX AATOPIOMOX
ANAAY2ZHX KYPIQN
SYNIZTQXQN

Ed® Ba peremoovpe to Pacikd otowyeion tng Mnyovikng Mdabnong kot Tig
Katnyopieg TG ko otn ovvéxela Ba acyoAnfodue pe tov KAUGGIKO OAYOpOHO TNG

Avaivong Kopuov Zuvictwcdv(PCA) kot ta fpatd tov.

3.1 Baowad Ztoryeio Mnyavikng Mdabnonc kot Katnyopieg

To 1959, o Arthur Samuel €6woe tov dtdonuo opioud Tov Yoo T Mnyovikn

Mabnon *(1as]), 0 omoiog eivat:

‘H Mnyovikn MaOnon amotelel 10 medio PHEAETNG, TOV OlVEL GTOV VITOAOYIOTN

™V ovvatotnta va pobaivel, xopig vo £xel TpoypapuuoTiotel pntd.’

Avtd OV Oplopd, UTOPOVUE VO TOV OKEPTOVHE Kol AMYO OS0popeTikd, yroti €vog
alyopiBpog yevika dev mpocapuoletal o pabnoilokn oadtkacio, aAAd 6T GuVAPTNON
oL K®AKomolel. AvTd onuaivel 0Tt M oxéon €16600V-e£G00V GE €va VTTOAOYIOTIKO
CUCTNUOL CLUTANPOVETOL amtd €vo GOVOAO dedouévmv, mov cvvnbwg eivol apketd
HEYGAO. XN CLVEXEWL, T UNYOVIKY pdOnon amoteAel €vo medio NG EMOTAUNG TOV

VTOAOYIOT®V, TO Omoio avamtuydnke amd T peAétn 0600 Ttopémv. AvTOV, TG
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aVOYVOPIoNG TPOTOTTMV KOl OVTOV TNG VITOAOYIOTIKNG Oewpiag pabnong. O televtaiog
amotelel KoppdTt TG TEXYNTNG vonuoovvns. [lepartépm, n unyaviky pabnon €xet vo
Kével pe v vAomoinon adyopiBuwv, ot omoiot Exovv 1 dvvatdtnTa vo padaivoov amd

T 0E00UEVA, Kol LAAMGTA AOY® 0vTOD, VO UTOpovV Vo TPOoPAETOVY KIOANG.
Eicodog(dedopéva) = Movtédo =2 'EEodog(dedopéva)
[eprocdtepa dedopéva = Kaidtepo Moviého = Meyahvtepn axpipela

TéNog, N unyovikn pddnon aAiniemdpd otig Lwég pog Kadnuepvd kot yivetal oAoéva
KOl 70  €LVEMKTN O©TO Vo  TPOCOPUOLETOL G OCULYKEKPUEVEC OVAYKES  HOGC.
XopaKTNPIoTIKEG €QAPUOYEC TTOV OAOL Yvmpilovpe, 0AAG Oev EEpovpe OTL Yo OVTEG
evBOvetar n unyavikn pddnon, eivon to Netflix kou to Spotify. Alheg epapuoyég mov
umopel va éxer m unyovikn puddnon eivor ta Aeydupeva Self-driving and Self-parking
oYM LLaLTOL.

e ovto To onueio Ba avapépovpe TIG KOTYOpieg TG UNYOVIKNG Habnong Kot

Ba T1¢ avordsovpe cuvontikd. H pnyovikn pdbnon yopiletor o 3 Katnyopieg *([as)):

e Ytv Emumpovuevn Mdabnon (Supervised Learning)
e Ytv Mn-Emumpovpevn Mabnon (Unsupervised Learning)

e Ytv Evioyvtikn MdéOnon (Reinforcement Learning)

Katnyopieg Mnxavikng Maenong

Mn - Emutnpoluevn EVIOXUTIKN
Maenon Maénon

Erutpoluevn

Maénon

0d1ynon arnd otéx0Ug 03&nynon arnd dedopéva Ma&8non ané Ta Adén
(MpOBAeYn eMOUEVNG TIUNG)  (avayvdpion CUUTAEYHAT®Y)

| &3 i
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Ymv emnpoOuevn UAONOM  *(1A8]), O VTOAOYIGTNG OEYETON TOPAdETypaTO
oWOTMOV GYECEMV €16000V-e£000V Kol 0 oTOYOC elval vo avakoAOWEL Evav YEVIKO
KavOva, MOTE VO OVTIGTOL(ICEL TIC €10000VG He To. amoteAéouata. Emopévmg, oy
emnpovpevn pddnon to dedouéva €16000V-££000V TOPEYOVTOL KOl Ovopalovtot
oedopéva pe etkéta. Télog, m emmpoduevn pdOnon amotedel o pabnom, mov
oonyeiton amd otodyovg (task driven). H epappoyn po térotag pddnong yo va v

KOTOVOT|COVLLE KAAVTEPX Efvat:

¢ Otav avayvopilovue Eva TpOGMTO Amd SUPOPETIKES YMVIEG KOl KOTAGTAGELS

QOTIGUOV, OTL AVAKEL 6TO 1010 dTOpO.’

Ymv un emnpovuevn udOnom *(as), o otdyoc eivor vo Kévovue TOV
VTOAOYLOTH VO LABEL VO TPAYLATOTOEL KATL, YWPIG Vo TOV ‘AEUE’ TO MG VO TO KAVEL.
[Teprypdoet, dnAaodn, v dadikacio avalnmong potifmv ota dedopéva, ywpic ORMG
TpOoNYyoLUEVN eumelpia N Tapadeiypata. Xe VTNV TNV Katnyopio pabnong oev vrdpyet
kaBodnynon ota dedopéva. ‘Exovpe, Aowmdv, ta Aeydueva dedopéva ywpic €TKETA.
Enopévmg, katavoolpe 6tin pun emtnpodpevn pabnon odnyeiton and to dedouéva (data

driven). H gpappoyn pia t€totog padnong yio vo Ty KaTavorGov e KAADTEPA Etvat:
‘ H épevva ayopdg yuo kdrt.

H evioyvtikn pdbnon *(as) eival 0Tt MO KOVIIVO UTOPOVUE VO GLGYETICOVLE
pe v ékepoon ‘udbnon’. H pébodog mpomdvnong otmpileton otnv pdnon pécw
avaTpoPodOTNoNG. Avtd onuaivel OTL 0 VTOAOYIGTNG OAANAETOPA HE TO TEPPAALOV
tov kol pofaivel amd Tic AGBog omavinoelg Tov. AV Ol OWOVINGELS TOVL KOl M
ovumeplpopd tov eivor emBountés, 10te emPpoPedeTon. AwdO Vv GAAN, av Ooev givor
embountéc, tOTe Topeitor. o va katovonoovpe koAOTEPO, TS AElToOLPYEl M
EVIOYLTIKN HdOnom, ag modue OTL €yovpe cov dedopéva Eva TANICIO KOVOVOV Kol
oTOY®V KOl EYOVUE Kot Evay TPAKTopa, TOL cLVNO®G givan Eva TPHYPALLLO VTOAOYIGTN
oL Tailel o¢ moikng o€ &va oy vidl, Kot avAaAoYa LE T GTPUTNYIKY TOL XPNCUYLOTOLEL
yio vo kepdioel, avroueiferor 1 Tipopeitor. Kdébe avropor] evioyver v Mom
VILAPYOVCA ETIAOYY] CTPOTNYIKNG TOV, €V KAOE THmPio EMUPEPEL TPOGAPUOCTIKEG
OAAOYEG OTN OTPOTNYIKN TOL, HE oOkOomO TNV PeAtioon g Télog, mpémer va
emonuaviel OtL 1 evioyuTik pAONom oamoteAel Evav KEVIPIKO UNYOVIOUO OTNV
avVATTLEN Ko LEAETT EDELOV TPOKTOPWOV. LTV EIKOVA TNG EXOUEVNC GEAIDOC PaiveTon 1|

GLALAOYIGTIKY] TNG EVIGYVTIKNG LaOnong:
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MNpakropag

EruBpaBeuon
Karaotaon g R

Evépyela
o P

K.,
s, | NepiBaidov ]4_

-

3.2 Khaoowkdg AlyopiBuog Avarvonc Kopiov Xvvictocwv(PCA)

Xe avt) Vv evomta Bo peletnoovpe £vov aAYOPIOUO pn - EMLTNPOVUEVTG
unyaviknig pabnong. O aiydpiBuog avtdg ovoudletal: Avdivon Kopliov Zvvictoomv
(Principal Component Analysis) *(1a9)). Eivatr évag adyopiBuog, o omoiog aviKel 6Tovg
KAMGGIKOVG oAyopiBpovg, mov tpéyovv o KAAOOIKOVS LvmoAoylotés. O adydpiOuog
avtog omotelel pio péBodo peiwong doTdoemy, TOV GLYVE XPNCYLOTOLEITAL Yio TN
HeloN TV S0GTACEDV HeEYAAOV OYKOV dedoUEVMVY, Kabmg petacynuatilel éva peydio
aplud petafAnTov oe €va UIKPOTEPO, TOL OUMG TEPLEYEL AKOUO TNV TEPIGGOTEPN
TANpoPopic. ATAOVCTEPA, LE AAAD AOY10, LELDOVEL TOV aplOUO TV HETOPANTOV EVOG GET

dedopévav, kabmg TapaAinia dlaTnpel TNV TEPIGGOTEPT dLVATH TATPOPOpPiaL.

Ta  yopoaxtnpotikd  TOL  GLYKEKPWEVOL  oAyopiBpov  elvar 1
opadonoinon(clustering) kot 611 mpoPAémer cvveyeic perapintés. TiBeton Odpmg to
epOTNU ylotl ypelalopaocte Pelmon O100TAGEMY dEGOUEVOV KO KOT ETEKTAOCT YlOTi
ypelalOpaoTe 1O  OLYKEKPIUEVO  oAyopOpo. Eivar moAd oamdd Poaowd. Aot
TETUYAIVOVLE KOAVTEPY] ONMTIKOTOINGOM TV OedopéVeVY, &xovue peiwon Bopvfov,
UTOPOVLE VO SLUTNPT|COVE YPTCUYLES TANPOPOPIES GE YOUNAT LVTUT] KoL TETVYOIVOVUE
HIKPOTEPT YPOVIKN] Ko YWPKY] moAvmiokotnta. H ‘poyeio’ wor to ‘kAedl’ tov
OLYKEKPIUEVOL OAyopiBuov elval 0Tt Exovpe TN dVVOTOTNTO VO LEIMGOVUE GE PEYAAO
Babud ta dedopéva, KpATOVTOG OUMG TN HEYLOTN SLVOTH| TANPOPopia, TOV OVTH TO
dedopéva pog dtvovv. Kowvmg, dev yavooue minpoeopia pe m Heimon Tov 0YKOL TV
oedopévov. Kot votepa, To  petopévo  ovTtd  0edopévo  UTOpPOVUE Vo TO

YPNOLOTOGOVLE MG 16000 6€ GAAOVS aAyopiBpovg.

O «hooowog aiyopiBuog pnyovikng pabnong g Avdivong Kopuov
YuovictwodV(PCA)  éxet  oapxketég ko  Odpopeg epappoyés. I'evikd o PCA
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YPNOUOTOIEITOL Y10 TN HEIWON O1UOTAGE®MY SEGOUEVAV, YOl TV KOAVTEPT] OTTIKOTOINGN
dedopévov Kol Yoo tnv avayvopilon potifov. Edikdtepa éxel ko dAAeg £QoploYEG

*([a9)):

o Yrta dsdopéva ‘Exepaong [N'ovidiov (gene expression data) : Emedn o apBudg
Tov  yovidiov elval  tepdotiog, Tta  Podoywd  diktvo  €yovv  peYEAn
moAvmAokotnta. Edd ypnowomoteitor o PCA ywo va peudoel tov dyko twv
dedopEvVOV  EKEPOONC YOVIOIWV, Y®PIG VO YOVETOL CNUOVTIIKO TOGOCTO 1TNG
TAnpoeopiag. Avtd Bonda Tovg EPELVNTEC VO TPAYUATOTOLOVV TIG TEXVIKES TOVG
o€ HKPATEPO OYKO OEOOUEVMV, TTOV TEPLEYOLY TNV TEPICCOTEPT) TANPOPOPIn KO
£TG1 VO TAVOLV TLO EDKOAN GE GUUTEPAGLATO, AOY® YOUNANG TOALTAOKOTNTOG,

o YtV [Mocotikn Xpnuatoddtnon (quantitative finance): H npdtn epappoyr mov
éxel 0 PCA o1y mocoTiky| ypnpatodotnon eival otnv dtoyeipion Kivovvou Tov
YOPTOPLAOKI®V TApAY®Y®OV TITOKIOV. AVTO yivetal epikTtd, KaBmMG peUdVEL TN
dwmpaypdrevon molAamAmv mpdewv oavtaiiayng o 3 1 4 Pacikd otovyeia,
TOL OVTUTPOGMTEVOVV TN OOPOUT TV EMTOKIOV GE LOKPOOIKOVOULKY| Bdo.
Agvtepn €Qaployn, £XEL 0TOV KiVOLVO YOPTOPLANKIOV UETOXDV, KAODG PEIDVEL
TOoV Kivouvo Ttov yaptopulakiov, yloti €apuolovtal GTPUTNYIKES KATOVOUNG
OTOL «KLPLO  XOPTOPUAAKIY Kot Oyt oto vrokeipeva omobBéuata. Tpitn
epapuoyr, &gl omv  evioyvon G  amdOOoNG TOV  XOPTOPLAOKIWV,
YPNOLOTOIDVTOS TO, KOPLO GTOYEL Y10 TV EMAOYN LETOYDV LE OVOOIKT TOPEiaL.

e Kot omv Nevpoemomun (neuroscience): H mpot epappoyn, mov €xet o PCA
OTN] VELPOEMIGTNUT, €ival OTL Ypnoomoteital yio vor S1aKpivel TV TonTdTNnTO
eVOG vELPOVO OO TO GYNUA TOV SLVAUIKOV Opaong Tov. Katd v tagvounon
TOV OLVOUK®V dpdomng, ypnotpomoteitoar wpdta o PCA, yi vo peudoet
S1A0TACT TOV YDOPOL TMOV SVVAUIKOV KLLOTOHOPPAOV dpAoNS Kol €V cuveyeio
exteLelTOL 1| AVAAVOT OUAOOTTOINGNG, Y10 VO GUGYETIGEL GLYKEKPIUEVO OLVOLLKAL
OphonG Le HELOVOUEVOLS VELPOVES. AEDTEPT EPOPUOYN, OTOTEAEL 1| aviyvevon
GUVTOVIGUEV®V JPACTNPIOTNTOV UEYOA®Y VELPOVIKOV cLVOA®V. Mg avtiv
kaBopileton n GePd TOV TAPAUETPOV KOTA TN OIAPKELD TOV LETOPACEDV PAOTC

OTOV EYKEPOAO.

[Ipwv mepacovpe oto PApata tov oiyopibBuov Bo dovpe €va yphenuo yuoo vo

KOTOVOTNooLE KaAvTepa TV évvola g ‘Koproag Zuvictoocac(PC)’.
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Ay, PC2
. PC2
. .
*eA oo
PC1

high redundancy
N\

7

v
W

low redundancy

210 mopanave ypdonuo BAEmovue 3 daypaupata A, B kot C and apiotepd
pog 0efld. Ot xovkkideg amoteAovV T, dedopéva Kot ta 2 davoouata Tig 2 Kopleg
Yuviotwoes. To kokKivo davuopa arotedel v tpotn Kopa Zuvictdca(PC1) ko to
npdoivo dtavuopa v devtepn(PC2). Apyikd mpémel va emonuoviet 6tTL and apiotepd

TPOG TO. SEEID EXOVUE DENOT TOL TAEOVOGLOV.

e Y10 ddypapupa A: O1 Kopieg Zuviotwoeg PC1 kar PC2 €yovv kon ot
o000 onuacia yio v tAnpoopia. Emopuévag éxovpe pikpd mieovacuo.

e Yto0 adypoupa B: H Kopla Xvvictoca PC1 €xer v ida onpocio yio
mv mAnpoopio 6mwg akpPog oto dwypappo A, oaArd n Kopu
Yuvictwoa PC2 &yel Ayotepn onuocio yioo v TAnpogopio.

e Y7o dbypappa C: Movo n Kopla Zovictwoa PC1 €xel v meprocdtepn
nAnpogopia. Emopévac PAémovpe ot €xovpe peydio mieovacud kot
avtd pog olvel TN dvvatotnta vo oamoppiyovpe evieAmg v Kopla

Yvviotwoa PC2.

3.3 Brjuata Aiyopifuov PCA

‘Hpbe 1 dpa tdpa o€ avtv TV evOTTO VO EEEPEVVIIGOVLE T LOOMUOTIKA KO
To Prnata *([a9) tov adyopibuov g Avéivong Kopiwv Zvvictwoov(PCA). Apyikd

11
&yovpe ta Oavoopato otnAng(petapantée) x; = [ : ‘ pe i=1,2,...,m kot orotyeia wy,
Wn

pe k=1,2...,n, 1o k4O £va amd ovTd.
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>10 1° Bpa kevrpdpovpe ta dedopéva yopw amd to 0 Kot OnUIovpyoOUE TOV
nivoka Tov kevipoaplopévav ocdopéveov X. T va yivel avtd mpénel va Ppodue v
péon tywn X, ywo ke 1 = 1,2,....m tov otoyeiov w,, pe k = 1,2,...,n, kdéOe

n
Ek:o Wk

dtavoopotog omAng(petapintie) x; pe 1 = 1,2,....m o¢ &€ng X, = == >m
GUVEXELQ, Y10 VO BPOVLE TO KEVIPAPIGUEVA S1OVOCUATO(KEVTPAPIGUEVES LETOPANTES) Z;,
pei=1,2,...,m, mpémel vo opopECOLLE TN EoN TN X, and kdbe éva ototyeio wy, pe k
= 1,2,...,n, kaBe davvoopatog otning(petapAntg) x;, pe i = 1,2,....m, g €&NG: z; =

wy — X, . Emopéveg €yovpe ta KeEVIpApPIGUEVA O1VOGUHATO GTAANG(KEVIPOUPIOUEVES

}’1‘
Yn

Metd am’avtd OnpiovpyodUe TOV TIVOKO TOV KEVIPUPIOUEVOV dedopuévov X Ue

petaPAntés) z;, pne i = 1,2,....,m kot otoryeia yi, 6mov k = 1,2...,n ko popon| z; =

daotdoelc n X m, 6mov n > Ta oToLKEln Vi, ne k= 1,2,...,n kot m > ta KEVTIPOPIGUEV
SlvOoHOTO(KEVTPOPIOUEVES HETAPANTES) Z;, pe 1= 1,2,....m. Apa o wivakag X &yel TNV
£ENG HOPOY:
X =1zl [z] .. [zl
OTOV Z1, Z3, .. , Zy, OLOVOGUOTO. GTHANG.
>10 2° Ppo vroroyiCovue tov Agyouevo Ilivaka Xvvowacmopdc (Covariance
Matrix). Av &yovpe KeVTpaplopéva oovicpate oTHANG(KeEVIpapIouéVeg LETOPANTES) Z;,

pei=1,2,...,m, o mivaxog cuvolacmopds Ba £xel péyeboc m x m.
O mivaxoag cvvdtacmopdc vroAoyileTton and v e&icwon:

1
C = XTx
n—1

omov XT o avdotpopoc mivaxag tov X pe S106TAGEIC M X n Kot n 10 TAR00C TV
otoyeiov Y, ne k = 1,2,...,n, K40 KeVTPOPIGUEVOL SLOVOCUATOC(KEVIPAPIGUEVTG

petopntg) z;, pei=1,2,...,m.

e popon mivaxa o C givo:

var(z,)?  covar(zy,zy)?  covar(zy, zy,)?

covar(z,,z,)?>  var(zy)? - covar(zy, zy)?

C =] covar(zs,z,)? covar(zs,z;,)* : covar(zs,zy,)*
covar(zy, z1)? covar(Zmy,, z;)* var(zm,)?

H var(z;)? eivar n Staomopd tg petaPAntig z;, pei=1,2,...,m kot &xet TOMO:
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VaT(Zi)z = ﬁZiTZi

H covar(z;, z;)* = covar(zj,z;)* eivar 1 cvvdlaomopd ToV PETAPANTOV Z; Kot Z; .

, " 2 _ 2 -t 1, 1 T
Exeltomo:covar(z;, z;)* = covar(z;, z;) ==Z ZN % %.

e Av 1 ovvdaonopd elval Betikn, 10TE O0TAV QWEAVETOL 1 Lo LETAPBANTY, TO 1d10
av&averan Kot 1 GAAT.

e Av 1 ocuvvdwomopa givar apvntikn, tote O6tav avédvetar g HETAPANT, M
GAAN peldveTon To 1010.

e Av n ovvdlaonmopd givar 0, toéte o1 peTafintéc eivan opboymvieg petad Toug,

KOWMG 0eV ival GUOYETIGUEVES HeTA D TOVC.

210 3° Bua voAoyilovpe TIC OIOTIHES KOl TO 1010010VOGLATO TOL TTIVOKOL
ocvvdlaomopdg C. Apywkd Bpiokovpe Tig 1010TIHEG A and v e€lowon: det|C-Al| = 0. Kot
OTN CLVEYEW, TIG YpNopomoovue oty e&iomon Cv = Av, pue okomd va Bpovpe to

1010010VOGLLOLTOL V.

210 4° Ppo To 1010010VOCHATO HE TIG HEYOADTEPES O10TIUEG ivan avTd OV
TEPLEYOLV TNV TEPLECOTEPN TANPOPOpia. ETopévmg, pmopodue vo o KpATHGOLLE Kot
va amoppiyovpe ta dAAa. Metd onpovpyodpe Tov mivoka 1dtodtovucudtov V, o omoiog
éxel dwotdoelg m X r, 6mov r (othieg) elvar ot kvpleg ocvvictmoeg(PC’s) mov
KPOTNOOUE, ONA0OY| TO 1O10SVOCUOTO LE TIG LEYOADTEPEG OI0TIUEG, KOWVAS OTA TOL

TEPLEYOLV TNV TEPLOCOTEPT] TANPOPOPIaL.

210 5° xou teAevtaio Puo Ppiokovpe tor TEMKA dedouéva PEWOUEVO GE
o Thoelg(0YKog), Tov OUMG TEPLEYOLY TNV TEPIEGOTEPT TANpoYopia. Exyovpue, Aourov:

Y = X * V 1ehikd oedopéva pe d106Tdoelg n X 1, apov X(n x m) *V(mxr)=Y(n x r).

Hopokato £ve omrd mopdostynde tov arlyopifuov PCA o6& 61KO Hov KOOIKO GE

viAmcoo Python Yo kaiVTepn KoTavonen tTov fnudtoy.

IMa va €govpe koddtepn aicOnomn Tov Pnudtov tov adyopiBuov, Ba dodue Eva
mapadetypa pe 2 dravoopotopetafAntéc) tov 10 otoryeiwv 1o kabéva. To mapaderypa
VILAPYEL VAOTTOMUEVO, HE OIKO LoV KOO, ot YA®oca Python oto IIAPAPTHMA 1

pe ovouacio PCA Initial Example In_ presentation.py.
Ta apyud dedopéva(dvo davicpota otnAng pe péyeboc 10x1 1o kabéva) sivat:

Aéovoc x: x; = [1,2,3,4,5,6,7,8,9,10] A&ovocy: x, = [2,4,5,7,6,89,11,12,12]
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Origin Data

x1 is : [1,
[2

2
X2 is : , 4

[ X X ] Figure 1

Origin Data!

12{ = stars * *

X2 - axis
»

2 4 6 8 10

it
i

a €>PQ
BHMA 1°

Y10 mpoto Prua Ppiokovpe ™ péon TN X KOt X, TOV oTOyEiov kdbe evog

SVOGLOTOG X1 KOt X5. Avta elvan ta: X7 = 5,5 kau X, = 7,6.

meanxl 1is

meanx2 1s

Ao K40e 6TO1YELD TOV SLIVUGUATOV X1 KOL X5 OPOLPOVLE TNV OVTIGTOLYN LEGT
Tiun. Yrohoyilovpe SnAadn to z; = X1 — X7 K0l Z, = X, — X, Yo KaOe otoryeio tov xq

KOl X5, L€ GKOTO TO KEVTIPAPIGLO TOV OEGOUEVDV.

Ta xevipapiopéva dedopéva etvar:

Centered Data
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To d1dypappa TV KEVIPAPIGUEVAOV dEOOUEVDV Efvat:

900 Figure 1

Centered Data!

* stars * *

XX2 - axis

-4 4

-6 4

-4 -2 0 2 4
xx1l - axis

AeEIPQ =R

Anuovpyodpe tov mivaka X mov €xel o¢ 1M omAn Ta oToyEin Z; = Xq — X7 KO ®G

devTEPT OTNAN Ta GTOLYElD Z, = X5 — X,. O X pe daotdoelg 10x2 etvar:

X-matrix:

[[-4.5 -5.6]
3.6]
.6]
.6]
.6]
.4]
.4]
.4]

w

PWRERORON

3.5
2.5
1.5
0.5
0.5
1.5
2.5
3.5
4.5

BHMA 2°

10 devTEPO P Tov aAdyopiBuov vroroyilovpe Tov Agyouevo Ilivaxa Xvvotaomopdc
(Covariance Matrix). Epocov €govpe 2 davdcpota z; Kot Z,, 0 TvaKog GuVOlacTopdS

Oa &xel péyebog 2x2.
O mivaxoag cvvdlacmopdc vroAoyileTton and Vv e&icwon:

1
C = XTx
n—1

omov XT o avéotpogog mivakac tov X pe daotdosg 2 x 10 xor n to mAR0oc TV

otolyEimv KAOe KEVIPAPIGUEVOD SLOVOCUATOS GTNANG(KEVTPOPIGUEVIC LETAPANTNAG).
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e popon mivaxa o C givo:
B var(z,)? covar(z,,z,)?
= covar(z,,z;)? var(z,)?
2,41 2

H var(z,)? eivoi n $10670pd TOL KEVIPAPIGUEVOL SLOVOGLATOS Z; Kot £XEL TOTO:
vaT(Zl)z = LZlTZl
n-—1
H var(z,)? stvon n $106m0pd T0V KEVIPOPIGUEVOD SLOVOGUOTOG Z,Kat £EL TOTO:
vaT(ZZ)Z = LZZTZZ
n-—1
H covar(zy,2,)? = covar(z,,z;)? eivar 1 cuvdiaomopd TV SIAVUGHATOV Z; KoL Z;.

, . 1 1
Eyel tono: covar(zy,2,)? = covar(z,,z,)? = Hlezz = Ezszl.

O mivaxag cvvolacropds C Tov mapadelypnatog pog stvat:

Covariance-matrix(C):

[[ 9.16666667 10.22222222]
[10.22222222 11.82222222]]

BHMA 3°

210 1pito Prua tov aiyopibuov Ppickovpe TIG WOIO0TIHES KOL TA 1010OVOCUATO TOL
nivaka cvvolaoropds C. Apywd Bpiokovpe Tic 1010TIHES A amd v e€icwon: det|C-Al| =
0. Kot ot ovvéyeta, tig ypnoponotovpe oty e€icowon Cv = Av, pue okond va fpodue

T0L 1010010VOGLLATA.
BHMA 4°

To 1310d1dvoopa Pe TN HEYOAVTEPT 1O10TIUN Eivar avTd TOL TEPLEYEL TNV TEPIGGOTEPN
mAnpogopia. Emouévag, umopodue vo to KpoTioovue Kol vo. amoppiyovpe to A0
woodvocpa. Metd dnuovpyodue tov mivaka 1dodvuoudtov V, o omoiog €xet
o TAoELS 6TO GLYKEKPIUEVO Tapddetyud pog 2x1. Kotwvag givot £va d1dvocpo oTiAng.
Kot mepiéyer pévo 10 1010014vuspHa TOL KPOTHOAUE, OVTO ONANON HE TN HEYOADTEPN

voTun.
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Ta amoteAéopato Tov TapadelypaTog stvat:

Eigenvectors
[[-0.75126867 -0.6599965 ]
[ ©.6599965 -0.75126867]]

Eigenvalues
[ ©.18634952 20.80253937]

We calculate which eigenvalue has the most information!

Percentage of first eigenvalue: 0.00887848423973284
Percentage of second eigenvalue: 0.9911215157602672
Eigenvectors-matrix(V):

[[ ©.6599965 ]
[-0.75126867]]

Onw¢ eaiveton mapondvo, n Wty e; = 0.18 €xet to 0,8% ¢ mAnpogopiag evd M
wotun e, = 20.8 éet 10 99,2% ¢ mAnpogopiag. Emopévoc otov  mivaxoa
1010010VLUGHATOV V KpaTALE TO 1010010VUGHA TG €5 WOI0TIUNG HLOVO KOl OmoppimTovpE

ovTo NG €.
BHMA 5°

>10 televtaio Ppa vrorloyiloviot To TEMKA OEOOUEVO TOV OTOTEAOVV £val O1VLGLOL
omAng 10x1. Ta tehkd dedopéva vmoroyilovror wg e€ng: Y = XV > 10x1 = 10x2 *
2x1.

Ta tehMkd dedopéva Tov mapadelypatog ivor:

Final Data Y = XV:
[[ 1.23712029]
.39457945]
.30330728]
e PEELLY
.87203162]
.02949078]
.06178138]
.90432222]
.99559439]
.33559788]]

OO0 OO0 ®

[
[
[
[
[
[
[
[
[
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To ddypappa TV TEAMKOV dedopuEvmV tvat:

00 Figure 1
Final Data!
0.008
* stars
0.006 -
0.004 A
0.002 A
n
2
T
L. 0.0004 * % * * * % * x * *
—0.002
—0.004
—0.006 +
-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0
PC1 - axis

A €>PHQ= x=0.523728 y=-0.00314615

To mOAD oNUOVTIKO GUUTEPAGHO, TO OTOI0 ATOPPEEL OO TO CLYKEKPIUEVO
ToPAdELYla, elval OTL HEWOOANE TIG 2-0100TAGELS 0e00UEVDVY oe 1-01d0T00N dedopuévav
Kol avTO TO TETOYOUE YWPIic va yabel peydho Koppdtt g TAnpopopioc, wov myale amd
o oedopéva  Tov  mopadeiypatoc. MdaAlota, owrnphiOnke wor 10 99,2% 1¢

TANPOPOPING.
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4 KBANTIKOXZ AAT'OPIGMOX
ANAAY2ZHX KYPIQN
SYNIZTQXQN

Ye ovtd t0 KePOAowo Bo dovue TOV KPAVIIKO OVAAOYO TOL KAOGGIKOV
aiyopiBuov ¢ Avédivong Kopiwv Zuvictowowv(Principal Component Analysis - PCA),
mov eivar o xPovtikdg aiyopiBuog ™c Avaivong Kopuwv Zvvictowowdv(Quantum
Principal Component Analysis - QPCA). Xto mponyovuevo kepdioto eidope Ot 0
aryopiBuog PCA  Paoiletor omv  1d10-amocHvleon Tov mivoka GLVOLLCTOPEC.
Enopévog, vmbpyer n dvvardémro oe avtd 1o onueio vo emrevyBel kPaviikn
emrdyvvon. O «Paviikog oadyoplBuog g Avdivong Kopiwv Zvvietocov
napovotdotnke ond to Toug Lloyd, Mohseni kot Rebentrost *([a2)) xot eivon exBetid

TayOTEPOS OO OTOLOVONTTOTE KAUGGIKO aAyOP1OLO0.

To ‘xhewdl’ eivar 611 ypnowonotel v kPavtikn vropovtiva PhaseEstim og
évav ekBétn tov mivaka mokvotnrag p. [apaxkdto Oo katavoncovpe KaAvTEPQ, YioTi
avtd eivor onuovtikd ywoo v kPaviikny emtdyvvon tov oiyopiBuov. H xPaviun
vropovtiva PhaseEstim *(1as) vmoAoyilel 1010Tipég Ko iodtavocpato. O aiydpiBuog
QPCA mapdyet Tic KPavTIKES KATAGTAGELS, Ol OTTOIEG TEPIEXOVV OAES TIC IOLOTILES KO TOL
1010010vOG AT, TOV TvaKo TUKVOTNTAG p. MTopolue o1yd — o1yd va govtalopocte o

wivoka TuKvOTTOG p GOV TOV TTivaka cuvolactopdg C.
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4.1 Brjuata AdyopiBuov QPCA

Xe avt) Vv evotnta Oo avoKaAVYOoLUE Ta PAUOTO KOl TO LOOMUOTIKA *([A6])
tov KPavtikov oiyopiBpuov QPCA. Ta apywkd wxiooowd dedopéva eivar ta N
dwotatikd  Olavocpato  mpomovnong (training vectors). T'iw kdBe  moapdderypo

mponovnong xD, ue i = {1, ... , M} éyovpe:

x® o x@ _

1M
I )
x sz

i=1

[Ipwv kévovpe oTONTOTE GAAO TPEMEL VO KOVOVIKOTOUCOVUE TO OPYIKO KAOGGIKA

dedopéva ¢ eENc:

Ev cuveyeia, Ba mapovoidoovpe Ta KAAGGIKA ded0UEVH ooV KPOVTIKES KOTACTAGELS:

N
x = 10 = > xll)
k=1
(x|x) =1

N = log,n qubits

[Tapapodpue 0Tt T GTOLYKEID X} TOL KAOGGIKOL OlOVOGUATOS TPOTOVIIONS X €ivar
KOOIKOTOMUEVAL ooV TAAT TtV KPaviikov kotactdcewv. Kotdémv, Ba dovupe to

KBavTikd avdAoyo tov mivaka cuVOleTOPAS, TOL £ival 0 TIVAKOG TUKVOTNTAG, Kol TN

LOPQY| TOV.

O mivaxog mokvotntag opiletor amd tnv:

1M
=_§ OO
p M.1|x‘)(xl|
i=

Yxopduig Ospiotoring — lodvvng 49
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HARDWARE
To |xO)x@| vroroyileron g e&ig:

®,.® ®,.® ®,.1
- XX X% Xy
. . . ) @@ ®,.® ®,.1
D) (x| =Z Zxk(‘)xm(‘)lkﬂml | X X, Xy
k=1m=1 : A .: .
,.® @O .. »,.0
XN X" Xy X XN XN

Enopévog o mivaxoag mokvottog p givat:

YA T Y
i i L

Yar Yo Yty
i i i

.. ®»,.® N (i
SRR YPILE S S x0xf)

L l i

Sis

‘Exovpue @tacel tdpa 610 onpeio, mov wpémel va, Bpovpe Ta. 1010310VOGUOTO TOV
nwivoka mokvottag p. Avtd umopel va yivel péo® ¢ KPAVIIKNG VTOPOLTIVOG
PhaseEstim *(ja6)). @0 IANGOLLE Y100 ALTHV O EVTOTIKA Alyo Tapokdtm. Edd vrdpyet
éva. kpo wpodPAnua, 016tt 1 kPaviikny vropovtiva PhaseEstim déyeton cav eicodo,
évav povadwio wivaka U kot o wivakag mokvottog p dev mAnpel tig mpoimobécels, yio
va ypnowonombel cav €i6odoc. Mével eTOUEVOG TO EPMOTNA TOV TL KAVOLLE GE OLTN
mv mepintoon. H andvinon €yketton oto poabnpatikd vopo, o omoiog Aéet 6ti o U =
et givan povadioioc mivaxog ylo k4O epptiavd mivaxo H. O mivakag mokvomrag p
givar eppitiovog, apa opyiCovpe vo ytilovpe tov U = e'?. Meténeito ekOeTIkomolonpe
TOV TivaKa TOKVOTNTOS p Kot moipvovpe Tov ekBém: U = e~ Pt dmov t sivar évag
emmpocberoc mapdyovrag ypdévov. H  ypovikny molvmAokdtnto TG MOPATAVE
ddkaciog, dSnAadn g dnuovpyiog Tov ekbetikov mivaxka mukvottog eivar: O(logN).
Epbdoov, piknoape yio 6Aa avtd moporndve, Tpémel vo onueimOel 6Tt Ta 1010310vOC AT
TOV TiVaKO TUKVOTNTOG p &ivan emiong 151081vicpate Tov ekOeTico) mivako U = e~

Ko oL 1810TIHéG Tov ekbeTikomotovvat: e ML,

‘Hpbe n dpa va A)cov e Y100 TNV SNUOVTIKY S10pOopd OVAUEST, GTOV TPOTLTO
kBaviikd adyopiBuo extipmong @aong(QPE) ko omv  kPaviikn  vmopovtiva
PhaseEstim, v omoia ypnopomolel o kPavtikdg aiyopiBuoc QPCA. O mpdtumog

KBavtikog alyopifuog extipnong edong maipvel Evav povadiaio mivako U katl tov opa
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og £Vol 131081GVUGL, TPAYLOTOTOIOVTAC Tov petacynuatiopd: [0)8%|p) — [278) ),

omov:

e To |p) sivar éva d1od1dvvoua tov U.
e Xto qubit eAéyyov 10 O amotelel @AON, TOL HAMOTO HOGC EMITPEMEL VO
vroloyicovpe v Wiotuy A = e2™0,

e O n givar 0 apBudg Twv qubits EAEYYOL, TOL ATOONKELOVY TNV EKTIUNGN PAGNG
0.

Oupwg, o kPavtikodg arydpiBpog QPCA ypnowonotel tov wpdtumo kPaviikd
alyopiBuo extipnong edong(QPE) Atyo dagpopetikd. '’ avtd 10 Adyo ko 1 dnpovpyio
ms xPovtikng vmopovtivag PhaseEstim, mov o xBoavtikdg oaiydpibpog QPCA
ypnowonolel. H xPaviikn vropovtiva PhaseEstim, avti yia do0d61évocpa, dpo v
povadioior wodn U = e~ otov mivaxe mokvomtog p. o amhé, pe dAlo Adyla o
TpOTLTOG  KPAVTIKOS aAyoplOuog ekTipmong @dong €xel g €icodo €va yvootd
10diavocpa @), eved 1 kBaviikr vropovtivo PhaseEstim £yel w¢ gicodo Eva mivaia
mokvoTnTag p, SNAadh o ikt katdotaon pe M dyvoota wodiaviopata [¢@). T
va Sovpe TOpo TS SOLVAEDEL AVTO pe KATL amhd, apyikd Bo dpdoovpe tov U = et
omv pure state [x(®) :

M

M
Ulx®) = e-in|x<i>)=z =10t | pD)(pW)|x ) Ze—m@t (0D ]x®) D)
j=1 j=1
M
_ Zc(i'j)lw(”)
j=1

Enopévog, o petaoynuoaticpdg mov Oa mpaypoatomombel Oo eivar o mapakdto Ko n
££080g Tov Oa givar pa vgpdeon: [0)E"[x D) —» T cE@DAU)) D), dmov:
o A0 S grotehei TNV KOTAoTooT EAEYYOV
N (6))
e And mv eicoon AV = 2"'12—7: umopovpe katevbeiov vo vwoAoyicovpue v
Wwotyn A0),

H xoatdotaon €£600v T0V HETACYNUATIGUOD UTOPEL VA YPOPTEL G AVATOPAGTACT] TOL
wivoKa TUKVOTNTOG KOt £XEL TNV TOPOKAT® HLOPON:

M

40 = Z @D 212D ) A9 |®9 D) @]

=1
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KBANTIKH MHXANIKH MAGHXH, EPAPMOI'EX KAI YAOIIOIHXH XE KBANTIKO
HARDWARE

Ttov kBavid adyépdpo QPCA tdpo, avti yia o pure state |x D) ypnoyonotovpe
o pKty kotdotacn (mixed state) p =%Z’ivi1|x(i))(x(i)| , M omoio. umopel vo
TEPLYPAPEl MG Evag TvaKag TUKVOTNTOG.

"Yotepa amd TIg amopoitnteg TPAEES 0 TEMKOC TIVOKAG TUKVOTNTAG £XEL T LOPOT|:

d

M M
Z Z % @D [2120)") <,1<j>’| ®19D) (]

j=1i=1

Omov:|c @D |2 = @D @D Me: ¢ = =2V (D] x D) ko ¢* @) = AVt (x D | )

Apo. PHTOPOVLLE VOL VTOLOYIGOVLE TO Z?ﬁl% |cD)|2:
o 1 o 1 o 1
= .’ . _ - .’ . % .‘ . _ - i (j) . . .l(j)t (i) (j)
|C(u>|2_z cide (U)_Z e~ 1Pt [x D)1Vt (x | D)
M M M
i=1 i=1 i=1

_ <§0(J')|(%Z?’il|x(i))<x(i)| )|(p(j>> = (pD|p|@W) = 20)

Telkd o Tivakoag TuKvOTNTOG:

M
d= Z A (207 <,1<j>’| ®1p D) pV]
j=1
H ypovikn molvmiokdtroc g kPaviikng vropovtivag PhaseEstim givon cuykpicyn
pHe outnv TG onuovpyiag tov ekbetikov wivoka mokvotntog, omAadn O(logN).
Emopévog, m ovvolkn ypovikil moAvmAOKOTNTA TOL KPavTikoy aAyopifuov doev

av&avetal péypt ovTO TO oMETLD.

Topa OBa  mepdoovpe ot  delypotoAnyioc TG  TEMKNG  KOTAOTOONG:

M
d = 2,1(1)|,1<j>r) <,1<j>’| ®19D) (o]
=
Ag vrobBécsovpe, 01t vapyovv R kOpleg cvvictmdoeg(principal components) Kot Otl TO
dBpoiopa TOV BOTIHOV TOV avTioTtolyel o avtég eivan kovtd oto 100%. Tote n
Setypatoyio and ™y ey Katdotaon, pag dtvel to wodiivuspa [@U0) kar my
oty A9 pe mbavomta AU). Av £yovpe m avtiypoea e TEMKNG KATAGTOONC, TOTE
10 1diivospo [0) o yiver Serypatoyio koté péco opo m*AU) gopig. Me
Bacwm mpodmoheon 6t To m<<R, 1dTE M YPOVIKY TOALTAOKOTNTA TNG OELYLATOANYING

etvalr O(RlogN). TeAikadg, Ba dovpe TIG KUPLEG GUVIGTMOCES KOl TO, OMOTEAEGHOTA. To
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lpD) amotehovv Tig derypotoinebeioeg Kipieg cvvictdoeg (PC’s). Ta amotehécpoTo
pumopovv va ANeHodv amd Tov VITOAOYIGUO TG TPOPOANG EVOG 1010010VOGHLATOS TTAV® GE

éva dtvoopa Tpomovnong (training vector):

N N N
(x®]p0) Z Z x® o9 (k|my = Zx;?)%(f) = 5O
k=1m=1 k=1
v k60e 1 = {1, ... , M} davdcpatog mpomdvnong(training vector) KmOIKOTOMUEVO GE

kBavtikn koatdotaon. Telkd to amotédespa yioo v j KOpa cvvictooa(PC) etvar éva

§ ST
Sravoopa otiing: SO = (¥ s s

IMa va kheioer av N Topdypagog eivor onuovtikd vo onueiwbet 61t ta R
npato anoteréopato(PC’s) avtiotoovv oTic HEYOADTEPES IOIOTIUES, OVOTAPIGTOVV TO
CUUTIEGUEVO JEOUEVA KOL UTOPOVV va ypnotporombovv ce dAlovg aiyopiBuovg

pnyoavikng padnong.

4.2 KBavtikd Kokiouo QPCA

Xe ovtn ™ Topdypago Bo Tapovclaotel T0 KPAVTIKO KUKA®UO TOV KBAVTIKOD

aryopiBuov QPCA #(1a71), T0 omoio £yl TN TAPAKAT®O LOPO).

Classical State Purity Classical
Pre-processing Preparation Calculation Post-processing
= N y N r N

Dat , \ / A

i 0) 0)  (1{#—E )

)Y 0 — B . BB

- Oy Ty [w | swap P
Y Y e

. i = —

[¥) o e (W {e1,e2}
N \ y |9 4 \ J

Amoteleiton and 4 otddlo *([a7):

e Tnv xhaoowkn| npo-enelepyacio
e Tnv xoatdotoon TpoeTolaciog
e Tov vroroyiopd mpoPoAitkomoinomng

e Trnv khaoowkn| petd-eneepyocio
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KBANTIKH MHXANIKH MAGHXH, EPAPMOI'EX KAI YAOIIOIHXH XE KBANTIKO
HARDWARE

[Tape va dovpe T yivetor 6to 1° 61dd10 TOoL KPOVTIKOD KUKAMUATOS, AVTO TNG
KAMIOOIKNG  mpo-emeéepyaciag. Apywkd ta  OovOCHOTO  TOV  OKOTEPYOSTOV
dedopévov(Data) petatpémovror otov mivako cvvolacmopds . I'a va katardpfovpe to
peyedm, av yovpe 2 PETAPANTEG-YOPOKTNPIOTIKE, TOTE O Tivakag cuvolaoTopds X Oa
éxel dnotdoelg 2x2. Meténetto KovovikomoloOpe tov X oty popon p = X / Tr(X). X
OUVEYEL, TPOPOMKOTOIOVUE TOV TIVOKO TLKVOTNTOC P, Y0 VO, ONLLLOVPYGOVUE Lol
pure state |) oe 2 qubits. o va katoddfooue ta peyédn, 2 aviiypaeo e |YP)
ypnoomolovy 4 qubits. H mpopoiikonoinon tov p vworoyiletar and mv: P = Tr(p?).
>10 1€A0G TOL 1°° otadiov vroroyilovpe Tov povadwaio mivaka Uprep, agol mpoTo
npoetotpaotel M |Y) oamd éva (gdyog qubits, mov 10 KOOEVA apyikd HTOV OTHV

katdotaon |0).

210 2° 014010 TOPA, AVTO TNG KOTAGTUONG TPOETOYLAGING, TPOETOYLALOVLE TO
2 avtiypapa g [P), ypnoponotdviog tov povadiaio wivaxo Uprep: Uprep|00) = |).

O mivaxag Uprep Pyaiver and v e€iocwon:
Uprep = (Uy®Ug)CNOT,5(U 4 ®l)

To A amotelel 10 qubit eAéyyov ka1 To B 10 qubit otoyov. H popen tov povadioiov

nwvaxkov Uy, Ug, U, gtvat:

0 . 0
cos (E) —e'sin (E)
UA = UB = UAI = ' 6 . 9
e'?sin (5) el @) cps (E)

Ov mivakeg avtol €govv dwotdoelg 2x2. Ta avtictoyya 0, A, ¢ Tov KAOe mivako
vroAoyifoviar oto 1° otddo. Xt1g kPaviikég modec oto 2°  KepdAoo €ldaUE TIC
kPavtikég modeg CNOT pe dwotdoeig 4x4 ko I pe dwotdoeig 2x2. Katorafaivoopue,
Aowov, 0Tt 1 Uprep Oa €xel dwnotdoelg 4x4, AOy® TOVLOTIKOL Yvopévoy. Avtd eivat

amoADTOG AOY1KO, Yot Opa o€ 2 qubits.

[Tpoywpdpe oto 3° 61do10, CVTO TOL LTOAOYICUOV TNG TPpoPoAtkonoinomng. To
KOKAopo arotedeiton and 5 qubits. To mpmdto qubit amd wOved 7POg TO. KAT® GTO
kPavtikd kKdxhopo amoteretl To fondntco qubit C. Eniong, ovopdlovue to vrérowta 4

qubits pe ) oepd o¢ A,B,A’,B’. Z& avtd to otdd0:

o  Apywa dopa po kBovtikny woAn Hadamard oto BonOntikd qubit C.
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e Y1 ovvéyela, opa po kKpavtikn moAn CSWAP oe 3 qubits, pe to Pondntucod
qubit C va amotekel to qubit gAéyyov kou ta qubits A,A’ va givor Ta qubits
oT1dYOoV.

o Tehikd, opa médA po Hadamard oto qubit C.
To Bondntcd qubit C petpiéton oy Z Baon: < Z >c=py — p; = Tr(p?) = P.

e H p, eivar n mBavomra va petpndei to fondntikd qubit C oty kotdotoon |0).

e H p; eivon n mbBavotnto va petpndei to fondntikd qubit C oty katdotoon |1).

Muog ko og avtd 10 otddwo gidape ) TOAN CSWAP kot enedn o ypelactovpe v
amocvvOeon NG LETEMELTO 6TV LAOTOINoT ToL KPavTikod aiyopiBpuov QPCA péow g

mhateopuag tov Qiskit g IBM, Ba tv mapovsidcovpe 6€ avtd TO OTUED.
[Tpwrov Ba yivel amocvuvBeon g CSWAP w¢ e€ng:
CSWAP:p4, = (IcQCNOT gy )Tof folicga(IcQCNOT 1 )

Ko devtepov Ba yiver amocvvleon g Tof folic 7, OTOS QaiveTon oty g1KOvaL:

_E} .
¥ v

fany

D=1
s{-lo{Hol ool

Anhaon m amoocvvBeon Ba yiver pe 14 mdoheg CNOT won 15 moreg Single-qubit Z

1 0
Rotations: R, (i 1—“;) = (0 +i£>,
e—'s

Y10 4° wou teAevtoio oTAd0, OVTO NG KANGGIKNG MeTA-emelepyaciog,
vroAoYifovTon ot W0TIHEG TOV TTIVOKA GUVILOGTOPAS X LE TOVG £ENG TAPUKAT® TOHTOLG,

omov P = p, — p1 mOL €€l VTOLOY1GTEL 6TO 3° GTAO10:
1+/1-2(1-P)
e = Tr(z) » (FR2020,

e, = Tr(z) » (202
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HARDWARE

210 TOPOKATO GYUO ToPoLGLAlOVIOL Ol GYEGELS OVOUESH GTOV KPOVTIKO
aryopiBpo QPCA kot 6Tig 000 amd Tic To onuavtikés KPavtikég vropovtiveg QPE kot
QFT, o1 omoieg mapovoidoray otig evotnteg 2.8 kot 2.9 tov 2% kepoiaiov. O okomdg
elval, HEo® TOL GYNUOTOG, VO OTOKTIOOVLUE M0l KOADTEPY OMTIKOMOINGCT GTO TMG
oyxetilovron peta&y toug. ATd TO GYNUO TOPATNPOVUE EVKOAN OTL O OVTIGTPOPOS TOV
kBavtikod aiyopiBuov QFT ypnopomoteiton cav kfaviikny vwopovtiva 610 KPavTiKd
KokAopo tov KPavtikov aiyopiBuov QPE. Kot ot ovvéyeia o6tt o xfaviikog
aryopiBupoc QPE ypnoomoteitan Atyo drapopetikd omd tov QPCA cav v kPaviikn

vropovtiva PhaseEstim, 0nw¢ mpoavaeépOnie kot Oewpnrtikd topomdvo.

QPE —> PhaseEstim

QFTA(-1)
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KBANTIKH MHXANIKH MAGHXH, EPAPMOTI'EX KAI YAOIIOIHXH XE KBANTIKO
HARDWARE

5 YAOITIOIHXH AAT'OPI®MQON XE
KAAXYIKO KAI KBANTIKO
HARDWARE

Ye avtd 1o KePAAoo B0 TAPOVLCIACTOVV Ol VAOTOICELS TOV KAOGGIKOV
aiyopiBuov PCA «at tov kBavtikod adyopiBpuov QPCA nave ce mpaypatikd dedopuévo
SPOP®V CTTI®V, TOL vl TPOG TAOANGT, e GKOTO Vo, dovpE olo Ba ayopdoovpe. Ot
dvo avtol aiyopiBuotl Ba pog Bondnoovv, kabmOS Ba LEWWGOVY TOV GYKO TOV OPYIKAOV
OedoUEVOV  dTNPOVTOG TOPEAANAL TO HEYOAVTEPO TOGOGTO TANPOPOPIRG TOV
ypewalopaote yioo v amdéeacn poc. Ta apywd oedopéva meptlapupdvovv Vo
Stavoopoto (HetafAnTég), autd Tov apPBROD dMUATIOV Kol TO TETPAYOVIKO UETPO
dopatiov. To kdbe ddvuopa mepiéyel 15 otoyeia. [To cvykekpipéva, o KAAGGIKOG
alyopiBpog PCA vAiomoteiton pe 01K Hov KM 6€ YAOCTO TPOYPAUUATIGHOV Python
Kol 0 KBoavtikdg adyopBpog QPCA viomoteital and gpévo oty mloateoppa Qiskit g
IBM otov xBoavtikd mpocopolmt] ¢ (quantum simulator), 6to kBaviikd LAIKO NG
(quantum hardware), oAl Kol pe OKO POV KOOIKO GE YADGGO TPOYPOUUOTIGHLOD
Python. Tlpénel va emonuavOel, 6tT1 o1 vAoTOMGEIS TpaypotomomOnkay pe 1060 HKpod
apud Svvuoudtov(petafAntav), oniadn poévo dvo, 00Tt Enpene vo cuykplOel n
vAomoinomn tov PCA og Python, n vAomoinon tov QPCA oto Qiskit kot 1 vAomoinon
tov QPCA o¢ Python, mpdypa 1o omoio tov €Piktd HOVO Yio dV0 SVOGUATA, 0POV TO

Qiskit déyeton g €icodo povo péxpt S qubits. T va Kotavorcovpe KoOALTEPA TNV
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KMpoko, av €ovue 000 SVOGUATO, OVTE OVTIOTOLYOLV G6€ 5 qubits 610 KPavTIKO

KokAopa Tov QPCA, evd yia mopdostypa av govpe 3, autd avTioTolyovy o€ 7 qubits.

5.1 Ylomoinon AkyopiBuov PCA ce mpaypatikd mpoAnuoto

Epbécov avalvocope mopamdveo to Pruata tov aiyopifuov, o€ avty v
evomta Bo dovpe €va GAAO TTOPAdELYHO TTAAL VAOTOMUEVO HE OIKO HOL KOJIKO GF
yAwoca Python. Ta dedopéva pag avtn ) @opa eival 2 dovoouata Tov 15 ototyeiov
10 kaBéva. Ta cvykexkpiéva dedopéva avTod TOV TOPASEIYUATOS XPNCYLOTOMm oKV
TOPOKATO Kol 6TV VAoToinon tov kPaviikod aAdyopiBuov g Avdivong Kopiwv
Yovictwoddv  (QPCA), omv mlateoppa Qiskit g IBM kot oty yAdoca
wpoypappaticpov Python. O kddwkag oe Yhdwooao Python vrapyet oto IAPAPTHMA 1
ue ovouaocio PCA.py.

Ta apykd dedopéva(dtavdouata oThANg) eivat x; 2 ApBudc Aopatiov Al@opmv

Smtov ko X, 2> Terpayovikd Métpa Aopatiov Alaeopmv Eaitumy:
x, = [2,1.5,2,2,1.5,1.5,1.5,1.5,2,2,2,2.5,2,1.5,2]
x, = [1.514,0.6825,1.363,1.869,0.659,0.8465,0.706,0.816,1.4375,1.782,2.206,

2.222,2.139,1.532,1.9285]

NUMBER OF BEDROOMS(Origin Data): [2, 1.5, 2, 2, 1.5, 1.5, 1.5, 1.5, 2, 2, 2, 2.5, 2, 1.5, 2]

SQUARE FOOTAGE(Origin Data): [1.514, 0.6825, 1.363, 1.269, 0.659, 0.8465, 0.706, 0.816, 1.4375, 1.782, 2.206, 2.222, 2.139, 1.532, 1.9285]

To ddypappa TV apyK®Ov dedouEvav givat:

ORIGIN DATA

2.2 * stars * *
*

2.0 1

1.8

»

1.6

SQUARE FOOTAGE
* % % %

1.6 18 2.0 2.2 2.4
NUMBER OF BEDROOMS
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HARDWARE

BHMA 1°

H péon tipn tov x4 kot x, elvau:

The mean of x1 origin data is :

The mean of x2 origin data is : 1.4068666666666667

Ta xevipapiopéva dedopéva etvar:

IUMBER OF BEDROOMS(Centered Data): [0.2, -0.3, 0.2, 0.2, -0.3, -0.3, -0.3, -0.3, 0.2, 0.2, 0.2, 0.7, 0.2, -0.3, 0.2]

SQUARE. FOOTAGE (Centered Data): [0.1075, -0.724, -0.0435, -0.1375, -0.7475, -0.56, -0.7005, -0.5065, 0.031, 0.3755, 0.7995, 0.8155, 0.7325, 0.1255, 0.522]

To d1dypoappa TV KEVIPAPIGUEVAOV dEOOUEVDV Efvat:

CENTERED DATA

084 = stars *
*
0.6 |
0.4 4 *

0.2 4

0.0 4

SQUARE FOOTAGE
* % % %

~0.4 1

—0.6 A

-0.2 0.0 0.2 0.4 0.6
NUMBER OF BEDROOMS

O mivaxoag X(15x2) etvat:

Matrix X
1column --> NUMBER OF BEDROOMS(Centered Data)
2column --> SQUARE FOOTAGE(Centered Data)

0.1075]
724 ]
.0435]
.1375]
.7475]
.56 ]
.7005]
.5905]
031 ]
.3755]
.7995]
.8155]
.7325]
.1255]
522 11

o3
D,
.
o3
o3
.3
.3
.2
D,
.
N/
.
3
.
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BHMA 2°

O mivaxag cvvolaoropds C(2x2) givat:

COVARIANCE MATRIX
e

[[0.09642857 0.14338214]
[0.14338214 0.32423355]]

BHMA 3° kot BHMA 4°

O 1310TIEG Kot TaL 1010010VOCLLATO TOV Ttivaka cuvdtacmopdg C elvat:

Eigenvectors of C
[[-0.90056004 -0.43473166]
[ ©.43473166 -0.90056004]]

Eigenvalues of C
[0.02721302 0.3934491 ]

Calculate which eigenvalue has the most information
eigenvalue_0=

0.06469092760786363

eigenvalue_1=
©.9353090723921363

EigenVectors Matrix --> eigenvector of eigenvalue_1

[[ ©.43473166]
[-0.90056004]]

Ao 10 Topandve amoppEEl Kot o Tivakag wotodtovuoudtov V(2x1).
BHMA 5°

Ta tehkd dedopéva Y = XV (15x1 = 15x2 * 2x1) elva:

FinalData Y = XV

[[-0.00986387]
[ ©.52158597]
.12612069]
.21077334]
.54274913]
.37389412]
.50042281]
.40136121]
.05902897]
.25121396]
.63305142]
.43009455]
.5727139 ]
Y EV.ELYEY
.383146011]]

()
(%)
(%)
0
()
()
(%)
()
(%)
(%)
()
()
(%)
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To ddypappa TV TEAMKOV dedouEvmV tvat:

FINAL DATA

0.008

* stars

0.006 -

0.004

0.002

y - axis

0.0004 * * * % »* * Kk * * *k ik

—0.002

—0.004

—0.006 -

T T T T T T T
-0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6
PC1 - axis

To amoteAéopato TOV TPEMEL VO KPUTHCOVLLE OO TO TAPUTAVE® TOPAOEY L etvat:

0.096 0.143)
0.143 0.324

e To iyvoc tov C: Tr(C) =0.096 + 0.324 = 0.42

e O mivaxog cvvolacmopds C: C = (

0.02, 6.5% tn¢ mAnpopoplag

e Ot doTég tov mivoka C: e = {0.39, 93.5% tne mAnpogopiac

5.2 Yhomoinon AlyopiBuov QPCA ctov mpotumo kPovtiko
vroAoyiotr| ¢ IBM

Y& avut v evotnra, Bo dove TV LAOTOINGT TOL KPAVTIKOU KUKAMUATOS TOL
kBavtikod aiyopiBuov QPCA oty miateoppa Qiskit g IBM. Ta apyikd dedopéva,
Tov ypnowomomonkav, eivor To O pE ALTA TOV TOPASEIYUATOS TOL KAOGGIKOV

aiyopiBuov PCA mapoamdve.

Ta apykd dedopéva(dravdouata oThANg) eivat x; 2 ApBudc Aopatiov Al@opmv

Smtov ko X, 2> Terpayovikd Métpa Aopatiov Alaeopmv Eaitimy:
x, = [2,1.5,2,2,1.5,1.5,1.5,1.5,2,2,2,2.5,2,1.5,2]
x, = [1.514,0.6825,1.363,1.869,0.659,0.8465,0.706,0.816,1.4375,1.782,2.206,

2.222,2.139,1.532,1.9285]
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To xPaviko kokAopa tov QPCA viomompuévo otnv mhatedpua Qiskit g IBM eivat:

: e A ]

l

Ov 3 mporteg ypovobnkeg (time slots) oavrtiotoyobvv oto 2° ©TAdI0 TOV

u3

q0] [0}

[=}
=

ql [0}

q2 [0}

q3] [0}

q4 [0}

(=}
=

BE-- BB

5

kBavtikod aiyopiBuov, onAadn omv kotdotoon mpoetolaciog. Ot ypovobnkeg mov
aKoAovBovv avtiotoryobv oto 3° otddo Tov KPavtikod oiyopibupov, oniadr otov
vroAoyioud mpoforkonoinong. To qubit q[3] amotelel to BondnTikd qubit kKou To qubit
eléyyov g CSWAP. Ta qubits q[ 1] ko q[2] amotelodv ta qubits otdyov tng CSWAP.
Onwg avaeépbnike kor mponyovpévog 1 CSWAP éyer vmootel amoovvBeon. Ot
ypovoOnkes 7 péxpt 24 amotehovv v CSWAP. Ze avtd 10 onpeio, Bo dodue ta
anoteréopata Tov KPavikov aiyopiBuov QPCA otov 5-qubits simulator tng IBM. To
TOPOKAT® OLAYPapLLe pog SElyveL TV TocooTiaio pETpnon Tov Bondntikov qubit [q[3])
otV kPavtikn katdotaon |0) kot oty |1).

Histogram
100 96.533%
90
80
70
60
50

Probabilities (%)

40
30
20

10 3.467%

0
01000

State
[Mpémer vo emonpuavOei 6t petpdype povo to fondntikd qubit |q[3]) amd ta S qubits g
telMkng kPavtikng katdotaong |q[4]q[3]q[2]q[1]q[0]).

H mBavotnta va Bpedei o qubit |q[3]) oy xatdotacn |0) givor py = 96.5%.
H mBavotnta va Ppebei o qubit |q[3]) oy katdotaon |1) eivor p; = 3.5%.

O wivokag cvvdlnomopdg X eivor 1010¢ PE ALTOV TOV TOPASEIYHOTOS TOV KANUCGIKOD

0.096 0.143

alyopiBuov PCA: X = (O 143 0.324

) ne fvog Tr(Z) = 0.096 + 0.324 = 0.42.
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H mpofoiikomoinon eivar: P = p, — p; = 0.965 — 0.035 = 0.93 = 0.9.
Enopévmg ot 1810tipég mov mpokvmtovy givat:

e, = Tr(Z) * (”— Vl‘:“"’)) = 0.39

_ 1—22(1—P)) — 0.02

e e, =Tr(2) =« (1
H mpocopoiwon €dwoe ™ ocwot) amdvinocn, a@ov ot W0TIEG Elval TPOYUOTIKES.
[Mapammpodpue, emiong, OtL Ol 1OOTWES, MOV TPOoEKLYAY, elval 101EG HEe AVLTEG TOL
mapadetypatog tov kKhaookov adyopifuov PCA. Aoyikd pog Kot oav apyikd 0edopuéva
é&xovpe to dw. Ilepiocodtepa Oa emwbodv ota cvpmepdopato Tov 6°° Ke@aiaiov.
Topa, Ba dodue ta amoteléopata tov KPovtikov aiyopiBuov QPCA otov 5-qubits
London, évav kBavtikd vmoroyiot g IBM. To mopokdtm didypoppo pog ogiyvel v
mocooTtaio péETpnon tov PBondntikod qubit |[gq[3]) omv kPoviikny katdotacn |0) Kot
omv |1).

Histogram

69.922%

30.078%

Probabilities (%)

State
[Mpémer va Eava emonpoviel 6t petpdpe poévo 1o Pondnticd qubit |q[3]) amd o 5
qubits g teAkng kPovtikng kotdotaons |q[4]q[3]1q[2]q[1]q[0])-

H mBavotnta va Bpedei o qubit |g[3]) oy xatdotacn |0) eivor py = 70%.

H mBavotnta va Ppedei o qubit |g[3]) omv katdotaon [1) sivar p; = 30%.

O wivokag cvvolnomopdg X eivar 1010¢ HE ALTOV TOV TOPASEIYHOTOS TOV KAUCGIKOD

0.096 0.143

aiyopiBuov PCA: X = (O 143 0.324

) we fvog Tr(Z) = 0.096 + 0.324 = 0.42.

H npoporkomoinon eivan: P = py —p; = 0.7 — 0.3 = 0.4.

Enopévmg ot 1810tipég mov mpokvmtovy givat:
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1 1-2(1—-P .
o e =Tr(2)+ (*— Vz()> =0.21 + 0.09i

- 1—2(1—P)>
2

o e, =Tr(2)« (1 =0.21 — 0.09i

H npocopoimwon tov kBavtikov alyopifuov QPCA ot mpaypatikd viko (hardware) dev
£€0m0e AOYIKO OOTEAEGLO, OOV Ol O10TIUEG OEV €lval TPAYUOTIKES. X avTO Emauée
onuavtikd porlo n amocvvBeon g CSWAP, mov €kave 10 kOKA®pa peydro. Emiong
éva amd To  pEYoADTEpA. TPOPAUOTO TV KPOVTIKOV VLTOAOYIOTOV Elval M
amocvvekTikOTNTo. OPeiletan oty aAAnAenidopacn twv qubits pe to mepPaAlov, mov
EXEl MG OMOTEAECUO. TN OTPOPIKN EKTPOTN NG (dong Tovg. Eidikdtepa m amdAsia
evépyerac(puokog B0pvPog) amd to KPavTiKd GVGTNIO TPOKAAEITOL OO TNV EKTOUTN
QOTOVIOV, dNAAON amd TNV aTodIEYEPCT TOV NAEKTPOVIOV ot dtopa. O K®OKG Yo
mv mhatedpuo Qiskit g IBM tov mopomdve viomomoewv Ppioketor o6To

ITAPAPTHMA 3.

Ewova: KBavtikdg Yrnoroyiotig S-qubits London tg IBM

5.3 Yiomoinon Alyopibuov QPCA o Python Simulator

Ymv mapovoa evotnta, o avaeepBovpe oty vAomoinon Tov KPAVTIKOD
alyopiBuov QPCA pe dwkd pov kmoka oe YAoooa Python. O kmdikag ce yAdooo
Python vmapyer oto [TAPAPTHMA 1 pe tv ovouacioo QPCA.py. O kdowKag tov
GLYKEKPIUEVOL apyElOL YPNOIHOTOLEL Kot TOV Kddwka Tov apyeiov Quantum_Library.py,
oL €ivol Kol oVTOC YpaupEvog amd euéva oe yAwooo Python xou PBpioketar oto

ITAPAPTHMA 1 pe v mpoovoa@epOUeVT] ovouacia.
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Ta opywkd oedopéva mov ypnoipomomOnkayv eivor to 0 pe avtd ToOL

mapadetypatog Tov KAaooikov aiyopifuov PCA oty evémra 5.1.
Ta apykd dedopéva(dtavdouata oThANg) sivar x; 2 ApBudc Aopatiov Al@opmv
Smtov ko X, 2> Tetpayovikd Métpa Aopatiov Ala@opmv Eaitumy:
x, = [2,1.5,2,2,1.5,1.5,1.5,1.5,2,2,2,2.5,2,1.5,2]
= [1.514,0.6825,1.363,1.869,0.659,0.8465,0.706,0.816,1.4375,1.782,2.206,
2.222,2.139,1.532,1.9285]

TEAMKY] KOTOOTOON Kot 1 UETPMNON NG Oomd TNV TPOCOUOimoT Tov KPoavtikov

aryopiBuov QPCA oe yAdooa Python paivetatl apOuntikd tapakdtom:

Final State:

KThe Quantum State that is created is:

[0.23890433-0.107766971], [0.07008632-0.160360077], [0.33483175-0.02149152;], [0.1562379-0.16057773], [0.33483175-0.021491523], [0.15623709-0.16057775], [0.41090656+0.125113127], [0.25956811-0.122
021313], [0.40.7], [0.40.7], [0.40.3], [0.+1.38777878¢-175], [0.40.3], [0.-1.3 i1, [0.4.], [0.07008632-0. 160360073, [-0.0370888-0. 110818631, [0.15623709-0.16057775], [0.005488
07-0.1495032]], [0.15623709-0.16057775], [0.00548897-0.1495032]], [0.25956811-0.122021317], [0.0739 1766739131, [0.+0.5], [0.+0.3], [0.+0.3], [0.+0.7], [0.+0.7], [0.+0.7], [0.+0.]], [0.+0.7]>

The measurement of Final State is:

828125, 0.34179

Kot edd og popon daypbppotoc:

QPCA

17.51

15.0 1

12.51

10.0 4

Probability Distribution %

7.5 A

5.0 4
2.5 1 | ‘
oo — 2 8 o | |

10> |1> 12> |3> 14> \5> 16> |7> 8> |9> \10>|11>|12>\13>\14>|15>|16>]17>|18>|19>\20>|21>|22>|23>|24>|25>[26>|27>[28>\29>|30>|31>
Quantum States(Decimal[0-31]-Binary[2"5=32])
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[Mpéner va emonuavOel 6tL petpaue kol ta S5 qubits ™ TeMKNG KPavTIKNG
kataotaons |q[4]19[3]19[2]q[1]q[0]). Ot kPovtikég KaTacTAGELS TOV TPOKHTTOVY Eivol
25 = 32. Anhadn}, omd |0) émg |31) oe Sexadcy apibunomn. Ze dvadikn apidunon kade
kPavtikn xoatdotaon meprypdeetor amd S qubits. ‘Eva moapdderypo v va 1o
KOTOVONOOLUE KOADTEpO &ival 0Tt M kPavtiky katdotaon wy. |3) o€ OeKkadikn

apibunon avtiotoryei otnv |00011) otnv dvadikn.

Enmopévmg yioo va Bpodue v mbavotnta va Ppebei to qubit |g[3]) omv
katdotaon |0) mpénel va abpoicovpe Tig TOavOTNTES TOV KPaVTIKGOV Kataotdcemy |0)
€mg |7) xat [16) émg |23), o101t givan o1 KPavtikég Kataotdoelg, 6mov 1o qubit |q[3])
Bpioketatl otnv katdotaon |0). Tewd n mbavotnta givor py = 92.5%. Avtictorya yio
vo. Bpovpe v mhovomto va Ppebei o qubit |q[3]) oy kotdotaon |1) mpénel va
afpoicovpe T1g MOavOTNTEG TOV KPOVTIKOV Kataotdoswv |8) émg |15) kat |24) ng
[31), &6t givar ot kPavtikég kataotdoels, omov to qubit |g[3]) Ppioketoar oV
katdotaon |1). Tehkd n mbavotnta givor p; = 7.5%. O mivaxkog cvuvoloomoplc =

elvat 1010¢ e avtdV ToL TAPAdELYLOTOG TOV KAoTKoU alyopifuov PCA:

y= (009 0143

0.143 0 324) ue fyvog Tr(2) = 0.096 + 0.324 = 0.42.

H mpoPoikonoinon eivar: P = pg — p; = 0.925 - 0.075 = 0.85 = 0.9.

Enopévmg ot 1810tipég mov mpokvmtovy givat:

e; =Tr(2) = (H— 1_22(1_P)> = 0.39

-J1-2(1-P)

o e, =Tr(X) = (1 : ) = 0.02

[Mapampodpue 611 ot TIéG TV WoTH®V 6tov KPaviikd adyopiBpo QPCA
Bynkav 1d1ec pe avtég otov KAaoowko aryopiBuo PCA. Avtd eivarl axpwg Aoyiko, o10tt
Ogv €yovpe SPOPE GTO ATOTEAECUO, OAAG GTNV YPOVIKN TOALTAOKOTNTA. AnAodn,
noco mo ypryopa pmopel va Ppebdel to amotéiecpa otov QPCA amd tov PCA.
[Tepiocotepa yia T1G ypoviKEG TOALTAOKOTNTEG O doVE TopaKAT® otV evotnta 5.4

KOl OTOL GUUTEPAGLOTA TOL 6°° KEPOAOIOV.
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5.4 Zoykpion kKhaootkoO(PCA) kot kBavtikod(QPCA)
alyopifuov kot kot’ enEKTaoT) KAUGGIKOD Kol KPavTiko
VITOAOYIOTH

Xe avt) v evotta Ba cvykpivoope tov kKAaoowod PCA kot tov avtictoryd
tov, tov KPavtikd QPCA kot o kotaANEOVE GTN YEVIKOTEPT) GUYKPLOT AVALESO GTOV

KAOGGKO Ko 6TOV KPAVTIKO VTOAOYIOTY).

O Khaoowkdg aryopBpog PCA Paociletar otnv wioamocvvleon tov mivoko
ocvvotaomopds C, dnAadn oty €0PECT TOV WOIOTIUOV KOl TOV 1010010VUGUAT®V TOV. XTO
OLYKEKPIUEVO onueio Tov KAOGGIKOV aAyopiBuov gival duvatdv vo mpoaypoatomoOet
KkBavtikn emtdyvvon pe okomd o alyopliuoc va tpéEet mo ypryopa 6”7 Evav KPavtikd
vmoroyloty. H vAomoinon tov Klaoowod oAyopiBpuov PCA  €xet  ypovikn
noAvmAokotnta ™G Taéng O(N). Avrtictorya o xPaviikoc aryopiBuog QPCA éyet
ypoviKn ToAvmAokotnTa TG TaENS O(logN).

Avtd emtoyydveton, kopimg, Ady® NG AVATOPACTACNG TOV KAUGGIKOV
dedopévov cav KPavtikés kotaotaoelc. 'Etotl pog emrpénetal va xpnGUYLOTOMGOVLE TV
TOAD ONUOVTIKY 1010TNTa TV qubits, avtv g kPavtikng vrépbeong xor xot’
EMEKTOON TOL KPAVTIKOV TOPOAANMGHOD Kol eVAYKOAIOHOD. Ot 1010TNTEG OVTEC WOG
dtvouv 1 ovvatotnta vo €xovue to. qubits cuvoedepéva avapetah TOLvg Kol vo
TPOYLLOTOTOIOVLE TAVTOYPOVOVS VITOAOYIGUOVS G€ ovTifeon e TOLG KAUCGIKOVS OV
Kévouv po-pior Tpdén ypoupkd. ‘Eva dgvtepo onueio mov emttvyydvetal kfaviikn
emrdyvvon, anotedel n dnuovpyia Tov ekbetikov mivaka mukvomtag U, pécm tov
podnpaticod vopov U = e H-gputiavdc, mov amotedel évov povadwaio mivoxa. To
pito ko o Poaocwd onueio g kPaviikng emtdyvvong amoteAel mn kPaviikn
vropovtiva PhaseEstim. Avti 1 vmopovtiva déyxetar og €icodo to povadiaio mivaxa U,
oL dNUoLPYNONKE TOPATAVED Kot VITOAOYILEL TAL 1010010VOCLATO KoL TIG WOI0TLUEG TOV.
[Ipéner va. onuewwBei, 6Tt N kPaviikny vropovtiva PhaseEstim amotelel éva kPavtikd
KUKAOUO, ©TO 0moio Opovv KPaviikée mOAEG TAve o€ qubits KAVOVTOG TOVG

OTOPOITTOVG LETOGYNUOTIOUOVGS, Y10 VO TapOel TO TEMKO QmOTELEGLOL.
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YYT'KENTPQTIKA TA BHMATA TQN AYO AATOPIOMQN

KAaoowkog PCA

KBavtikdg QPCA

BHMA 1°

Kevtpdaplopa Sedopévwv yupw amd to 0

BHMA 1°

Avamapdotaon KAAOOIK®OV SeSOUEVWV

oav KBaVTIKEG KATAOTACELS

Kat npovpyia tov mivaka Sedopevav X | KBavrtuch emLTdyLVOon A6y
kBavtikng vmépBeong

BHMA 2¢

L . BHMA 2¢

YmoAoylopdg mivaka cuvSLlaoTopag

Anpovpyla Tivaka TUKVOTNTAS P
C= XTX
n—1

BHMA 3¢
E 14 r

BHMA 30 kBeTikoTOMON | Tvaka p  OTOV
novadiaio U = e~ Pt

YTmoAoylopog SLOTIHWY Ko
KBavtikn ETLTAYLVVON AOYW

Sodtavuopatwy tou C
det|C —AI| =0

Cv=A>AW

Snuovpylag tov povadiaiov mivaka U

XpoviKN] TOAVTIAOKOTNTA NG TAENG

O(logN)

BHMA 4°

Kpatape ta Sodavoopata pe TIg
HEYOAAUTEPEG LSLOTIHEG, TIOU TEPLEXOLV

KoL TNV TEPLOCOTEPN TANpoopia Kot

BHMA 4°

YTmoAoylopog SLOTIHWY Ko
dodavvopatwy tov U péow NG

kBavtikng vtopovtivag PhaseEstim

KBavtkn emtayvvon

Snuovpyovpe TOoV Tivaka

LSLOSLAVLO ATV XpoviKr] TOAVTAOKOTNTA NG TAENG
O(logN)

BHMA 5° BHMA 5°

Telka pewwpéva oe 0yko Sedopéva pe

Apdon touv U otov p yla v dnuovpyia
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TNV TEPLOCOTEPT TANPOPOPIA, TIOV

UTTOpoUV  va  xpnollomowmbovv  cov

€l0080¢ og AAAoUG aAyopiBpoug

TOoU TeAkoV Tiivaka mukvotntag d=Up

BHMA 6°

AgtypatoAnyia tov d

BHMA 7°

K¥pleg ouvIoTWOES KoL AmOTEAETPATA

ZUVOAIKT] XPOVIKI] TOAUTIAOKOTNTA TNG

TdENng O(N)

ZUVOAIKT] XPOVIKI] TOAUTIAOKOTNTA TNG

taéng O(logN)

Y& autd 10 onueio Bo TPOYWPNOOVUE GTN MO YEVIKN GUYKPIOT OVAUESOH GE

évav KAOGOIKO Kot évav kKPaviikd VTOAOYloTH. XTOV TopaKat® mivaka Bo dodue

GUVOTTIKA KATO1EG SLPOPES OVALEGA TOVG Kot 6T0 TEAOG Ba avagpepbole oe Kdmolo

Bacud TpoPfAnuate TV KPAVIIK®Y DTOAOYIGTOV.

YYT'KPIZH KAAXXIKOY KAI KBANTIKOY YIIOAOTIXTH

KAAXZXIKOX YIIOAOTIXETHX

KBANTIKOX YIIOAOTIXTHX

Baowkn povada to bit
[Matpvet Tipég 0n 1

Avuto petappaletal oto T dev mEPVA M

TEPVA™ PEVUA ATIO EVA KUKAW LK

Baowkn povada to qubit
[Maipvel TéG Tawtoypova kat 0 kat 1

AVo onuavtikeg 8LOTNTEG Twv qubits
elvat 1 kBavTikn vEpOeoT, OV pag
EMITPETMEL VA KAVOUUE TOUTOXPOVOUG
UTIOAOYLOHOUG KAl 0  KBavTIKOG
EVayKaAlopnog mov Bonbda ta qubits va
elvat  ovvdedepéva  avapetally Tovg,
WOTE VA AELTOVPYOVV OE CUVEPYATL Kal

VO TTOPAYOUV ATIOTEAECUATA

[Na mapadetypa av mapovpe 2 bit tote

UTTOPOVLE VA EXOVE KABE opd pia amo

Aoyw kBavtikng vmépBeong pPmopovUE

va  €XOUME KAl TG 4 KATAOTACELS
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TS Kataotaoelg 00,01,10,11. TV TOXPOVAL: [Y) = «]|00) + £]01) +
Y110} + 8|11), pe |a|® + B> + |v|* +
1612 =1

H d86pbwon oceaipatwv  yivetal
H 816pBwon cpaipdtwy yivetatl evkola
) ) SUOKOAX AKOWUA ETIL TOV TTAPOVTOG AGYW
HEXPL TP
Tov KBavtikoy hardware

Mwkpog o€ péyebog Méyebog Swpatiov

Amotedeitar amd emefepyaotn, RAM,
Amoteleltal amo évav emeEepyaotn amo
KAPTA YPAPIKWYV, Slokovg,
qubits kot amo pla tepaotia PUKTPA
TIEPLPEPELAKA K. AL

Aertovpyel 0TOVG 0° Kelvin
(—273,15°C)
Agrtovpyel og ouvBKeg TTEpPEALOVTOS Eldwotepa Aettovpyovv pe 0,1-10 mK,

™MV wpa Tov 1 Beppokpacia 6To Kevo

Tov Sltaotnuatog ivat 2,595 K

Ta Bacwkd TpoPfAnpota Tov KPAvIIK®V LTOAOYICTOV lvat:

1) Mgydho mocootd coeaipdtov: To kédbBe qubit €yxer yoo T évav ocvvovacud
TOavOTTOV Kot 0VTd KaoTd Mo dSVOKOAN TN d1ad1Kacio EVTOTIGHOU Kot 010pOmong

TOV GEUALATOV.

2) Ilepopiopol otn ewoaymyn oedopévov: AkOUn Oev LIAPYXEL 11 OLVATOTNTO GTO
KkBavtikd hardware va petatpéyoovpe peydio 0yko KAUGGIK®OV OE00UEVOV GE KPAVTIKEG
KOTOOTAOELS, HE OKOTMO VO TO YPNOOTOMGOLUE oav €i60d0 G &vav KPavtikd
VTOAOYIOTN, ONAOON dev pmopel axdun va vrapEel peydiog aplfuog amd qubits oe
kPavtikn vrépBeon oe Evav kPavtikd emeCepyaotr). Méypt topa eipacte ota 72 qubits
g Google, ota 53 ¢ IBM kot ota 49 g Intel. Ta mapdaderypo av 0élovpue va
tpe&ovpe Evav aryopiBuo pe 1000 Aoywd qubits Oa ypealdpactav 100.000 puoikd
qubits, mpdypa mov ofuepo aKOpA oVTO dgv gival ePkTd. Xav GUOIKO qubit evvoolpe
L. GLUGKELT] OV GLUTEPIPEPETOL MG Eva KPAvTIKO CVOTNUO 2-KOTOGTACEWV Kol
YPNOUOTOIEITO OC EVO KOUUATL EVOG VTOAOYIGTIKOD GULOTNUOTOS. Xav AOYkO qubit

evvoovpe avtd, mov pmopel vo ypnotpomondel and T KPaviikég AoykéC TOAEC, MOTE
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va paypoatomonfodv  petacynuotiopol 6to kPaviikd KOKAOUO €vOG KPOvVTIKO

aiyopiBuov (1 Aoywkd qubit = 100 puowd qubits).

3) Meydhn evaioOnoio kot aotdbeie cav cvotiuota: Aegv elval duvatov vo
dwtnpnbodv oe kavomomTikd Ypovo ta qubits o Katdotaon vuépbeong AOY®
omollcONmoTE TAPEUPOANC amd 10 mePPAilov m.y. Oeppokpacio, emppoés amd To
yertovika qubits. Kartappintetar €161 1 katdotoon tovg(vnépbeon), mpv mpordfovpe
va g&dyovpe KAmol YPNCIUO CLUTEPACUATO. XVVETWMS, OGO TPOocmabovue va
npocOécovpe meplooOTEPO. qubits YOO VO KOTAGKEVAGOVUE UEYOADTEPOVLS KOl TLO
YPNOOVS EMEEEPYUOTEG, TOGO TEPIGGOTEPO OVEAVETOL TO TOCOOTO TV GUVOAK®OV
COOAUATOV KOl OVTIGTOL(0 HELDVETOL O XPOVOS dloTpnons Tov qubits oe kotdoToon

vrépOeong.

KAetvovtog v cuykekpipévn evotnto, TPENEL VO TOVIGTEL OTL O YEPIOUOG EVOG
KBavtikoh vmoAOYIoT Yivetol pEGH €VOC KAOGOWKOV. Agv maipvovpe Oumg €va
Tpdypappo(KAACOIKO aAyOpOL0) amd Evay KAUGGIKO VTOAOYIOTH Kol TO TPEYOVUE GE
évav KPavtikd, mote va Tpé€etl mo ypryopa. To mpdypappa mpénel vo oyedaotel and
™V opyr, LE OKOTO TNV oAAAYT TOV aAyopiBuov 1 Hépovg Tov, Yo va umopel vo Tpéet
otov KPBoavtikd vmoroyiot. ' va tpééel mo ypnyopa €vag aiyopiBuoc oe €vav
KBavTikd LTOAOYIOTN, TPEMEL VL Umopel va peltmBel o ypovog extéreons kdbe PpaTog
Tov, vo pmopel vo yiver mopdAAnAn extéleon moAA®V Pnudtov Tov 1N vo yivel

EMOVOCYEOACHOG TOV KO VoL LELwBOoVV Ta oaitovpeva Prpotd tov.
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6 XYMIIEPAXMATA

Eidape mopamdveo 011 to  amoteAéopata, ONAodN Ot 1OOTIHEG  TOV
napadetypatog tov KAaoowkoh aiyopiBuov PCA, tng mpocopoiwong otn mAat@opua
Qiskit ¢ IBM 1ov kBavtikod aiyopiBuov QPCA kot ¢ vAomoinomng tov KBavtikon
aryopiBuov QPCA og yAdooa Python, frav idwa. To yeyovdg avtod elvatl Aoyiko, 610TL 0
KkPavtikog aryopiBuoc QPCA dev Oa émpene va Topdyel SLOPOPETIKE ATOTEAEGUATO OO
Tov KAaoowko alyopifpo PCA. Xxomdg eivar o kPovtikdg adyodpiBpog va AOGEL 1O
mpOPAnua o ypiyopa arm’ 6t Ba 10 EAvve 0 KAaootkds. Me dAAa Aoy, o KPavTiKOg

va £YEL KAAVTEPT] YPOVIKT] TOAVTAOKOTNTO Atd TOV KAUGGIKO.

‘Hpbe n otiyun va ovykpivovpe 11 ypovikéc molvmiokdtnteg twv PCA kot
QPCA ot va dovpe 1t cupPaivet. H ypovikn molvmlokdtta tov PCA givor O(N). T
va dovpe Tt ypovikny molvmAokotnto tov QPCA 6o 10 mape otadwokd. H
TOAVTAOKOTNTO, Y1 TNV dnpovpyio Tov ekbetikov mivaka wokvotnrag p eival O(logN).
H molvmhoxétra g KPavtikng vmopovtivag PhaseEstim  yio v edpeon
wootavvopdtov Kot wiotiudv eival O(logN). H moAvmlokdtnta g derypatoAnyiog
™G teAKNg Katdotaong eivar O(RlogN). Emopévog n cuvoliky) TOALTAOKOTNTO TOL

QPCA eivar O(RlogN).

Yvumepacpatikd PAEmovpe Aowmdv  OTL M XPOVIKY  TOAVTAOKOTNTO TOL
kBavtikod aiyopiBuov QPCA eivor kalvtepn and avtv tov khacoikov PCA. Apa o

QPCA Bpioxker m Avon mo ypnyopo omd tov PCA. To ‘kAhedi” g kPoavtikng
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EMTAYLVONG Elval KLPI®G 1 OVOTAPACTACT] TOV KAUGGIK®Y 0£00UEVOV ¢ qubits Kot 1
kBavtikn vwopovtiva PhaseEstim. Tlpénet va onueiwbei 611 0 QPCA eilvarl amodotikog
poévo otV mePImT®on, mov €vag UIKPOS aplBudc amd kvpleg ocuviotwoeg(PC’s)
OTOLTOVVTOL Y10l VO €ENYNOOLV TN O106Topd TV dedopuévmv, Onradr R << N. AAMdg ot

YPOVIKES TOAVTAOKATNTES Kol TV dVO odyopiBumv PCA kot QPCA eivar O(N).

6.1 Melhovtuc| Aovield

Me Bdon v mopovoo SWMAMUOTIKY €pyacia, vRApyer m dvvaTdTNnTo VO

TPOYLOTOTONO0VV S10pOopa TPAYUATO LEAAOVTIKAL.

To mpdTO TPhypo, mov umopel va mpoaypotomondei, eivor O6tL pmopel vo
onuovpynBet omotodmmote KPovTiKd KUKA®UO, omolovdnmote kPavtikod aAiyopiBpov
0éhel va viomomoel kdmowoc. H ouykekpipévn dumhopotikny epyacio teptiapfdvel to
apyeio Quantum_Library.py, pe k6 pov kddwa o€ Yhowocso Python, to omoio amotelet
™ Pdaon ™ kPaviikng pov Pipriodnkne. Av onuovpyndei éva véo apyeio python.py,
elodyovtog omolo kAGom N suvaptnon yperaleton amd to apyeio Quantum_ Library.py,
pumopovv va dnmpiovpynBodv ot kPaviikéc modec mov yperalovrol Yo vo vAomombel To
KBavtikd kdxhopo tov KPovtikov odyopibpov mov BEAel KAmO0C Vo ONUIOVPYNOEL.
A@ov &yel ompiovpyndel to KPavTIKG KOKA®UO, HEGH TNG EIGAYMYNG TOV GUVAPTICEDV
pétpnong mov £x® vAomomoel oto opyxeio Quantum Library.py, eivor epiktd va

wpaypoatoromOet pétpnon Ko va wapbel amotéhesLaL.

To devtepo mpdypo, mov pmopel va yiver pelloviikd, givor 1 vAomoinon
StapopeTik®dv mapaderypatwv tov PCA kot tov QPCA pe peyoldtepo dyko 0ed00UEVOV.
Me aAlo AOYlo, dedopéva TEPIGGOTEP®V OOVUCUATOV 1] OEOUEVA UEYAADTEPWV
SO TACEMV KO OVTIOTOUY0 TEPIOCOTEPMV Ao S5 qubits €10600v. ol va Katavorcovpe
KaAVTEPA TO TEAEVTOiO TTpEmel va BupnBodue KatL Tov avaeépdnke oty apyr tov 5
Kepoiaiov. Avtd mov yphoeton ekel, givor 0T, OtV €yovue apykd dedouéva 2
SLVUOUATOV, QVTA OVTIOTOLYOUV G€ S5 qubits 16000V ToL KPAVTIKOD KUKAMUOTOG. AVTO
onupaivet, 6Tt av Exovpe 3 SVOCUATO, OVTA AVTIGTOLYOVV 6€ 7 qubits, Ta 4 dtavocuaTo
oe 9 qubits k.0.x. Kowmg yivetor xotavontd Ot dtav &yovpe apyikd oedopéva n
SLVUOUATOV, OVTA aVTIoTOLOVV o€ 2n+1 qubits €10000V 610 KPAVTIKO KOKA®UO TOV

KkBavtikod akyopiBuov e Avdivong Kopiov Zvvictwcdv (QPCA).
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ITAPAPTHMA 1: KQAIKEX YE 'AQXXA PYTHON

e 0ovutd TO TOPAPTNUO TEPEYOVTOL Ol KOOIKEG HOL O  YADOGO

TpoypappaTIGHov Python:

1. PCA_Initial Example In_Presentation.py: To anAd mapaderypa tov PCA ya v
KOADTEPT KATOVON O TOV PNUATOV ToOL aAyopifuov 6to 3° KeEPAAN0 Kol GUYKEKPIUEVQ

otV evotnra 3.3 pe 2 dtvoopoata twv 10 ototyeiov 1o Kabéva.

2. PCA.py: T'ww ™v vAomoinon tov PCA o010 5° K€@AAMIO KOl GUYKEKPIUEVO OTNV
evomta 5.1 pe apyikd oedopéva aplfpod SOUOTIOV Kol TETPUYOVIKA HETPO dMUATIOV

Spop®V omitidv, OnAadn 2 dtavocpdtov Tov 15 ototyeiwv to kabéva.

3. Quantum_Library.py: ['a tv vAomoinon ¢ kBavtikng pov Pipitodnkng, v
omoio. ypnowomowvy Yoo va TpéEovv Tt apyeion Bell States Demonstration.py kot
QPCA.py. Ta apyeio Bell States Demonstration.py ot QPCA.py mpémer va

Bpiokovtat 6tov 1010 PdKeAo pe To apyeio Quantum Library.py.

4. Bell_States Demonstration.py: ['ia tqv vAomoinom tov KPavTiKov KUKADOUOTOG TG

onuovpyiag twv Bell States oto [Mapdptnua 2.

5. QPCA.py: I'a v vioroinon tov QPCA o710 5° Ke@AAOO Kol GUYKEKPIUEVO GTNV
evomta 5.3 pe apyikd oedopéva aplfpod SOUOTIOV Kol TETPUYOVIKA HETPO dMUATIOV

SpOp®V omiTidV, OnAadn 2 dtavocpdtov Tov 15 ototyeiwv to kabéva.
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1. PCA_Initial Example In_Presentation.py:

1 import numpy as np

import matplotlib
matplotlib.use('TkAgg')
import matplotlib.pyplot as plt

x1 [1,2,3,4,5,6,7,8,9,10]

x2 (2,4,5,7,6,8,9,11,12,12]

print("Origin
print(“x1 is
print("x2 is

plt.figure(l)

Data\n")

Ao Tl
B

plt.scatter(xl, x2, label=
marker= "x", s=30)

plt.xlabel(*x1 - axis')

plt.ylabel(*x2 - axis')

plt.title('Origin Data!"')

plt.legend()

import statistics

meanxl = statistics.mean(x1)
meanx2 = statistics.mean(x2)

print("\nmeanxl is :", meanx1)
print(“me is :", meanx2)

color=

xx1 = [-4.5,-3.5,-2.5,-1.5,-0.5,0.5,1.5,2.5,3.5,4.5]

xx2 [-5.6,-3.6,-2.6,-0.6,-1.6,0.4,1.4,3.4,4.4,4.4]

print("\nCentered Data\n")

print(" . feEh)
print("xx2 is :", xx2)

plt.figure(2)

plt.scatter(xxl, xx2, label= "stars", color= "re
marker= "x", s=30)

.xlabel('xx1 - axis')

.ylabel('xx2 - axis')

.title('Centered Data!')

.legend()
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X = np.stack((xx1,xx2),axis=0).T
print("\nX-matrix:\n",X)

Xraw = X.T
print("\nXraw-matrix:\n" ,Xraw)

XrawX = Xraw.dot(X)

print("\ matrix:\n",XrawX)

C = 1/9 * Xraw.dot(X)
print("\nCovariance-matrix(C):\n",C)

eig_vals, eig_vecs = np.linalg.eig(C)
print('\nEigenvectors \n%s' %eig_vecs)
print('\nEigenvalues \n¥%s' %eig_vals)

el = eig_vals[@] / sum(eig_vals)
e2 eig_vals[1] / sum(eig_vals)

print(’ le ¢ yenvalue has the most information!")
print(’ : of t eigen ue:",el)
print("\nPercentage of se C :",e2)

V = np.array([eig_vecs[1]]).T
print("\nEigenvectors-matrix(V):\n",V)

Y = X.dot(V)
print("\nFinal Data

y = [elelalelelelelelele]

plt.figure(3)

plt.scatter(Y, y, label= "stars", color= "red",
marker= "x", s=30)

plt.xlabel('PC1 - axis')

plt.ylabel('y - axis')

plt.title('Final Data!"')

plt.legend()

plt.show()
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2. PCA.py:

1 |limport numpy as np
import statistics
import matplotlib
matplotlib.use('TkAgg')
import matplotlib.pyplot as plt

[2,1.5,2,2,1.5,1.5,1.5,1.5,2,2,2,2.5,2,1.5,2]

[1.514,0.6825,1.363,1.269,0.659,0.8465,0.706,0.816,1.4375,1.782,2.206,2.222,2.139,1.532,1.9285]

.figure(1)

.scatter(x1, x2, label= rs", color= "red",
marker= "x", s=30)

.xlabel('NUMBER OF BEDROOMS')
.ylabel('SQUARE FOOTAGE')
.title('ORIGIN DATA')

.legend()

meanxl = statistics.mean(x1)
meanx2 = statistics.mean(x2)

print("\nThe mean of x1 or data is :", meanxl)
print("\ e me: (2 , meanx2)

.2,-0.3,0.2,0.2,-0.3,-0.3,-0.3,-0.3,0.2,0.2,0.2,0.7,0.2,-0.3,0.2]

[0.1075,-0.724,-0.0435,-0.1375,-0.7475,-0.56,-0.7005,-0.5905,0.031,0.3755,0.7995,0.8155,0.7325,0.1255,0
.522]

print("\nNUMBER OF BEDROOMS(C e ta):",xx1)
print("\nSQUARE FOOTAGE(Ce )", xx2)
plt.figure(2)

plt.scatter(xxl, xx2, label= t ', color= "red",
marker= "x", s=30)

plt.xlabel('NUMBER OF BEDROOMS')
plt.ylabel('SQUARE FOOTAGE')
.title('CENTERED DATA')

.legend()
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X = np.stack((xx1,xx2),axis=0).T

print("\nMatrix X\nlcolumn > NUMBER OF BEDROOMS(Centered Data)\n2column > SQUARE FOOTAGE(Centered
Data)\n X=\n",X)

Xraw = X.T

print("\nMatrix Xraw > Anastrofos toy X\nXraw=\n",Xraw)

XrawX = Xraw.dot(X)

print("\nMultiply Xraw with X\nXrawX=\n",XrawX)
C = 1/14 * Xraw.dot(X)

print ("\nCOVARIANCE MATRIX\nC=\n",C)

eig_vals, eig_vecs = np.linalg.eig(C)
print('\nEigenvectors of C \n%s' %eig_vecs)
print('\nEigenvalues of C \n%s' %eig_vals)

eigenvalue_@ = eig_vals[@] / sum(eig_vals)

eigenvalue_1 = eig_vals[1] / sum(eig_vals)

print("\nCalculate which eigenvalue has the most information")
print("eigenvalue_0=\n",eigenvalue_0)
print("\neigenvalue_1=\n",eigenvalue_1)

V = np.array([eig_vecs[1]]).T
print("\nEigenVectors Matrix > eigenvector of eigenvalue_1\nV=\n",V)

Y = X.dot(V)
print("\nFinalData Y = XV\nY=\n",Y)

plt.figure(3)

y = [0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0]
plt.scatter(Y, y, label= "stars", color= "red",
marker= "x", s=30)

plt.xlabel('PC1 - axis')
plt.ylabel('y - axis')
plt.title('FINAL DATA')

plt.legend()

plt.show()
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fig, axs = plt.subplots(2, 2)

axs[@, 0].scatter(xl, x2, label= i , color= "red",marker=
axs[@, 0].set(ylabel='SQUARE FOOTAGE')
axs[0, 0].set_title('ORIGIN DATA')

axs[@, 1].scatter(xxl, xx2, label= rs", color= "red",marker= "x", s=30)
axs[@, 1].set(xlabel='NUMBER OF BEDROOMS',ylabel='SQUARE FOOTAGE')
axs[0, 1].set_title('CENTERED DATA')

axs[1, @].scatter(Y, y, label= rs", color= "red",marker= "x", s=30)
axs[1, @0].set(xlabel='PC1 axis',ylabel='y axis')
axs[1, 0]).set_title('FINAL DATA')

plt.show()

3. Quantum_Library.py:

To apyeio Quantum_Library.py, amotelei v Pdon 100 K®OKO HOV GE YADGGO

Python, vy Vv vlomoinon ¢ «Paviikng Pprodnkne. Ta  apyeia
Bell States Demonstration.py, QPCA.py, 10 ypnoyomoovv yia va ‘tpé€ovv’. T'a avtd

ko 1o apyeio Quantum_Library.py. npénet va Bpioketatl 6Tov 1010 PAKEAO LE OVTA.

Ewaymyn BipAodnkov:

import numpy as np
import random

KAdon yio ) onpovpyio piog kBavtikng KaTtaoToong:

class create_Qstate:
def __init__(self, vector):
length = np.linalg.norm(vector)
if not abs(1 - length) < ©.00001:
raise ValueError('Error! Quantum states must be unit length!')

self.vector = np.array(vector)
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YuvapTnom mov EAEYYEL av Evag TEAEGTNG ival povadloiog:

def check_if_unitary(U_matrix):

U_matrix_dagger = np.transpose(U_matrix).conjugate()
identity_matrix = np.eye(len(U_matrix))
return np.allclose(identity_matrix, np.matmul(U_matrix_dagger, U_matrix))

KAdon yia ) onpovpyio evog kKPovtikov teAest:

class create_Qoperator:
def __init__(self, matrix):
if not check_if_unitary(matrix):
raise ValueError('Error! Quantum operators must be unitary!')

self.matrix = matrix

YuvopThoELg oty KAGon create Qstate:
>uvaptnon mov VTOA0YiLEL TOV avacTPOPOsLLVYN UI0G KATAGTAONG:
def dagger_state(state):

state_dagger = np.transpose(state.vector).conjugate()
return create_Qstate(state_dagger)

2uvapTNoT Tov VTOAOYILEL TOV AVAGTPOPO UIOG KOTAGTOOTC:

def transpose_state(state):
stateT = np.transpose(state.vector)
return create_Qstate(stateT)

2uvapTnomn mov VTOAOYILEL TO TOVVOTIKO YIVOUEVO HETAED 2 KPAVTIK®V KOTAGTAGE®V:

def tensor_product_state(self, state):
new_vector = np.kron(self.vector, state.vector)
return create_Qstate(new_vector)

Juvaptnon yo Vv eKTOTOON (oG KPoVTIKNAg KatdoToong:

def __repr__(self):

return '\n<The Quantum State that is created is:\n {}>'.format(', '.join(map(str, self.vector)))
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Xuvaptnon mov peTpdel KPavTikég Kataotdoelg evog qubit: (4096 emavaAnyelg)

def measurement_1_qubit(self,jobs=4096):
count_© = 0
count_1 1

for i in range(@,jobs-6):
choices = range(len(self.vector))

weights = [abs(a)**2 for a in self.vector]
result = random.choices(choices, weights)[@]
if result==0:

count_0 +=1
elif result==1:

count_1 +=1

return (count_0/jobs)*100, (count_1/jobs)*100

Yuvaptnon mov peTpdel KPavtikég Kataotdoelg 2 qubits: (4096 emavaAnyelg)

def measurement_2_qubit(self,jobs=4096):
count_@ = @
count_1 1
count_2 2
count_3 K]

for 1 in range(@,jobs-6):
choices = range(len(self.vector))
weights = [abs(a)**2 for a in self.vector]
result = random.choices(choices, weights)[@]
if result==0:

count_0 +=1
elif result==1:
count_1 +=1
elif result==2:
count_2 +=1
elif result==3:
count_3 +=1

return
(count_08/jobs)*100, (count_1/jobs)*100, (count_2/jobs)*100,
(count_3/jobs)*100
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Yuvaptnon mov peTpdel KPavtikég Kataotdaoelg 3mv qubits: (4096 emoavolyels)

def measurement_3_qubit(self,jobs=4096):

count_@ = 0

count_1 =

count_2 =

count_3

count_4

count_5

count_é6

count_7

for i in range(@,jobs-6):
choices = range(len(self.vector))
weights = [abs(a)**2 for a in self.vector]
result = random.choices(choices, weights)[@]
if result==0:
count_0 +=1
elif result==1:
count_1 +=1
elif result==2:
count_2 +=1
elif result==3:
count_3 +=1
elif result==4:
count_é4& +=1
elif result==5:
count_5 +=1
elif result==6:
count_6 +=1
elif result==7:
count_7 +=1

return
(count_0/jobs)*100, (count_1/jobs)*100, (count_2/jobs)*100,
(count_3/jobs)*100, (count_4/jobs)*100, (count_5/jobs)*100,
(count_6/jobs)*100, (count_7/jobs)*100

Yuvaptnon mov petpael KPavtikég kartaotdoelg 4ov qubits: (4096 emavainyelg — idw

AOYIKT LE TOPATAVED)

def measurement_4_qubit(self,jobs=4096):

Yvvaptnon mov petpdel KPoavtikég kataotdoelg S qubits: (4096 smovoiyelg — idw

AOYIKT LE TTOPATAVED)

def measurement_5_qubit(self,jobs=4096):
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YuvapTthoelg oty kKAdon create Qoperator:

Yuvaptnon mov enevepyel Evav KPavTiko TEAESTN O€ (o KPAVTIKY KOTAGTOO:

def apply_operator(self, state):

new_vector = np.matmul(self.matrix, state.vector)
return create_Qstate(new_vector)

2uVvapTN o™ TOL VITOAOYILEL TO TAVVGTIKO YIVOUEVO OVALESO OE 2 KPavTIkoOG TEAEGTES:

def tensor_product_operator(selr, operation):
new_matrix = np.kron(self.matrix, operation.matrix)
return create_Qoperator(new_matrix)

Yuvaptnon yo Vv eKTOTOON VOGS KPAVTIKOD TEAEOTN:

def __repr__(self):
return '\n<The Quantum Operator that is created is:\n {}>'.format(str(self.matrix))

H dnmovpyia tov kBaviikdv Kataotdoewy 1 ToV KPAVIIKOV TEAEGTOV Kol 01 KANGELS
TOV CLVOPTHCEMY TOVG TPEMEL Vo, Tpaypatonombovv oe éva dAlo apyeio python

name of file.py, to onoio mpénet va givor otov 1010 pdxelo pe To Quantum_Library.py.
To apyelo name of file.py mpémet va £xet Tic mapakdto eicaywyéc fipAodbnkov:

import numpy as np

import math

import cmath

import random

import matplotlib

import matplotlib.pyplot as plt

from Quantum_Library import create_Qstate, create_Qoperator
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To apyelo name of file.py mpémet va £xel TIC TOPAKATO GUVAPTICELG:

Yuvaptnon mtov LToAOYILEL TO TAVUGTIKO YIVOUEVO OVAUEGH GE TOAAATALG KATACTACELG:

(xpnowomotet tv cvvaptnon tensor product state tng kKAdong create Qstate)

def multi_tensor_states(*args):
value = create_Qstate([[1.0]1])

for i in args:
value = value.tensor_product_state(i)
return value

Yuvaptnon mov VTOAOYILEL TO TOVUOTIKO YIVOUEVO OVOUECOH GE TOAAATAOVS TEAEGTEG:

(xpnowomotet tv cvvaptnon tensor product operator tng kKAdong createQoperator)

def multi_tensor_operators(*args):
value = create_Qoperator([[1.0]])
for i in args:
value = value.tensor_product_operator(i)
return value

Mepikd Topadelyplato yio T0 TS HTOPOVIE VO ONUOVPYNGOVUE KPAVTIKES KOTAGTAGELS
N KPavtikoOg TEAECTEG KOl TOC KAAOVUE TIG cLuVAPTNOELS: (avTd eivon ypappéva 6To

apyeio name of file.py)

kPavtikég kataotdoeig(quantum states):

zero = create_Qstate([1, ©])

one = create_Qstate([0, 1])

kPavtikol teleotég(quantum operators):

H = create_Qoperator([

[1/2%%0.5, 1/2%%0.5],
[1/2%%0.5, -1/2%%0.5],
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Toffoli = create_Qoperator([
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Yuvoapthoelg(Tapadelyloto KAGEMV):

1. multi_tensor_states:

Generally 2>

stateT = multi_tensor_states(state[1],state[2],state[3],...,state[n])[raw vector]

state = stateT.transpose_state() [column vector]

|00> - zero2T = multi_tensor_states(zero,zero) [raw vector]

zero2 = zero2T.transpose_state() [column vector]

|000> > zero3T = multi_tensor_states(zero,zero,zero) [raw vector]

zero3 = zero3T.transpose_state() [column vector]

|0000> = zero4T = multi_tensor_states(zero,zero,zero,zero) [raw vector]
zero4 = zero4T.transpose_state() [column vector]

|00000> > zeroST = multi_tensor_states(zero,zero,zero,zero,zero) [raw vector]

zero5 = zeroST.transpose_state() [column vector]
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2. multi_tensor_operators:

Generally—>

operator = multi_tensor operators(operator|1],operator[2],operator[3],...,operator[n])
H*H > H_H = multi_tensor operators(H,H)

H*H*H - H_H_H = multi_tensor_operators(H,H,H)

2uvopToelg KPOVTIKOV KaToGTAGEMV:
1.dagger_state - psi_state dagger = psi_state.dagger state()
2.tranpose_state > psi_state transpose = psi_state.transpose_state()
3. _repr__ > prin=psi_state. repr ()

print(prin)
4. measurement_1_qubit > measure 1 =1 qubit state.measurement 1 qubit()
5. measurement_2 qubit > measure 2 =2 qubit state.measurement 2 qubit()
6. measurement_3 qubit > measure 3 =3 qubit_state.measurement 3 qubit()
7. measurement_4 qubit > measure 4 =4 qubit_state.measurement 4 qubit()

8. measurement_5_qubit > measure 5 =5 qubit state.measurement 5 qubit()

2uvopTHoELg KPOvVTIKOV TEAEGTOV:
1.apply_operator: (H¥*H*H)|000> - psi_state = H H_ H.apply operator(zero3)
2.__repr__ —> prin = operator. _repr_ ()

print(prin)
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4. Bell_States Demonstration.py:

import numpy as np

import math

import cmath

import random

import matplotlib

import matplotlib.pyplot as plt

from Quantum_Library import create_Qstate, create_Qoperator

def multi_tensor_states(*args):
value = create_Qstate([[1.0]])
for i in args:
value = value.tensor_product_state(i)
return value

def multi_tensor_operators(*args):
value = create_Qoperator([[1.0]])
for i in args:
value = value.tensor_product_operator(i)
return value

zero = create_Qstate([1, 0])

one = create_Qstate([0, 1])

= create_Qoperator ([

Ealo A
[e,11,

create_Qoperator (L[

[1/2%%0.5, 1/2%%x0©.51,
[1/2%%0.5, —1/2%%0.5],

= create_Qoperator(L

[1,9,0,0]1,
[e,1,0,01],
[e,©,0,11],
[e,©,1.,0©1],
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print("\nImplementation of Bell State b8® = (1/sqrt(2))(

zero2T = multi_tensor_states(zero,zero)

zero2 = zero2T.transpose_state()

prinl = zero2.__repr__()

print("\nThe tensor product between |@> @> is the Quantum State:\n",prinl)

H_I = multi_tensor_operators(H,I)

prin2 = H_I.__repr__()

print("\nThe tensor product between Hadamard and Identity Gate is the Quantum
Operator:\n",prin2)

psi = H_I.apply_operator(zero2)

prin3 = psi.__repr__()

print("\nThe (H_I)|@@> is the Quantum State:\n",prin3)

b8@® = CNOT.apply_operator(psi)

prin4 = be@.__repr__()

print("\nThe Bell State b€® is the Quantum State:\n",prin4)

measure_1 = b@@.measurement_2_qubit()
print("“\nThe measurement of b@@ ball state is:\n",measure_1)

names = ['|@0>', '|01>', '|1@>', '|11>']

plt.figure(1)
plt.bar(names,measure_1,width=0.2,color="'red"')

plt.xlabel('Quantum States')
plt.ylabel('Probability Distribution %')

plt.title('Bell State b@0')

print("\nImplementation of Bell State b8l = (1/sqrt(2))(|e1>+|10>)\n")

zero_oneT = multi_tensor_states(zero,one)

zero_one = zero_oneT.transpose_state()

prin5 = zero_one.__repr__()

print("\nThe tensor product between |@> and |1> is the Quantum State:\n",prin5)

print("\nThe tensor product between Hadamard and Identity Gate is the Quantum
Operator:\n",prin2)

psi_1 = H_I.apply_operator(zero_one)

priné = psi_1.__repr__()

print("\nThe (H_I)|@1> is the Quantum State:\n",priné)
b0l = CNOT.apply_operator(psi_1)

prin7 = b@l.__repr__()
print("\nThe Bell State b@l is the Quantum State:\n",prin7)

measure_2 = b@l.measurement_2_qubit()
print("\nThe measurement of b@1 ball state is:\n",measure_2)

plt.figure(2)
plt.bar(names,measure_2,width=0.2,color="'red"')

plt.xlabel('Quantum States')
plt.ylabel('Probability Distribution %')

plt.title('Bell State bel')
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print("\nImplementation of Bell State b10 = (1/sqrt(2))(]ee>-|11>)\n")

one_zeroT = multi_tensor_states(one, zero)
one_zero = one_zeroT.transpose_state()
prin8 = one_zero.__repr__()

print("\nThe tensor product between |1> and |@> is the Quantum State:\n",prin8)

print("\nThe tensor product between Hadamard and Identity Gate is the Quantum
Operator:\n",prin2)

psi_2 = H_I.apply_operator(one_zero)

prin9 = psi_2.__repr__()

print("\nThe (H_I)|10> is the Quantum State:\n",prin9)
b10 = CNOT.apply_operator(psi_2)

prini@ = bie.__repr__()
print("\nThe Bell State b10 is the Quantum State:\n",prini@)

measure_3 = bl@.measurement_2_qubit()
print("\nThe measurement of b1@ ball state is:\n",measure_3)

plt.figure(3)
plt.bar(names,measure_3,width=0.2,color="red")

plt.xlabel('Quantum States')
plt.ylabel('Probability Distribution %')

plt.title('Bell State bl@')

print("\nImplementation of Bell State bll

one_oneT = multi_tensor_states(one,one)

one_one = one_oneT.transpose_state()

prinll = one_one.__repr__()

print("\nThe tensor product between |1> and |1> is the Quantum State:\n",prinil)

print("\nThe tensor product between Hadamard and Identity Gate is the Quantum
Operator:\n",prin2)

psi_3 = H_I.apply_operator(one_one)

prinl2 = psi_3.__repr__()

print("\nThe (H_I)|11> is the Quantum State:\n",prini2)

b1l = CNOT.apply_operator(psi_3)

prini3 = bll.__repr__()

print("\nThe Bell State bll is the Quantum State:\n",prini3)

measure_4 = bll.measurement_2_qubit()
print("\nThe measurement of bll ball state is:\n",measure_4)

plt.figure(4)
plt.bar(names,measure_&,width=0.2,color="red')

plt.xlabel('Quantum States')
plt.ylabel('Probability Distribution %')

plt.title('Bell State bll')
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plt.show()
fig, axs = plt.subplots(2, 2)

axs[0, @].bar(names,measure_1,width=0.2,color ='red')
axs[0, 0].set(ylabel='Probability Distribution %')
axs[@, 0].set_title('Bell State b6@')

axs[@, 1].bar(names,measure_2,width=0.2,color ='green')
axs[0, 1].set_title('Bell State bo1')

axs[1, @].bar(names,measure_3,width=0.2,color ='orange')
axs[1, 0].set(xlabel='Bell State b1@', ylabel='Probability Distribution %')

axs[1, 1].bar(names,measure_4,width=0.2,color ='yellow')
axs[1, 1].set(xlabel='Bell State bil1l')

plt.show()

import numpy as np

import math

import cmath

import random

import matplotlib

import matplotlib.pyplot as plt

from Quantum_Library import create_Qstate, create_Qoperator

def multi_tensor_states(*args):
value = create_Qstate([[1.0]])
for i in args:
value = value.tensor_product_state(i)
return value

def multi_tensor_operators(*xargs):
value = create_Qoperator([[1.0]])
for i in args:
value = value.tensor_product_operator(i)
return value

zero = create_Qstate([1,0])
zeroS5T = multi_tensor_states(zero,zero,zero,zero,zero)
zero5 = zero5T.transpose_state()

create_Qoperator([

[1,0],
[e,1],

Yxopduig Ospiotoring — lodvvng




KBANTIKH MHXANIKH MAGHXH, EPAPMOTI'EX KAI YAOIIOIHXH XE KBANTIKO
HARDWARE

create_Qoperator([

[1/2%x0.5, 1/2%%0.5],
[1/2%%x0.5, —-1/2%%0.5],

CNOT = create_Qoperator([

[1,0,0,0],
(elllelell
(elelellll
[e,0,1,0],

CNOT_rev = create_Qoperator([

[1,90,0,0],

[e,90,0,1],

[e,0,1,0],

[e,1,0,01,
1

T = create_Qoperator([

[1'6]'
[0,math.cos(math.pi/4&)+1j*math.sin(math.pi/4)],
1)

T_dagger = create_Qoperator([

(1,6],
[@,math.cos(math.pi/4)-1j*math.sin(math.pi/4)],

theta = 0.3787

phi = 1.1775

lamda = 1.68

UA = create_Qoperator([

[math.cos(theta/2),-1¥math.sin(theta/2)*math.cos(lamda)-1j*math.sin(theta/2)*math.sin(lamda)],
[math.sin(theta/2)*math.cos(phi)+1j*math.sin(theta/2)*math.sin(phi), math.cos(theta/2)¥math.cos(lamda+phi)+1j*math.cos(theta/2)*math
.sin(lamda+phi)],

)

theta = 1.1775

phi = -0.735

lamda = 0.3787

UB = create_Qoperator([

[math.cos(theta/2),~1xmath.sin(theta/2)*math.cos(lamda)-1j*math.sin(theta/2)*math.sin(lamda)l,
[math.sin(theta/2)*math.cos(phi)+1j*math.sin(theta/2)*math.sin(phi), math.cos(theta/2)*math.cos(lamda+phi)+1j*math.cos(theta/2)*math
.sin(lamda+phi)],
1)

theta = 1.68

phi =

lamda = @

UA_ton = create_Qoperator([

[math.cos(theta/2),~1*math.sin(theta/2)*math.cos(lamda)-1j*math.sin(theta/2)*math.sin(lamda)],
[math.sin(theta/2)*math.cos(phi)+1j*math.sin(theta/2)*math.sin(phi), math.cos(theta/2)¥math.cos(lamda+phi)+1j*math.cos(theta/2)xmath
.sin(lamda+phi)],
1)
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Toffoli = create_Qoperator([
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Toffoli_rev = create_Qoperator(L
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CSwAP = create_Qoperator(l[
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I_I_UA_UA_I = multi_tensor_operators(I,I,UA,UA,I)

I_CNOT_I_I multi_tensor_operators(I,CNOT,I,I)

CNOT_I_I_I multi_tensor_operators(CNOT,I,I,I)

CNOT_I_CNOTreverse = multi_tensor_operators(CNOT,I,CNOT_rev)

UB_I_UA_ton_UA_ton_UB = multi_tensor_operators(UB,I,UA_ton,UA_ton,UB)

I H.I_I I = multi_tensor_operators(I,H,I,I,I)

I_I_CNOT_I = multi_tensor_operators(I,I,CNOT,I)

I_Toffolireverse_I = multi_tensor_operators(I,Toffoli_rev,I)
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I_I_UA_UA_I.apply_operator(zero5)

I_CNOT_I_I.apply_operator(psi_1)

CNOT_I_I_I.apply_operator(psi_2)

I_CNOT_I_I.apply_operator(psi_3)

CNOT_I_CNOTreverse.apply_operator(psi_4)

UB_I_UA_ton_UA_ton_UB.apply_operator(psi_5)

I_H_I_I_I.apply_operator(psi_é6)

psi_8 I_I_CNOT_I.apply_operator(psi_7)

psi_9 I_Toffolireverse_I.apply_operator(psi_8)

psi_10 = I_I_CNOT_I.apply_operator(psi_9)

psi_11 = I_H_I_I_I.apply_operator(psi_10)
print(”"\nFinal State:\n",psi_11)

measure = psi_ll.measurement_5_qubit()
print(“\nThe measurement of Final State is:\n",measure)
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names_5 = ['|@>', '|1>', '|2>', '|3>', '|&>', '|5>', '|6>', '|7>', '|8>', '[9, '|1e>', '|11>', '|12>', '|13>', '|14>', '|15>', '|16>', '|17>'
Y|18>', '|19>', '|20>', '|21>', '|22>', '|23>', '|24>', '|25>', '|26>', '|27>', '|28>', '|29>', '[3@>', '|31>']

.figure(1)
.bar(names_5,measure,width=0.2,color="red")

.xlabel('Quantum States(Decimal[@-31]-Binary[275=32])')
.ylabel('Probability Distribution

.title('QPCA')
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ITAPAPTHMA 2: AHMIOYPI'TA NPOXOMOIQTH TI'TA ANAAYXH TOY
KBANTIKOY KYKAQMATOX AHMIOYPI'TAX BELL KATAXTAXEQN

Hopokdato mopovoldioviol To omoTsAfouoTe TNS LvAomoinens tTov KPaviikov

Kukionatoc tTov Bell States néoc® owkov pov KMOKe 6£ YA®dcoo Pyvthon, mov

vrapysl moporndve oto Hopaptnuo 1 ne ovopno Bell States Demonstration.py.

Y& avtd to onueio, Ha TOPOLGLOGTOVV TOL OTOTEAEGUOTA TNG VAOTOINCNG TOV
KBavtikoh kKukA®patog yio ™ onuovpyio tov Kataotdoewv Bell, péom ouov pov
KooK o€ YAdooo Python. Tn Bewpia tov katactdoewv Bell v gidape mapamdve kot

A éov yvopilovpe 6Tt amoteAoOV KPavTikd eVoyKOMOUEVES KATACTAGELS.

00)+111)

H dnuovpyia kot to amoteléouata ¢ katdotaonc Bell 00 = 7

Qoivovtal

OTY TOPOKAT® EKOVAL:

Implementation of Bell State b@@ = (1/sqrt(2))(|00>+|11>)

The tensor product between |@> and |0> is the Quantum State:

<The Quantum State that is created is:

[1.1, [e.1, [e.], [@.1>
The tensor product between Hadamard and Identity Gate is the Quantum Operator:

<The Quantum Operator that is created is:
[[ 0.70710678 0. 0.70710678 0.
[ o. 0.70710678 0. 0.70710678]
[ 0.70710678 ©O. -0.70710678 -0.

]
[ o. 0.70710678 -0. -0.70710678] 1>

The (H_I)|@@> is the Quantum State:

<The Quantum State that is created is:
[0.70710678], [0.], [0.70710678], [0.]>

The Bell State b@@ is the Quantum State:

<The Quantum State that is created is:
[0.70710678], [0.], [0.], [0.70710678]>

The measurement of b@@ ball state is:
(49.365234375, 0.0244140625, 0.048828125, 50.5615234375)
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H dnuovpyia kot ta amoteAéopata g Kotdotaong Bell 01 = % elvat:

Implementation of Bell State b@l = (1/sqrt(2))(]01>+|1

IThe tensor product between |@> and |1> is the Quantum State:

<The Quantum State that is created is:

6.1, [1.1, [e.], [e.]>

IThe tensor product between Hadamard and Identity Gate is the Quantum Operator:

<The Quantum Operator that is created is:
0.70710678 0. 0.70710678 0. |
5 0.70710678 0. 0.70710678]
.70710678 @. -0.70710678 -0.

0.70710678 -0. -0.7071067811>
The (H_I)|@1> is the Quantum State:

<The Quantum State that is created is:
[0.], [0.706710678], [0.], [©.70710678]>

IThe Bell State b@1l is the Quantum State:

<The Quantum State that is created is:
[0.], [0.706710678], [0.70710678], [0.]>

IThe measurement of b@l ball state is:
(0.0, 51.0498046875, 48.876953125, 0.0732421875)

[00)-11) .

V.
V2

H dnuovpyia kot ta amoteAéopata g Kotdotaong Bell 10 =

Implementation of Bell State b1l@ = (1/sqrt(2))(|ee>-|11>)

The tensor product between |1> and |@> is the Quantum State:

<The Quantum State that is created is:

[e.1, [e.], [1.], [e.]1>
The tensor product between Hadamard and Identity Gate is the Quantum Operator:
<The Quantum Operator that is created i

[[ ©.70710678 © 0.70710678

[ o. 0.70710678 O. 0.70710678]

[ ©.70710678 ©. -0.70710678 -0. ]

[ o. 0.70710678 -0. -0.7071067811>

[The (H_I)|10> is the Quantum State:

<The Quantum State that is created is:
0.7071067 8], [0.1>

[The Bell State bl@ is the Quantum State:

<The Quantum State that is created is:
[0.70710678], [0.], [0.]1, [-©.70710678]>

[The measurement of b1l@ ball state is:
(49.853515625, 0.0244140625, ©.048828125, 50.0732421875)

[01)-]10) .,

V.
V2

H dnuovpyia kot ta omoteAéopata g Kotdotaong Bell b11 =

Implementation of Bell State bll = (1/sqrt(2))(|e1>-]10>)

The tensor product between |1> and |1> is the Quantum State:

<The Quantum State that is created is:

[e.]1, [e.], [e.], [1.]>
IThe tensor product between Hadamard and Identity Gate is the Quantum Operator:

kThe Quantum Operator that is created is:
[[ ©.706710678 ©. 0.70710678 ©
[ o. 0.70710678 ©O. 0.70710678]
[ ©.70710678 0. -0.70710678 -0.

]
[ o. 0.70710678 -0. -0.70710678] 1>

The (H_I)|11> is the Quantum State:

<The Quantum State that is created is:
[0.], [0.70710678], [0.], [-0.70710678]>

The Bell State bll is the Quantum State:

kThe Quantum State that is created is:
[0.], [0.70710678], [-0.70710678], [0.1>

IThe measurement of bll ball state i
(0.0, 4 896484375, 50.537109375, 0.0732421875)
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Ta mopamave givol o amoteAéopato ToV TPASEmV HEYPL KOL TNV LETPNOT Y10

kd0e pio Katdotaon Bell.

To mapakdtm ddypoppo pog ontikonolel tnv pétpnon kabe kardotaong Bell.
[Mapapodpue avtd mov Mo EEpape, 6t1 NAadn, kdbe kotdotaon Bell pmopeil va

Bpioketat o€ dVO KATAGTACELS e TOG00TO TTepimov 50% ot Kabepia.

Bell State b00 Bell State b0l

50 50 4
40 40
30 4 30
20 20
10 10
o 0

00> 01> 10> 11> |oo> 01> |10> 11>

Probability Distribution %

20 20

Probability Distribution %

10 10

0
|oo> 01> 110> ni> 100> jo1> 10> n1>
Bell State b10 Bell State b11

H b00 pmopet va givor 50% |00) ko 50% |11).
H b01 pmopei va givar 50% |01) ko 50% |10).
H b10 pmopet va givon 50% |00) ko 50% |11).
H bl1 pmopei va givar 50% |01) ko 50% |10).
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IMAPAPTHMA 3: KQAIKAX I'TA THN TAAT®OPMA QISKIT THX IBM

Xe autd TO MOPAPTNUE TEPEXETAL O KMOIKAG Yoo TV TAATOpUo qiskit tng
IBM pe v viomoinon tov QPCA, pe apywkd ocdopéva apifpod dopatiov kot
TETPAYOVIKG PETPA OOUOTIOV Ol@Op®V omiTidv, onAadn 2 davuopdtowv tov 15
otoyeiov 10 kabéva, o omoiog umopel va tpéEel 6To jupyter notebook Kot mapdyel To
kPaviikd xokAopo tov QPCA xobdg kot to Oaypaupote oto 5° KeEQAAOLO

OLYKEKPIUEVA oTNVY evotnTa 5.2.
giskit import

QuantumRegister(5)
ClassicalRegister(1)

QPCA_circuit = QuantumCircuit(qr,cr)

%matplotlib inline

QPCA_circuit.u3(©.3787, 1.1775, 1.68, qrl1])
QPCA_circuit.u3(®.3787, 1.1775, 1.68, qrl2])
QPCA_circuit.barrier()
QPCA_circuit.cx(qrl[1], qr[el])
QPCA_circuit.cx(qrl[2], qrl4])
QPCA_circuit.barrier()
QPCA_circuit.u3(1.1775, -©.735, ©.3787, qrlel)
QPCA_circuit.u3(1.68, ©, ©, qrl[1]l)
QPCA_circuit.u3(1.68, 90, ©, qrl2])
QPCA_circuit.u3(1.1775, —-0.735, ©.3787, qrl4])
QPCA_circuit.barrier()

QPCA_circuit.h(qr[3])

QPCA_circuit.barrier()

QPCA_circuit.h(gqr[1])

QPCA_circuit.h(qr[2])

QPCA_circuit.cx(qrl[2]1, qrl1])
QPCA_circuit.h(qr[1])

QPCA_circuit.h(qr[2])

QPCA_circuit.h(qr[1])

QPCA_circuit.cx(qr[2]1, qrl1])
QPCA_circuit.tdg(qr[1])
QPCA_circuit.cx(qr[2]1, qrl1])
QPCA_circuit.cx(qr[31, qrl(2])
QPCA_circuit.cx(qr[2]1, qrl1])
QPCA_circuit.cx(qr[3]1, qrl2])
QPCA_circuit.barrier(qr[1])
QPCA_circuit.t(qr[1])

QPCA_circuit.cx(qr[2]1, qrl1])
QPCA_circuit.tdg(qr[1])
QPCA_circuit.cx(qr[2]1, qrl1])
QPCA_circuit.cx(qr[31, qrl2])
QPCA_circuit.cx(qrl[2], qrl1])
QPCA_circuit.cx(qr[3]1, qrl[2])
QPCA_circuit.barrier(qr[1])
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QPCA_circuit.t(qgr[1])
QPCA_circuit.t(qr[2])
QPCA_circuit.h(gr[1])
QPCA_circuit.cx(qr[31, qrl(2])
QPCA_circuit.barrier(qrii])
QPCA_circuit.tdg(qr[2])
QPCA_circuit.t(qr[3])
QPCA_circuit.barrier(qrii])
QPCA_circuit.cx(qr[31, qrl2])
QPCA_circuit.h(qr[1])
QPCA_circuit.h(qr[2])
QPCA_circuit.barrier(qr[(3])
QPCA_circuit.cx(qrl[2]1, qrli1])
QPCA_circuit.barrier(qr[(3])
QPCA_circuit.h(gqr[1])
QPCA_circuit.h(qr[2])
QPCA_circuit.h(qr[3])

QPCA_circuit.measure(qri[3],cr[e])

simulator = Aer.get_backend('qasm_simulator')

result = execute(QPCA_circuit, backend = simulator, shots = 4096).result()
from qiskit.tools.visualization import plot_histogram
plot_histogram(result.get_counts(QPCA_circuit))
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ITAPAPTHMA 4: TANYXTIKO I'INOMENO ITINAKQN

Ed® 0o avardoovpe 10 TovuoTikd yvouevo mvakov. o va meprypdyoovpe 2
qubits, ypewalopacte Evav véo davvopatikd yopo Hilbert, o omoiog v ovoudoovpe
H, to yopo tov qubit A xkou Hg 10 Y®po tov qubit B, opiletor wg 10 TOVLOTIKO

YWOUEVO:
Hyp = Hy @ Hp

Mo ypoppukée ameikovicelg, To TOVUOTIKO YvOpEVO 000 TvAK®V TovTileTon HE TO

all al2

B =
a21 a22) rat

ywoéuevo Kronecker avtdv. ‘Eoctw 000 mivaxeg A =(

p11  p12 . . , . , . ,
( g21 [),22>. Metd v mpdén tov TOVLGTIKOD YIVOUEVOL O Tivakoag £xel v €ENg
HopeN:

allfll allpl2 al2B11 al2B12
al1B alZB)__ allf21 allf22 al2B21 al2B22
a21B  a22B a21B11 a21B12 a22B11 a22B12

A®B=( _
a21821 a21B522 a22B21 a22822

Avtihopoavopocte and to Topamdve, aAAd Kol omd TV evotnTa 2.3 mov mEPypayaE
Tov KPavIIKO Kotoy®pnt KOl TO TAVLOTIKO YvOUEVO avdipeca oe KPavTikég
KOTOOTACELS, OTL €val qubit pmopel va meptypapel amd &va S1ivucua GTNANG Kol OTL
UTOpoVUE Vo dpAcovUE TAV® TOL €vay TEAEOTN, TOL elval mivakag peyébovg 2x2, av
0éhovpe vo petacynuaticovpe v Koatdotaon Tov. Aviiotolywg Yo 000 qubits
pumopovue va dpdoovpe teAecTéC peyéboug 4x4, yo tpia qubits umopovpe va dpdoovpe

TeEAEOTEC Hey€Boug 8x8 K.0.K.

X yevikn mepimtwon, Aowtdv, opilovpe évav obvvbeto yopo Hilbert
dwotdoewv N = 2%n, 6mov n givar to TANB0o¢ TV qubits, KOOMOC KOl TO TOVLOTIKO
ywoépuevo tov yopov Hilbert yio ta qubits, og:

— n
H=®;-,H;
Av vroBécovpe OTL 01 HETACYNUOTIGHOL TOL UITOPEL VOL VTTOGTEL £Vl GVGTNIA GE AVTO TO

Y®po, cvpPforileton pe Pk (omowadnmote mOAN), To GTOXEID TOL AVIIKOLV GE OTOV TO

Y®po opilovior ®g:
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IMa 1o TavuoTIKS YIVOREVO 310 TEAEGTAOV, 1GYVOVV 01 TOPUKAT® 1O1OTNTEC:

e Eivat ypoppuko.

e Avottereotég A ko B eivon epputiavot, 10te 0 teleotng A®B givor epputiovog.

e Av ot tedeotéc A wor B elvor mpoPoiikoi, 101 0 TEAeotig A®B elval
TpoPorkog.

e Av o tekeotég A kol B eivor povadwaior, 10t 0 TeAeotic AX®B elval
povadtlaiog.

o Avottereotég A ko B ivon Oetikot, tote 0 Tehectc A®B givon Oetikdg.

Ymv evomta 2.4, mov avoeépeTol otov KPovtikd evaykoiouod, udbope T
onuaivel 0 OPOC EVAYKOAICUEVE COUATIOW Kot avapepONKape 610 TOTE Lo KOTAGTOON

etval Syopioyn. Edo topa, uropodpe va opicovpe 0Tt

“Orav Aépe 6t éva oOotpa Bpioketol o€ KOTAGTOON YIVOUEVOD 1) GE O1aWPIoIUN
KOTAOTAOT, 0LTO onuaivel OTL pmopel va Ypapel o¢ TavueTIKO YIVOLEVO TV

KOTOOTACEWDV TOV EMUEPOVS GLGTNUATOVY.’
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